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О работе пропагандистской группы по информационному противодействию терроризму и экстремизму в городском округе город Кулебаки Нижегородской области за 2022 год

Администрацией городского округа город Кулебаки Нижегородской области проводится активная работа по профилактике и противодействию экстремизму и терроризму на территории округа. 
С целью снижения уровня радикализации населения, создания условий для устранения предпосылок распространения террористической и экстремистской идеологии на территории округа, а также предупредительно-профилактической деятельности и информационно-пропагандистской работы с различными категориями граждан в администрации г.о.г.Кулебаки создана Пропагандистская группа по информационному противодействию терроризму и экстремизму в городском округе город Кулебаки Нижегородской области. В ее состав входят представители местных органов власти, УФСБ РФ по Нижегородской области г. Выкса, Межмуниципального отдела «Кулебакский» МВД РФ, редакции газеты «Кулебакский металлист», управления образования, культуры. 
В течение отчетного периода работа группы строится в соответствие с планом работы на 2022 год. Заседания группы проводятся один раз в квартал. В период с января по декабрь 2022 года проведено 4 заседания пропагандистской группы, на которых были рассмотрены вопросы о плане работы пропагандистской группы по информационному противодействию терроризму и экстремизму, о работе образовательных организаций округа по профилактике терроризма и экстремизма, мероприятиях, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом; проведен цикл мероприятий в рамках проекта «Безопасность детей и подростков в сети Интернет» и другие мероприятия. 
Председатель, секретарь и члены группы по информационному противодействию терроризму и экстремизму регулярно принимали участие в заседаниях АТК.

Ежемесячно проводились мониторинги: протестных мероприятий; мероприятий, проводимых на территории округа общественными объединениями, партиями; общественно-политической и криминогенной ситуации в городском округе; публикаций в социальных сетях (Одноклассники, ВКонтакте и Инстаграм); Интернет-ресурсов на предмет выявления информации экстремистской направленности в молодежной среде. Всего проведено более 12 мониторинговых мероприятий.

Осуществляется регулярное информационное сопровождение всех проводимых мероприятий антитеррористической направленности. Материалы публикуются в газетах «Кулебакский металлист», «Кировец», СИТИ, официальном Интернет-сайте городского округа город Кулебаки, организовано информирование на Радио «Ландыш» и социальных сетях. За 12 месяцев 2022 года в печатных СМИ и официальном Интернет-сайте размещено около 10 публикаций (статьи, заметки, памятки и др.), в том числе по профилактическим мероприятиям среди молодежи.  
На официальном сайте кулебаки-округ.рф в разделе «Антитеррористическая деятельность» создан подраздел «Видеоматериалы», где размещены видеофильмы по антитеррористической тематике. 

На официальном сайте г.о.г.Кулебаки на главной странице размещен баннер «Противодействие терроризму и экстремизму», создан специальный информационный раздел «Антитеррористическая деятельность». Здесь публикуются памятки и информационные листовки.

Одним из важнейших направлений профилактической работы образовательных организаций городского округа город Кулебаки является профилактика экстремизма и терроризма среди обучающихся.
 Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями среди обучающихся образовательных организаций городского округа город Кулебаки выступает их профилактика. 
Работа по профилактике экстремизма и терроризма в образовательных организациях проводится согласно разработанным и утвержденным планам профилактической работы.

Целью мероприятий, проводимых в образовательных организациях по профилактике терроризма и экстремизма, является повышение уровня безопасности от угроз терроризма и экстремизма; предупреждение и пресечение распространения террористической и экстремистской идеологии.

Согласно планам профилактической работы, в течение всего учебного года проведено:

- мониторинговые опросы обучающихся по поводу выявления экстремистских наклонностей, агрессивности;

- мероприятия, способствующие развитию правовой культуры обучающихся, толерантности, уважения к закону, а также формированию оптимального поведения обучающихся в экстремальных условиях;

- разработан и реализуется план проведения антитеррористических мероприятий;

- тренировочные упражнения по эвакуации обучающихся и работников по сигналу «тревожной кнопки»;

- выявление проблемных детей, склонных к непосещению занятий, уклонению от учебы, допускающих прогулы, грубость с педагогами и сверстниками, недисциплинированность, склонных к участию в неформальных молодежных группировках.

С обучающимися, стоящими на всех видах профилактического учета, постоянно проводится индивидуальная работа классными руководителями, социальными педагогами и педагогами-психологами.

В 2022 году по результатам бесед, анкетирования, мониторинговых опросов неформальных молодежных объединений экстремистской направленности среди обучающихся не выявлено.

Для работников образовательных организаций проведено занятие на тему: «Антитеррористическая безопасность образовательной организации». Все работники прошли инструктаж по противодействию терроризму. Изучены нормативные документы по противодействию экстремизму и терроризму. Вопросы профилактики и противодействию экстремизма и терроризма рассматривались на совещаниях школьного и муниципального уровня для административных и различных категорий педагогических работников.

В целях повышения информированности родительского сообщества в доступном месте оформлены информационные стенды. Регулярно распространяются брошюры, листовки на тему профилактики терроризма, экстремизма.

В течение года родительский патруль совершает рейды в вечернее время для поддержания правопорядка.

Таким образом, работой по профилактике экстремизма было охвачено 100 % обучающихся, порядка 1500 родителей и 450 педагогов.

Анализ показывает, что экстремистки настроенных групп или обучающихся в образовательных организациях округа нет. Отсутствие проявлений экстремистского характера - основной показатель эффективности проводимой профилактической работы.

В целях информирования населения о деятельности правоохранительных органов и военкоматов на официальном сайте созданы разделы: «Правоохранительные органы» - «Полиция» и «Прокуратура», где размещено более 150 публикаций соответственно. Также создан раздел «Военкомат», размещено около 40 информационных статей военно-патриотической направленности.  

В целях повышения информированности родительского сообщества о правилах правильного поведения в интернет-пространстве в течение года продолжена практика реализации в общеобразовательных учреждениях городского округа город Кулебаки проекта «Безопасность детей и подростов в Интернете». В связи с пандемией, большинство мероприятий проходило в онлайн-формате. Родителям и учащимся рассказывали об опасностях, которые поджидают детей в интернете; информировали о различных видах интернет угроз, психологических механизмах вовлечения детей в опасные сообщества в социальных сетях, а также о необходимых мерах по предупреждению отрицательного воздействия на детей и подростков интернет пространства.

Вопросы миграционных процессов в городском округе город Кулебаки также находится на постоянном контроле полиции, прокуратуры и Общественной палаты городского округа город Кулебаки Нижегородской области. 

На постоянном контроле пропагандистской группы находился комплекс мероприятий по мониторингу деятельности на территории городского округа политических партий и общественных движений, распространения агитационно-пропагандистских материалов, проведения акций и встреч населения. Проводился еженедельный мониторинг социально-политической ситуации в округе.

В результате комплекса профилактических мероприятий в отчетном периоде 2022 года террористических актов и преступлений террористической и экстремистской направленности на территории городского округа город Кулебаки допущено не было. 
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