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ОТЧЕТ

о работе администрации Кулебакского района (округа)
за 2015 год
Прошедший год, как и 2014, характеризуется, прежде всего, замедлением темпов развития. В экономике объем отгрузки увеличился всего на 1%, вместо запланированного 9,7% (в действующих ценах), фонд заработной платы составил 3074,0 млн. руб., вместо 3462,8 млн. руб., отсюда невыполнение плана по собственным доходам на 24,0 млн. руб., что не позволило выполнить все намеченные мероприятия.

Но, тем не менее, год завершен в целом успешно, обеспечен прирост валового продукта, основных фондов, повышение уровня и комфортности жизни – сделан еще один шаг в развитии района.
Деятельность исполнительного органа Кулебакского района была направлена на реализацию возложенных полномочий и компетенций на основе плана работы администрации, комплексного плана социально-экономического развития района и целевых программ по отдельным направлениям деятельности.

Как уже было сказано выше, бюджетообразующие показатели выполнены ниже прогнозных назначений, но обеспечен рост к уровню 2014 года.
По итогам 2015 года по интегральному показателю, согласно рейтинговой оценке Правительства Нижегородской области, район, как и по итогам 2014 года, относится к территориям с развитием выше среднего и занимает 13 место среди всех районов области и 3 место среди районов своей группы.

Структура материального производства не изменилась, по-прежнему в валовом продукте преобладает продукция промышленная и в т.ч. продукция ОАО «Русполимет».

Всего 3,3% так же приходится на долю сельского хозяйства с учетом личных подсобных хозяйств (ЛПХ) (доля сельскохозяйственных предприятий - 0,1%), объемы производимой продукции не изменились. Сохраняется тенденция – увеличение продукции фермерских хозяйств. Вновь передано в аренду более 150 га земли для производства зерновых культур и кормов.

Несмотря на кризисные явления в финансовом секторе страны, инвестиционная деятельность в районе не сократилась, объем инвестиций в основной капитал материального сектора возрос на 20% и составил вместе с бюджетом 1,33 млрд. руб., в т.ч. по металлургическому комплексу 1164 млн. руб. (по полному кругу предприятий составил 1,4 млрд. рублей, темп роста – 112,3 %) 

В непроизводственную сферу было инвестировано 116,4 млн. руб. руб., в т.ч. бюджетные средства составили 112,9 млн. руб.

В структуре инвестиций основные фонды – 16,5% - машины и оборудование - 1116 млн. руб. (83,5%).

Строительство:

- д/сад в с.Ломовка на 76 мест – 65,9 млн. руб.

 - многоквартирный жилой дом – 75,5 млн. рублей 

 -  инженерные сети (км) – 4,9 млн. руб.

 - объекты торговли (кв.м) – 75,5 млн. рублей (1000 м2)

и т.д. 

Результат работы материального сектора – поступление 399,1 млн. рублей собственных налоговых доходов в консолидированный бюджет района и 782,6 млн. рублей налоговых доходов для регионального бюджета. Разрыв от фактического расхода района  - 30 %.

Эти цифры отстают от плановых прогнозных значений. План по налоговым доходам в 2015 году не выполнен на 34,2 млн. руб.

Для достижения сбалансированности бюджета по доходам и расходам в течение года были предприняты меры по увеличению дополнительных доходов, стабилизации расходов, лимитировании бюджетных ассигнований.

План по неналоговым доходам от использования имущества перевыполнен на 10,5 млн. руб. Из областного бюджета были привлечены средства для финансирования мероприятий по переселению жителей из аварийного и ветхого фонда в сумме 27,3 млн. руб., для строительства дороги по ул.Восстания - 3 млн. руб., на реализацию  проектов поддержки местных инициатив - 4,6 млн. руб. и др.

Все эти меры позволили выполнить бюджет по расходам на 1117,6 млн.руб., что выше первоначального бюджета на 170,7 млн. руб., и увеличить бюджетную обеспеченность на 1 жителя на 3,6%.
Несмотря на проведение преобразования в городской округ, удалось на начало 2016 года сформировать остаток средств в сумме 33,5 млн. руб.,  в т.ч. 10,3 млн. руб. местные средства, что позволило начать 2016 год без перебоев в финансировании и перераспределить часть средств на погашение задолженности поселений.

За счет полученных доходов в 2015 году профинансированы в полном объеме все текущие обязательства. 

Расходы бюджета имеют социальную направленность: 61,4%  составляют  расходы на образование, 12,3% - остальные социальные сферы или 73,8% всех расходов.

Несмотря на задачу повышения средней заработной платы работников социальной сферы, общий фонд зарплаты снизился на 3% за счет оптимизации численности.

Расходы бюджета на развитие составили 130,5 млн. руб. – это 17% от общего объема расходов, что на 24% больше 2014 года.

Удалось решить поставленные на 2015 год задачи по переходу на финансирование по программно-целевому методу. Расходы на финансирование программ в 2015 году произведены в сумме 958,2 млн. руб., что составило 85,7% от всех расходов бюджета, в 2014 году они составляли всего 9%.

Продолжилось совершенствование нормативного финансирования по муниципальным заданиям. 

В дальнейшем необходимо продолжить работу по усилению контроля за выполнением заданий в натуральном выражении, включая параметры качества. В 2016 году управление финансами сосредоточено в одном месте, планируется оптимизация бюджетных расходов за счет объединения бюджетных учреждений в культуре, спорте, ухода от подряда на содержание территории города, дальнейшее совершенствование системы закупок и усиления финансового контроля.

Важнейший ресурс и инструмент для решения вопросов местного значения – муниципальное имущество, земля. Эффективное управление использованием и владением ими – одна из основных задач администрации.

Главный итог прошедшего года - перевыполнение плана неналоговых доходов на 10,5 млн. руб. Общий объем полученных средств от использования муниципального имущества и распоряжения земельными ресурсами  составил 35,9 млн.руб., это больше, чем в  2014 году на 2,14 млн. руб.

Несмотря на ежегодную приватизацию имущества и сокращение общих площадей, в результате принимаемых мер по дифференцированию платежей, вовлечению в оборот земель, претензионно - исковой работе удается несколько лет подряд увеличить объем поступлений в бюджет. 
Залог стабильности в этом вопросе, дальнейшее продолжение работы по сохранности и надлежащему содержанию имущества, вовлечение земельных участков в налогооблагаемую базу путем выявления неоформленных земель, оформления невостребованных, принятие своевременных мер по повышению эффективности работы муниципальных предприятий.

Центральное место в оценке работы ОМСУ занимают вопросы ЖКХ и жилищная политика.

Несмотря на отсутствие компетенции у района по вопросам организации водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения выстроенная модель управления ЖКХ в области вынуждает администрацию района координировать все вопросы ЖКХ, управлять процессами реформирования этой отрасли.
В 2015 году в теплоснабжении  были продолжены работы  по замене и модернизации теплоэнергетического оборудования согласно программы «Бортеплоэнерго».  В 2016 году планируется ввести новую котельную взамен старой по ул. Серова и провести реконструкцию центральной  котельной. Кроме того, в рамках измененной схемы теплоснабжения, предусмотрено строительство еще 2 новых газовых котельных, расположение которых планируется на ул. Труда и ул. Футбольная, что позволит обеспечить гарантийную и безопасную поставку тепла потребителям.
Для улучшения качества теплоснабжения продолжалась газификация частных домовладений. Всего в 2015 году газифицировано 132 индивидуальных дома в селах района и 38 квартир. 

В 2015 году начато строительство газораспределительных сетей в п.Первомайский. В 2016 году  необходимо добиться выделения средств на завершение строительства  этого объекта.

В результате своевременно принятых мер, в т.ч. и при подготовке к отопительному сезону, не допущено серьезных аварий, количество технологических нарушений с превышением нормативных сроков уменьшилось к  уровню предыдущего года.  Уровень собираемости платежей с населения в истекшем году упал и составил 95,43 % вместо 97,3% в 2014 году.

Прошедший год стал переломным в подходах к капитальному ремонту жилых домов. С 2015 года он осуществляется в рамках региональной адресной программы капитального ремонта многоквартирных жилых домов. Темпы ремонта домов в 2015 году замедлились, из 5 запланированных домов полностью отремонтирован только один. На 2016 год план установлен по 6 домам.
В области жилищной политики продолжено развитие концепции, изложенной в национальном проекте «Гражданам России – доступное и комфортное жилье». С  2014 года реализуется государственная программа по Нижегородской области и в Кулебакском районе. В рамках данных программ в 2015 году продолжено переселение граждан из аварийного и ветхого жилья, завершен II этап программы (2014-2015). 56 семей из  11  многоквартирных домов получили ключи от новых благоустроенных жилых помещений в домах №№ 24 и 27 по ул. 2-я М.Горького. Начата реализация III этапа программы: ведется строительство 3-х этажного жилого дома № 28 по ул. 2-я М.Горького, ввести в эксплуатацию который планируется до 01.04.2016 года.

В целях обеспечения государственных обязательств в 2015 году были предоставлены единовременные денежные выплаты 1 ветерану боевых действий. Кроме того, за счет средств областного бюджета и субсидий из федерального бюджета были приобретены 3 квартиры для детей-сирот. Также единовременные денежные выплаты получили 9 участников Великой Отечественной войны 1941 -1945 г.г.
Всего жилищные условия в истекшем году с учетом 2 социальных выплат для молодых семей улучшили 73 семьи или 131 человек. 
Кроме того, значительный объем жилья был введен в эксплуатацию за счет средств граждан. Эта цифра в 2015 году не ниже рекордного 2014 года – 13,9 тыс.кв.м, а всего введено жилья 15,2 тыс.кв.м.   
В рамках Подпрограммы «Обеспечение жильем высококвалифицированных специалистов городского округа город Кулебаки» за счет средств местного бюджета жилыми помещениями в 2015 году обеспечены 2 специалиста: врач-педиатр и врач-психиатр.

Следует отметить, что с сентября 2015 года администрация принимает участие в программе «Жилье для российской семьи». На 1 января 2016 года в список включены 8 участников Программы. Сейчас строительство жилья экономического класса ведется в п.Новинки Богородского района. Среди наших участников - 3 семьи заключили договора на участие в долевом строительстве жилого помещения, расположенного в жилом комплексе «Окский берег» п. Новинки. 

К сожалению, остается большой проблемой своевременная оплата платежей за найм жилых помещений и услуги ЖКХ. Всего в консолидированный бюджет Кулебакского района за 2015 год за найм жилых помещений поступило 1 261 276 руб., за 2014 год по данной статье поступило 1 240 594 руб., рост небольшой, всего на 21 тыс.руб.(1,7%).

С целью снижения задолженности по оплате за найм жилых помещений проводится работа по взысканию задолженности.  В 2015 году  задолженность сокращена на общую сумму 58,5 тыс.руб.

На сегодня в реестре муниципальной собственности числится 672 жилых помещения.  По сведениям ООО «Центр СБК» задолженность за найм жилых помещений на 01.02.2016 года составляет 1 220 050 руб. Работа по снижению задолженности в 2016 году будет продолжена.
Продолжилась приватизация жилья. Всего за 2015 год было оформлено документов на приватизацию 45 квартир муниципального жилищного фонда (в 2014 году было оформлено 37 договоров). 
По состоянию на 01.01.2016 года в администрации округа на учете нуждающихся в предоставлении жилого помещения состоит 992 человека. 

Обеспечение качественных условий проживания невозможно представить современному человеку при неблагоприятной экологической обстановке и низком уровне благоустройства населенных пунктов. 

Экологическая обстановка в районе продолжает характеризоваться как удовлетворительная. Мероприятия по экологической безопасности целенаправленно реализуются в рамках одноименной программы. Объем средств планируется из расчета поступающих платежей за негативное воздействие на окружающую среду. Необходимо отметить, что число платежей ежегодно растет. В 2015 году  в бюджет района зачислено 2,8 млн.руб.

 На реализацию программы израсходовано 1,14 млн.руб. Мероприятия экологической безопасности реализуются по четырем направлениям: атмосферный воздух, водные ресурсы, озеленение, обращение с отходами.
В 2015 году, как и в последние годы, в Кулебакском районе отмечена тенденция снижения уровня загрязнения атмосферного воздуха. Валовой выброс вредных веществ от наиболее значимых предприятий за отчетный год стал ниже на 87 т/год. Анализируя результаты расчетов загрязняющих веществ, предоставленных Роспотребнадзором, выявлено, что при значительном увеличении отобранных проб - с 3770 в 2014 году до 4722 в 2015 году -  превышение ПДК не выявлено.

По исследуемым химическим и микробиологическим показателям качество питьевой воды из водоисточников в 2015 году в основном соответствовало требованиям санитарных правил, исключение составляют скважины предприятий ОАО «Русполимет» и ОАО «Кулебакский завод металлических конструкций», где наблюдается превышение гигиенических требований по содержанию фтора, железа  и общей жесткости, что обусловлено природным составом подземных вод и межпластовых пород. 

В целях решения вопроса повышения качества водоснабжения с.Шилокша Администрацией Кулебакского района в 2015 году были закончены работы по водоснабжению с.Шилокша в соответствии с утвержденным проектом. Работы выполнены в полном объеме.
Для обеспечения учащихся образовательных учреждений  качественной питьевой водой в 2015 году в рамках муниципальной программы были приобретены 3 установки новых водоразборных  систем доочистки питьевой воды, которые были установлены в школах № 1, № 6 и Тепловской школе.
В целях улучшения состояния водных объектов в соответствии с МП «Охрана окружающей среды Кулебакского района» проводился ряд мероприятий. Проведена акарицидная обработка от личинок комара и клещей семи прудов и территорий детских, образовательных учреждений (охвачены все детские игровые площадки города, детские сады и учреждения с дневным пребыванием детей). Всего обработано 297,2 тыс. м² территории. 

При участии учащихся школы № 6, студентов Кулебакского металлургического колледжа, «Молодой гвардии Единой России», членов Молодежной палаты при Земском собрании, поселковых администраций в рамках районных акций «Чистый берег», «Зеленая Россия» проведена очистка зон рекреации Новостроевского, Устимского и Велетьминского прудов, берегов р.Теша и оз.Свято. Особенно активно прошла акция в р.п. Гремячево, были очищены родники «Колнакс», «Казанской иконы Божьей Матери», «Иоанна Богослова», проведена очистка зон рекреации пруда в п. Меляево. 
В целях очистки и оздоровления водоёмов Кулебакского района в 2015 году было проведено зарыбление мальком санитарных пород рыб  (белого амура, карпа и карася) Новостроевского и Устимского прудов, прудов в районе автовокзала и  на ул. Ульянова. Перечень водоемов выбран неслучайно - в летнюю пору эти водоемы сильно цветут. Бороться с цветением и  развитием водорослей с помощью технических средств сложно, а при помощи растениеядных рыб — и эффективнее, и проще.
Ежегодно осуществляется лабораторный контроль за качеством воды водоемов, являющихся местами массового отдыха населения. По результатам анализов, выполненных в порядке государственного санитарного надзора лабораторией ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии», в 2015 году качество воды водоёмов по санитарно- химическим показателям  по отношению с 2014 годом улучшилось, загрязнение отмечалось  по показателям БПК (показатель органического загрязнения) и ХПК (химическая поглощаемость кислорода). В 2015 году все  исследуемые пробы  на микробиологические показатели соответствовали требованиям СанПиН.

Проводилась большая работа по озеленению на территории района.  В рамках реализации проекта «Лес Победы» в 2015 году на территории Кулебакского района  организованы скверы  у  школы № 6   (площадью 348 м²), на ул. Ст. Разина, (площадью – 750 м²), 2 сквера  в р.п.  Гремячево, (площадью – 700 м² и 600 м²). Произведена памятная посадка саженцев сосны в количестве 25000 шт. вдоль трассы Владимир – Муром – Арзамас на месте сгоревшего в 2010 году леса, так же проводились памятные посадки у мемориалов и обелисков, у произведенных памятных посадок установлено 2 аншлага.  Всего посажено 24226 саженцев молодых деревьев. На данные мероприятия из средств программы было направлено 62,0 тыс.руб. Общая площадь озелененных территорий общего пользования увеличилась на  2,4 тыс. м².

Кроме этого, ежегодно проводится работа по реконструкции зеленого хозяйства. На срезку аварийных деревьев и сухостоя было освоено 509,8 тыс.руб., спилено более 140 сухих и аварийных деревьев. Однако, для решения проблемы в целом этих средств недостаточно, заложенных средств ежегодно не хватает - ежегодно необходимо более 2 млн.руб. на данные мероприятия. Особенно серьезно этот вопрос стоит в учреждениях образования. В 2015 году  на срезку аварийных деревьев, растущих на территориях детских и образовательных учреждений, было выделено 100 тыс. руб., спилено и кронировано 23 дерева.
В целях регулирования численности диких животных в период карантина по бешенству был организован отлов диких животных, выловлено 33 особи лисицы. 
Есть мероприятия, которые не были исполнены из-за сокращения финансирования. Планировалась закупка малых архитектурных форм (цветочниц, скамеек, урн), ремонт контейнерных площадок для  сбора ТБО, установка дополнительных контейнерных площадок, благоустройство и содержание действующих скотомогильников (ремонт ограждения, навесов).
В рамках реализации мероприятий межпоселенческого характера по охране окружающей среды и реализации полномочий в области обращения с отходами разрабатывается и реализуется план мероприятий по предупреждению, недопущению и ликвидации несанкционированных свалок. В результате проводимой работы в 2015 году на территории района было ликвидировано 44 несанкционированные свалки. На ликвидацию несанкционированных свалок в поселениях было выделено 230 тыс.руб.

Успешно налажена работа с ООО «Экосервис – Поволжья» по приемке отработанных ртутьсодержащих ламп от бюджетных организаций. В минувшем году сдано на утилизацию 2690 единицы. Кроме того, 1550 ламп принято от населения. 

В июле 2015 года сменился арендатор Полигона ТБО в г. Кулебаки. После заключения договора аренды  с новой обслуживающей организацией  ООО «СКС-НН», в целях снижения негативного воздействия от эксплуатации полигона на окружающую среду, был разработан План первоочередных мероприятий по приведению полигона ТБО в г. Кулебаки в соответствие с Санитарными правилами. В соответствии с данным Планом на полигоне была произведена очистка рабочих карт, сделана осушительная траншея глубиной 2-2,5 м, произведен ремонт подъездных путей к полигону ТБО, организован строгий учет автотранспорта и объема ввозимого ТБО, установлено помещение для круглосуточной охраны полигона. Проводился  регулярный мониторинг за состоянием полигона ТБО,  соблюдением условий договора аренды и  требований природоохранного законодательства. В 2015 году было проведено 39 проверок. 
Наиболее значимый блок компетенции ОМСУ района – организация образования – общего, среднего, дошкольного, дополнительного. Современные проекты, подходы к процессу образования требуют постоянного совершенствования управления этой отраслью.
Дошкольное образование.

Приоритетное направление деятельности - реализация права каждого ребенка на качественное и доступное дошкольное образование, обеспечивающее равные стартовые условия для полноценного интеллектуального, физического и психического развития детей, развития их индивидуальных способностей 

Главной составляющей данной деятельности является развитие сети ДОО района. В округе  функционирует 23 ДОО, которые на 01.01.2016 г. посещают   2570 детей (на 01.01.2015 г.– 2539 детей). В течение 2015 года за счёт использования ресурсов существующих ДОО удалось увеличить количество детей посещающих ДОО на 31 человека. На 01.01.2016 г. охват детей дошкольным образованием в г.о.г Кулебаки составляет 72% (на 01.01.2015 г. – 70,4 %, рост на 1,6%).

В 2015 году в рамках подпрограммы «Ликвидация очередности в дошкольных образовательных организациях Нижегородской области детей в возрасте 3-7 лет в 2015 году и на период до 2023 года» государственной программы «Развитие образования Нижегородской области» построен и введён в эксплуатацию детский сад в с. Ломовка на 76 мест, что позволило полностью ликвидировать очерёдность детей в возрасте от 3 до 7 лет в ДОО г.о.г. Кулебаки. На данный момент учреждение проходит процедуру лицензирования образовательной деятельности.
В связи с ликвидацией очерёдности детей в возрасте от 3 до 7 лет в ДОО следующим этапом развития системы дошкольного образования округа станет деятельность по обеспечению доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 1 до 3 лет.  Очерёдность детей  на поступление в ДОО остается достаточно большой - 763 ребёнка, в т.ч. детей в возрасте от 1 до 3 лет – 379 человек. Показатель обеспеченности дошкольным образованием в округе пока остаётся ниже среднеобластного  (среднеобластной показатель – 78%).
С 01.01.2015 г. приём заявлений, постановка на учёт о зачисление в ДОО осуществляется в электронном виде при активном взаимодействии с МФЦ.   

Не менее важной проблемой, чем обеспечение доступности дошкольного образования, является проблема повышения качества дошкольного образования, соответствие его запросам общества.

С 1 января 2014 года вступил в силу ФГОС дошкольного образования, переход на который должен быть осуществлён  в течение 2014-2016 годов. 
Дошкольные образовательные учреждения района приступили к реализации федерального государственного стандарта.  Проведена работа по созданию  нормативно – правовой базы  по введению ФГОС в деятельность ДОО, организовано методическое сопровождение внедрения ФГОС, педагоги ДОО проходят курсы повышения квалификации. Ведётся муниципальный мониторинг готовности ДОО округа к введению ФГОС ДО. 
Переход на новый ФГОС ДО требует создания материально-технической базы ДОО совершенно нового уровня с развитой информационно-образовательной средой, современным  предметно-развивающим пространством.  В 2015 году ДОО  округа  затрачено  10875 тыс. рублей субвенций из областного бюджета на оснащение ДОО, в т.ч. на приобретение компьютерного оборудования, технических средств обучения – 4934 тыс. рублей, учебной  и детской мебели – 2217,5 тыс. рублей, игр и игрушек – 769 тыс. рублей, учебников и учебных пособий – 572 тыс. рублей, что способствовало развитию учебно-методической базы ДОО. У ДОО появилась реальная возможность вести образовательный процесс в соответствии с современными требованиями.

Решение проблемы повышения качества дошкольного образования невозможно без решения вопроса по обеспечению ДОО квалифицированными педагогическими кадрами. 

На 01.01.2016 г. высшее образование имеют 52,8% руководящих и педагогических работников ДОО округа, что выше  среднеобластного показателя (51,97%). 

84 % педагогов ДОО имеют квалификационную категорию (в 2014 году – 82%), в т.ч. высшую категорию имеет 6 % педагогов (в 2014 году –  2%), первую – 67% (в 2014 году – 58%) (среднеобластные показатели: имеют категорию – 80,5%, высшую категорию – 11,3%, первую – 47,8%). За последние 3 года 100% педагогических работников ДОО района прошли курсы повышения квалификации в НИРО, Арзамасском филиале ННГУ им. Н.А.Лобачевского.
Большое внимание УО, руководителями ДОО уделяется вопросу омоложения состава педагогических работников. На 01.01.2016 г. доля педагогических работников моложе 30 лет составляет 19,8% (среднеобластной показатель – 15,6%). 
В соответствии с Указом Президента РФ № 597 от 07.05.2012 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций доведена до средней заработной платы в сфере общего образования в районе и составила 23326 рублей, 

Введение нормативно-подушевого финансирования ДОО привело к необходимости оптимизации численности работников ДОО. В 2015 году численность педагогических работников ДОО сократилась на 37 человек (ставок) или на 11,9% от общего числа педагогических работников ДОО. В основном, данное сокращение коснулось педагогов-логопедов, педагогов-психологов. Данный факт привёл к перестройке работы логопедической и психологической службы в ДОО.  

 В целях обеспечения повышения результативности работников ДОО в 2015 году была продолжена работа по введению эффективного контракта с педагогическими работниками ДОО. На 01.01.2016 г. в 21 из 22 МДОО заключены эффективные контракты с педагогическими работниками.
Общее образование.
Главная задача любой муниципальной образовательной системы – обеспечение доступности и высокого качества  общего образования. В прошедшем учебном году УО, ОО проведена большая работа по решению этой задачи.

В целом, в 2015 году отмечается позитивная динамика по результатам ГИА.
Средний балл ГИА по математике в 9 классе вырос по сравнению с 2014 годом с 14,5 до 17,6 балла (среднеобластной показатель – 17,7 балла). 

Средний балл ГИА по русскому  в 9 классе несколько снизился по сравнению с 2014 годом (с 30,4 балла до 28,6 балла), но данный результат выше среднеобластного показателя – 28,4 балла.

В 2015 году ЕГЭ сдавали 180 выпускников 11 классов общеобразовательных школ округа.
Результаты ЕГЭ в 2015 году таковы: 100% выпускников сдали ЕГЭ по 5 предметам  из 11 сдававшихся (русский язык, литература, география, история, химия).  

Рост среднего балла  по сравнению с 2014 годом произошёл по 5 предметам (русский язык, математика (профильный уровень), история, физика, химия) (в 2014 году - по 4 предметам).

Все выпускники общеобразовательных организаций округа получили аттестат о среднем образовании. В округе второй год отсутствуют выпускники, окончившие школу со справкой.

Вместе с тем, ГИА-2015 в очередной раз выявила серьёзные проблемы математического образования в округе. Назову основные из них:

- снижение количества учебных часов на изучение математики в большинстве школ;
- дефицит учителей математики, высокая доля учителей математики – пенсионеров;
- слабо развитые навыки и умения у обучающихся по решению задач повышенного уровня;
- низкая учебная мотивация школьников, связанная с недооценкой ими значимости математического образования.

Все эти проблемы  требуют системной работы УО, школ по их  решению в ближайшей перспективе.

В 2014-2015 учебном году в округе завершён переход на новые ФГОС начального общего образования в общеобразовательных школах округа.

В ноябре 2015 года Министерством образования и науки РФ были проведены Всероссийские проверочные работы для учащихся 4-х классов ОБО в целях мониторинга качества образования. В ходе проведения ВПР обучающиеся округа показали следующие результаты:

- по русскому языку: % успеваемости – 95,5%, % качества – 74,7% (среднеобластные показатели - % успеваемости – 94%, % качества – 74,6%);

- по математике: % успеваемости – 95,6%, % качества – 72,3% (среднеобластные показатели - % успеваемости – 95,2%, % качества – 72,8%).

 В целом можно отметить достаточно высокий уровень знаний обучающихся 4-х классов начальной школы округа. 

В 2015 году велась серьёзная подготовительная работа по введению ФГОС основного общего образования в 5 классах общеобразовательных организаций округа.
В 2015-2016 учебном году по новым ФГОС ОО начали работать 27 пятых классов школ округа с общим количеством обучающихся 549 человек. 

В целом, в соответствии с новыми ФГОС общего образования в округе осуществляется обучение 2744 обучающихся 1-5 классов или 53,9% от общего количества обучающихся общеобразовательных организаций округа. 

Самое пристальное внимание уделялось прохождению курсовой подготовки учителями школ по вопросам ФГОС. На 01.01.2016 года данную курсовую подготовку прошли все 100% учителей, которые работают в 5 классах. 

Большая работа была проведена по оборудованию и оснащению учебных кабинетов для 5-х классов. На 01.09.2015 года оборудовано в соответствии с требованиями ФГОС ОО 150 из 154 учебных кабинетов для 5-х классов (97,5%).

Основная общеобразовательная программа основного общего образования  в рамках ФГОС реализуется ОО через урочную и внеурочную деятельность. Внеурочная деятельность организована в ОО округа по направлениям развития личности: духовно-нравственное, физкультурно-спортивное и оздоровительное, социальное, интеллектуальное, общекультурное. В среднем по округу внеурочная деятельность в рамках ФГОС ООО реализуется в объёме 8 часов в неделю, что выше среднеобластного показателя – 6,6 часов в неделю.  

Все обучающиеся 5-х классов обеспечены необходимыми учебными пособиями.

Одно из условий внедрения ФГОС ОО – это организация обучения детей в одну смену. В рамках реализации районного плана по ликвидации второй смены в школах района, проведен ремонт помещений для открытия дополнительных учебных кабинетов в 3 школах города (СОШ №№ 1, 9, лицее № 3). В результате проведенной работы количество обучающихся во вторую смену в школах округа снизилось с 311 человек в 2014-2015 учебном году до 254 человек  в 2015-2016 учебном году (на 11%). На 01.01.2016 года доля детей обучающихся во вторую смену -составляет 5% (на 01.01.2015 года – 6,3%). 
В отчёте Министерства образования Нижегородской области по итогам работы системы образования Нижегородской области за 2015 год городской округ Кулебаки отмечен как один из муниципалитетов, добившихся наибольших успехов в вопросе сокращения количества обучающихся во вторую смену. 

Работа по ликвидации второй смены в школах округа будет продолжена в 2016 году. 
2015 год отмечен важным и значимым событием для муниципальной образовательной системы. В этом году впервые с момента начала в 2006 году проведения конкурса общеобразовательных организаций Нижегородской области, внедряющих инновационные образовательные программы, организуемого в рамках приоритетного национального проекта «Образование», его победителем стала общеобразовательная организация г.о.г. Кулебаки – Лицей № 3, которая получила Грант в размере 700 тысяч рублей на развитие своей учебно-инновационной базы.
Управлением образования, общеобразовательными организациями округа проводиться большая работа по выявлению и поддержке одаренных детей и молодежи. Важным звеном данной работы является Всероссийская олимпиада школьников. В 2014-2015 учебном году в  муниципальном этапе приняли участие 1638 обучающихся. 4 победителя муниципальном этапа прошли отбор и стали участниками регионального этапа Олимпиады.  Рейтинг ОБО по участию во ВОШ на муниципальном уровне таков: 1 место - лицей №3, 2 место – школа № 1, 3 место – школа № 6. 
В 2015 году ученица 11 класса СОШ № 1 Савина Татьяна стала призёром областных олимпиад по истории и праву (учитель – Ольга Александровна Кручинина). Татьяна в составе сборной Нижегородской области приняла участие  в заключительном (федеральном) этапе олимпиады по праву, который проходил в г. Н.Новгород.
Развитие кадрового потенциала общеобразовательных организаций было и остаётся одним из основных направлений работы управления образования. 88% педагогов ОБО имеют квалификационную категорию (в 2014 году – 87%), в т.ч. высшую категорию имеет  14% педагогов (в 2014 году –  13%), первую – 65% (в 2014 году – 54%). Среднеобластные показатели: имеют категорию – 86,4%, в т.ч. высшую категорию – 19%, первую – 53,9%.
Педагогические работники ОБО района являются активными участниками, победителями  и призёрами региональных конкурсов педагогического мастерства.

В 2015 году 3 педагога МБОУ Лицей № 3 – Верина Любовь Александровна, Самаркина Наталья Владимировна, Матюгина Татьяна Сергеевна стали обладателями Гранта Губернатора Нижегородской области в размере 100 тыс. рублей в конкурсе лучших учителей Нижегородской области, проводимого в рамках ПНПО «Образование».

Учитель начальных классов СОШ №9  Ирина Владимировна Крошкина, победитель районного конкурса «Учитель года – 2015», вошла в 10 лучших учителей – участников областного конкурса «Учитель года – 2015».

Вожатая СОШ №7 Полина Герасименко стала призёром областного конкурса «Вожатый года – 2015».
В 2015 году УО,  ОБО проводилась работа по увеличению доли молодых педагогов в возрасте до 35 лет в ОБО. В 2015 году она составила 25,8% (среднеобластной показатель – 21,7%).  
В 2015 году УО, ОБО была продолжена работа по заключению «эффективного контракта» с работниками ОБО. В 13 из 18 ОБО (72,2%) применяется данная система заключения трудовых договоров. 

Дополнительное образование.
В последние годы развитие дополнительного образования стало объектом пристального внимания Правительства РФ, о чём свидетельствует принятие Правительством РФ 4 сентября 2014 года Концепции развития дополнительного образования детей. 
В Концепции дополнительное образование определяется как открытое вариативное образование, призванное наиболее полно обеспечить права человека на развитие и свободный выбор различных видов деятельности, в которых происходит личностное и профессиональное самоопределение детей и подростков.
Дополнительное образование является важной составляющей образовательной системы округа.  
Система дополнительного образования в районе представлена 5 ОДО (включая ДООЦ им. А.П.Гайдара). В 2015 году их посещало 4908  воспитанников (в 2014 году – 4859 человек). Образовательный процесс в ОДО ведётся в  объединениях по 10 направлениям, которые предоставляют  детям широкий выбор для организации их досуга, творческого, интеллектуального и физического совершенствования. 
В целом, доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы по Кулебакскому району составляет 96,3%.
Вместе с тем, инфраструктура дополнительного образования детей  округа,  созданная десятилетия назад, морально и технически устарела и отстает от современных требований. Система испытывает острый дефицит в современном оборудовании и инвентаре, учебных пособиях, компьютерной технике, в обеспечении качественной интернет-связью, особенно для реализации высокотехнологичных программ.

В 2015 году была продолжена работа по совершенствованию кадрового потенциала ОДО. На 01.01.2016 г. 84 % педагогов ОДО имеют квалификационную категорию, в т.ч. высшую категорию имеет 21% педагогов, первую – 56% (среднеобластные показатели: имеют категорию – 77,7%, высшую категорию –  20,4%, первую – 40,2%), что свидетельствует о достаточно высокой квалификации педагогических работников ОДО района.

Укрепление материально-технической базы ОУ.
Администрацией района, УО уделяется серьёзное внимание развитию МТБ ОУ. В рамках подготовки к новому 2015-2016 учебному году управлением образования и образовательными учреждениями была проведена работа по следующим направлениям:

1. Проведение работ по капитальному и текущему ремонту ОУ.
2. Проведение противопожарных мероприятий.
3. Обеспечение антитеррористической защищённости ОУ.
4. Обеспечение ОУ учебной литературой.
При проведении работ по капитальному и текущему ремонту ОУ в качестве приоритетных выбраны следующие виды работ:

- капитальный и частичный ремонт кровли;
- ремонт помещений для открытия дополнительных учебных классов, в целях ликвидации второй смены;
- ремонт системы отопления.
Большое количество мероприятий проведено в рамках МП «Пожарная безопасность» в 2015 году. Закончены работы по установке ПК «Стрелец-мониторинг». На данный момент все 45 ОУ района оборудованы  ПК «Стрелец-мониторинг».

В СОШ № 6 проведены работы по замене ветхой электропроводки на третьем и четвёртом этаже здания школы. Работы по данному объекту будут продолжены в 2016 году. В д/с № 14 смонтированы 2 пожарные лестницы у одного из зданий ОО.

На проведение противопожарных мероприятий в целях подготовки к новому учебному году выделено 2332 тыс. руб. (в 2014 году - 2100 тыс. руб.).

Проведение мероприятий по антитеррористической защищённости проводится в рамках МП «Обеспечение общественного порядка и противодействия  преступности в Кулебакском районе Нижегородской области на 2015-2017 годы». По данной МП при подготовке к новому учебному году осуществлён монтаж ограждения Мурзицкой ООШ, СОШ № 8 на общую сумму 640 тыс. руб. В результате данных работ обеспечено 100 % ограждение территории СОШ № 8 и 70 % территории Мурзицкой ООШ. С учётом проведённых мероприятий доля ОО, имеющих ограждение по всему периметру территории составит  87% (в т.ч. по ДОО – 100%, ОШ – 83%, ОДО – 40%). В рамках данной МП также установлены кнопки экстренного вызова полиции с выводом их на пульт отдела вневедомственной охраны в 7 ДОО (д/с № 2, 4, 13, 14, 15, 17, 22), что позволило увеличить долю ОО округа, оборудованных «тревожной» кнопкой с 58 % в 2014 году до 73 % в 2015 году (в т.ч. по ДОО – 78 %, ОШ – 100 %, ОДО – 0 %).
На приобретение учебной литературы направлено  4966 тыс. руб. Осуществлённые поставки полностью  удовлетворили потребности школ в учебной литературе.

Общие расходы на подготовку укрепление МТБ ОО округа составили  10227 тыс. руб., в т.ч. из местного бюджета – 5361 тыс. руб.
Совершенствование механизмов финансирования учреждений.
Деятельность образовательных организаций округа организована на основе муниципальных заданий. Муниципальное задание устанавливает требования к составу, качеству и объему, условиям, порядку и результатам оказания муниципальных услуг. ОО округа осуществляют следующие бюджетные услуги:

1. Организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях. Выполнение муниципальных заданий по данной услуге  составило по объёму оказанной услуги – 97,8%, по качеству услуги -  69%.
2. Организация предоставления общедоступного бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего  образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных общеобразовательных организациях соответственно – 99,3%  и 75 %.
3. Предоставление дополнительного образования детям, по объёму оказанной услуги – 100,9% по качеству услуги – 66 %.
4. Организация отдыха детей в каникулярное время, по объёму оказанной услуги – 120 % ,  по качеству услуги – 100%.

Основные направления деятельности МОС в 2016 году:
1. Обеспечить проведение мероприятий по снижению очерёдности  детей в дошкольные учреждения детей в возрасте 1-3 лет в г.о. город Кулебаки. 

2. Обеспечить переход на федеральный стандарт дошкольного образования через создание необходимых условий современной материально-технической базы и подготовку педагогических кадров.
3. Обеспечить внедрение федерального стандарта основного общего образования, в т.ч. для детей с ограниченными возможностями здоровья.

4. Обеспечить проведение мероприятий по повышению качества математического и физического образования.

5. Обеспечить проведение мероприятий по плану ликвидации второй смены в общеобразовательных организациях. 

6. Принять меры по совершенствованию инфраструктуры организаций дополнительного образования, программ дополнительного образования.
7. Совершенствовать кадровый потенциал системы образования округа, привлечение и закрепление молодых специалистов в общеобразовательных организациях г.о. город Кулебаки.

8. Развивать творческие способности одаренных детей через создание современных образовательных условий и развитие кадрового педагогического  потенциала ОО округа.

Среди основных задач в области культуры в 2015 году были: поддержка и развитие лучших традиций  и достижений, внедрение инновационных  методов работы.

2015 год, объявленный  Годом литературы, прошел  под знаком этого важного события.

Значительное место в работе учреждений  было отведено юбилею Великой Победы.

Расходы на отрасль «культура» в 2015 году от общего консолидированного бюджета района составили 8,6% (культура – 5,5%,  искусство-3,0%).

Средняя заработная плата по отрасли «культура» составила 15840,22 рубля, в учреждениях дополнительного образования 21849,4 рубля (преподавателей 25591,5 руб.).

Доходы учреждений искусства от основных видов уставной деятельности составили 2 млн. 865 тыс., что на 386 тыс. больше к уровню 2014 года.

Доходы от предпринимательской деятельности учреждений досуга и библиотек составили 1 млн. 641 тыс., что на 298 тыс.  больше к уровню 2014 года.

Общая численность работающих в учреждениях культуры составляет 288 человек, в том числе специалистов 180 чел., из них 65,5% имеют высшее или среднее специальное образование, 21 человек проходит обучение  по  специальности. 

Удельный вес педагогов, имеющих высшую и первую категорию в общем количестве составляет  56 %.
В школах искусств работает 87,7%  специалистов  со специальным образованием, в библиотеках - 84% (в 2014 году -73%), в клубных учреждениях – 36%.

Особое внимание Министерство культуры уделяет учебе кадров (курсы повышения квалификации, творческие лаборатории  и т.д.), Министерство ведет ежеквартальный мониторинг участия в них каждого района. По итогам 2015 года прошли обучение 50 специалистов.

В отчетном году значительно улучшилась материально-техническая база учреждений культуры. В рамках реализации Муниципальной программы «Развитие культуры Кулебакского района на 2015-2017 г.г.» выполнено ремонтных работ на сумму более чем 4 млн.руб. (4343,0 тыс. руб.), выполнено противопожарных мероприятий на сумму 409,0 тыс. руб., приобретено специального оборудования на сумму 2555,0 тыс. руб. (в т.ч. приобретение автомашины «Газель» ДШИ (свыше 1,0 млн.руб.). В общей сложности израсходовано 7307,0 тыс. (в т.ч. бюджет 4940,0 т.руб.). Среди них: капитальный ремонт Центральной библиотеки; полная замена кровли ДХШ; частичная замена системы отопления ДК, Велетьменского ДК; замена пола в РДК.

В прошедшем году была продолжена работа по компьютеризации учреждений культуры. В работе учреждений - 103 комплекта компьютерной техники.  Во всех 16 библиотеках ЦБС работают информационно-компьютерные центры (ИКЦ),  и мы первые из районов области достигли 100 % показателя. Сегодня центры обслуживают 5266 пользователей (в 2014 г. - 2384), число посещений - 16354 (в 2014 г. - 13804),  выдано  справок -10904 (в 2014 г. – 9897), в т.ч. в электронном виде - 2243 (20,6%) (в 2014 году 852). По программе «Электронный гражданин» прошли обучение 54  человека (2014 – 48 чел.).

По итогам работы в районе функционирует 177 клубных формирований с числом участников в них 2362 чел. В детских школах искусств обучается   1257 учащихся. Количество читателей библиотек ЦБС держится на уровне прошлого года и составляет 19031 чел. 
Культурно-досуговыми учреждениями проведено 4094 мероприятия (+41), с числом участников  356090   (+8261), в т.ч. на платной основе 906   мероприятий. 
Достигнут показатель по удельному весу населения, участвующего в культурно-массовых мероприятиях на платной основе, который входит в перечень показателей оценки эффективности работы администрации. Он составляет 171 %, что выше планового показателя на 71 % (кол-во посещений платных мероприятий – 85434).
В 2015 году 810 человек  приняли участие в 73 конкурсах и фестивалях областного, межрегионального, Всероссийского и Международного уровней.

Лауреатами и дипломантами в них стали 160 человек, в т.ч. в 21  Международных и в 7 Всероссийских.

В 2015 году в третий раз проводился Областной (в рамках Всероссийского) конкурс на получение денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимися на территории сельских поселений и их работниками, в нем приняла участие  и стала одним из победителей Шилокшанская сельская библиотека (Грант 100,0 руб.).

В  текущем году на конкурс отправлены документы на преподавателя СДШИ Цветкову Л.М.

В летний период были успешно реализованы многие ставшие традиционными проекты: «Любимый мой дворик», «Дни культуры», «Село талантов», «Звездная россыпь», «Песни Победы», др. Организованы 11 районных конкурсов.
Среди множества задач, которые стояли перед нами в 2015 году,  задача глубокого изучения общественного мнения. Ежеквартальные мониторинги (опрошено 785 респондентов, 49 дали отрицательную оценку качеству услуг (6,2 %)  показали, что: по оказанию услуги «Библиотечное обслуживание населения» опрошено 210 человек (4,8 %), все опрошенные дали положительную оценку (в 2014 г. – 4,8%  респондентов дали отрицательную оценку); по оказанию услуги «Дополнительное образование детей» опрошено 203 человека, все они дали положительную оценку (в 2014 г. – 3,0 %  респондентов дали отрицательную оценку); по оказанию услуги «Организация досуга населения» из 372 опрошенных отрицательную оценку дали 49 человек (13,0 %), показатель по сравнению с прошлым периодом остался на прежнем уровне. 

Оценивая итоги ежеквартальных мониторингов, можно сказать, что наметилась тенденция на улучшение качества предоставления услуг.

Во второй раз, летом 2015 года, был проведен  независимой экспертной группой мониторинг уровня удовлетворенности жителей района услугами учреждений культуры. Было опрошено 1619 жителей в 12 поселениях района. Картина везде разная, но в целом 55 % населения удовлетворены услугами досуговых учреждений, 80 % - библиотечными услугами, свыше 92% - работой школ искусств. Каждый третий опрошенный говорил об отсутствии (или недостатке) рекламы.

В то же время, надо отметить, что информирование через средства массовой информации занимает особое место в работе учреждений культуры (за год опубликовано 200 материалов), материалы размещаются на сайте Администрации Кулебакского района и сайтах 6 учреждений (их имеют пока 4 школы, ЦБС, КДК).

Одним из основных документов, являющимся обязательным к исполнению в 2015 году стал План мероприятий  («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры»). Все показатели «дорожной карты» выполнены, хотя в течение всего года шла кропотливая работа по контролю за исполнением.

Выполнен план по размеру средней зарплаты в отрасли «культура», по численности работников, целевые показатели: увеличение количества библиографических записей в сводной электронном каталоге при плане 22% исполнение 48,5%, всего в каталоге сегодня 57757 записей; увеличение доли библиотек, подключенных к сети интернет 100%; увеличение численности участников культурно-массовых мероприятий согласно плана 2,4%.
Порадовал истекший год нас торжественными мероприятиями, посвященным открытию Года литературы, в рамках которой состоялась творческая встреча со Светланой Петраковой (Франция), творческими вечерами «Пусть струны лиры звонче запоют» (посвящен 35-летию районного творческого объединения «Лира»), «Шелками строк вяжу свои узоры» (творческий вечер поэтессы В.Каныгиной), открытием  театра книги «Овация» на базе Тепловский сельской библиотеки, изданием и презентациями книг местных авторов Е.Любавиной «Я расскажу тебе», Н.Осиновской «Я помню дом родной» и 10 всероссийского сборника поэзии «Строка за строкой», вечером лучших читателей «Библиоовация» и множеством других интересных, ярких, зрелищных мероприятий. Всего в Год литературы проведено около 1000 мероприятий, посвященных книге, чтению.

Значительная  работа учреждений культуры была проведена в рамках областного конкурса «Самое читающее село. Самый читающий город». Конкурсные мероприятия прошли  в 13 населенных пунктах, проведено 694 мероприятия, на которых присутствовало 16144 человека, что составило 32,4% к общему числу проживающих в округе. Жители  округа приняли участие в конкурсе чтецов (1518 чел.), в написании диктанта (8224 чел.), в конкурсе на лучший каллиграфический почерк (6332 чел.), в конкурсе авторских произведений (70 чел.).

Лидером в округе стало село Шилокша, охват населения составил 53,9%, житель этого села Матеров Александр Николаевич  стал одним из обладателей премии на лучший каллиграфический почерк. Кулебакский район  вошел в десятку муниципальных образований (6 место), набравших большее количество участников конкурса

Особое место в 2015 году заняла работа  по подготовке и проведению празднования 70-летия Великой Победы, программа мероприятий «45-ый славить» включала в себя около 1000 культурно-массовых мероприятий. 

Среди основных задач 2016 года:

- реализация плана мероприятий по Году кино в России, который включает в себя множество новых по форме мероприятий, рассчитан на все категории граждан и призван привлечь внимание к российскому кино;

- большая работа предстоит по созданию клубной системы, работа уже началась и наша задача в установленные законом сроки проделать её;

- будет продолжена работа по укреплению материально-технической базы учреждений, в т.ч. будет решен вопрос зала хореографии школы искусств;

- особые усилия будут направлены на улучшение качества  проводимых мероприятий, на счету учреждений культуры немало мероприятий достойного уровня (День города, День народного единства и т.д.), но качество многих желает быть лучшим; культура - та сфера, где нет предела совершенству, и мы всегда должны точно знать, что делать дальше и с чем идти вперед;

- необходимо уделить особое внимание работе с кадрами (проблемы с подбором и составом кадров остаются, хотя многим коллективам по силам решать вопросы, которые сегодня ставит жизнь), работу по основным направлениям деятельности – патриотическому, духовно-нравственному, краеведческому воспитанию, возрождению и сохранению народных традиций;

- при трех учреждениях культуры – РДК, КДК, Велетьменский ДК – работают 9 народных коллективов, согласно Положению о народных коллективах, каждый из них должен иметь коллектив-спутник, создание этих коллективов – задача 2016 года.
Работа в области развития физкультуры и спорта  носит системный характер и направлена, прежде всего, на увеличение доли населения занимающихся физкультурой и спортом. 
В районе функционируют 2 учреждения спорта и 1 учреждение дополнительного образования детей.  В целом, в районе  достаточно высок охват детей дошкольного и школьного возраста занятиями физической культурой, это достигается тем, что дети систематически занимаются физкультурой в рамках образовательных программ. Так, в детских садах занятия по физической культуре посещают 99,8 % детей, в школах – 98,6 %. Охват студентов  колледжа занятиями физической культурой – 87,8 %. Фактический охват пенсионеров составляет  3 % , взрослые инвалиды -  5% ,  дети дошкольного возраста – 14 %. 
Всего в районе проведено более 512 спортивных мероприятий с участием 49700 человек. В 2014 году для сравнения  проведено 500 спортивных мероприятий с участием 49 500 человек.
 Одной из задач  - создание условий спортсменам для реализации спортивного потенциала. В 2015 году  наши спортсмены в личном и командном зачетах представляли Кулебакский район не только на областных, но и соревнованиях всероссийского, европейского уровня.  В отчетном году кулебакские спортсмены завоевали 56 золотых, 74 серебряных и 37 бронзовых медалей.
Численность занимающихся в спортивных группах ФОКа снизилась. Это связано с тем, что в 2015 году перестали существовать секции волейбола, бадминтона и лыжных гонок.  В 2014 году в ФОКе культивировалось 18 видов спорта, в 2015 – 14. Количество спортсменов, получивших в 2015 году спортивные разряды на базе ФОК, увеличилось в 1,5 раза. 
Анализ объёма платных услуг, оказываемых ФОК,  показал, что в 2015 году  объём платных услуг возрос на  по сравнению с 2014 годом в 1,3 раза.  
Что касается граждан, относящихся к льготным категориям  согласно статье 13 Закона Нижегородской области от 11 июня 2009 г. N 76-З «О физической культуре и спорте в Нижегородской области», занимающихся на ФОКе бесплатно, в 2014 году было выдано 290 абонементов, в 2015 году - 528. Конечно, мы понимаем, что цифры небольшие, данную работу мы активизируем.

Пропаганда здорового, активного  образа жизни в районе достигается, в том числе, путем проведения большого числа спортивно-массовых мероприятий  с привлечением различных групп  населения. 

Наиболее яркими и масштабными районными мероприятиями остаются традиционные: «Спартакиада среди предприятий и организаций «Кулебаки – территория ЗОЖ-2015»; «Малые олимпийские игры среди лагерей с дневным пребыванием»; «Районный  туристический слёт»; «Лига дворового футбола»; «День физкультурника»; «Малые олимпийские игры среди лагерей с дневным пребыванием»; «Лыжня России -2014»; Легкоатлетические пробеги и эстафеты: «Кубок Победы»;  «Кулебакская миля»; «На приз газеты «Кулебакский металлист»; «День народного Единства»; «Турнир по пляжному волейболу»; «Спартакиада «Старшее поколение»; «Турнир по пляжному футболу»; «Зимняя Малышиада для воспитанников детских садов»; «Охотничий биатлон» и многие другие. В 2015 году стартовали и многие новые проекты. 

В сфере физической культуры и спорта остаются нерешенные проблемы: отсутствие тренеров по адаптивной физкультуре; слабая активность самих учреждений спорта по привлечению этой категории граждан занятиями спорта; необходим капитальный ремонта пола и  косметический ремонт стен и потолка в зале т/ атлетики, косметический ремонт потолка и стен в залах борьбы и бокса МБУС «КФСК»; необходимо продолжить демонтаж трибун городского стадиона МБУС «КФСК»; требуется решение вопроса с транспортным обеспечением учреждений спорта; увеличение финансового обеспечения поездок кулебакских спортсменов на соревнования общероссийского, европейского и мирового уровня. 

Задачи на 2016 год:
· произвести реорганизацию Кулебакской детско-юношеской спортивной школы путем присоединения к ней  МУС КФСК; решение данной задачи позволит: во-первых, получить базу для занятий спортом ДЮСШ, т. к. данное учреждение является подведомственным учреждением управления образования, во-вторых, решить проблему подготовки спортсменов высокого класса;
· реализовать Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс ГТО на территории городского округа Кулебаки, а именно протестировать 90 % обучающихся образовательных учреждений;
· разработать комплекс мер по развитию адаптивной физической культуре среди лиц с ограниченными возможностями.
Концепция здорового образа жизни включает в себя содействие и создание условий для совершенствования системы здравоохранения, целью которой является увеличение продолжительности жизни населения.
Показатели смертности населения на территории района чуть выше, чем средние по области. Но тенденция уменьшения этого разрыва имела место, в т.ч. и в прошедшем году. Это результат модернизации системы здравоохранения в целом в стране, создание высокотехнологичных центров оказания медицинской помощи, переход на оказание качественной медицинской помощи по специальному профилю заболеваний через межрайонные центры. А также улучшение профилактической работы: отмечен рост осмотренных в ходе диспансеризации на 7 % (план 9380 чел., осмотрено 10039 чел.); улучшение возможности получения консультаций у врачей узких специальностей через частные клиники («Вита», «Здоровье»), где ведут прием врачи в т.ч. из Нижнего Новгорода. 
В то же время прошедший год для здравоохранения района был очень сложный. Переход на нормативное финансирование медицинских услуг, исходя из численности проживающих, по стандартам оказания медицинской помощи привел к сокращению коек в стационарах и высвобождению площадей (всего уменьшилось на 79 коек).

Неспособность медицинских работников оперативно приспособиться к меняющимся требованиям и условиям труда привела к напряженности в обществе, к возникновению кредиторской задолженности ЦРБ, что не могло не сказаться на качестве оказания медицинской помощи населению района. 

Предпринятые руководством ЦРБ меры позволили улучшить показатели деятельности в истекшем году, надеемся, что ситуация в ЦРБ выправится и будут приняты действенные меры по улучшению качества медицинского обслуживания населения района в соответствии с задачами нашего уровня медицины. 
Одним из ключевых направлений деятельности ОМСУ является реализация государственной молодежной политики в районе. 
По состоянию на 01.01.2015 года в Кулебакском районе численность молодежи составляет  10363  человека в возрасте от 14 до 30 лет, что составляет 20,8 % от общей численности  населения.

В районе работает большое количество молодежных общественных объединений: Совет по делам молодежи при администрации округа; Молодежная палата при Совете депутатов городского округа; Совет работающей молодежи; Кулебакское отделение Молодой Гвардии Единой России; Совет старшеклассников «Ровесник» (при «Детско-юношеский центре».  

В рамках деятельности объединений, молодёжь имеет возможность не просто заявлять о своих потребностях, но и предлагать конкретные пути решения существующих проблем, разрабатывать важные и интересные социальные проекты, выявлять потенциальных лидеров молодежного движения.

Традиционно в районе организуется большой комплекс мероприятий в рамках муниципальных программ: конкурсы, акции, дни памяти, круглые столы, спортивные состязания. 

Всего в отчетном году проведено более  170 мероприятий, в которых приняли участие около 20 тыс.человек. Из новых мероприятий можно отметить следующие.
Впервые в феврале 2015 года, с целью укрепления партнерских взаимоотношений соседствующих районов прошла межрайонная встреча  Клуба молодых семей Кулебакского района и общественной организации «Совет молодых семей» городского округа г.Выкса.  В работе приняли участие  более 60 человек из г. Кулебаки и г. Выкса.

Летом 2015 года в Кулебакском районе стартовал новый молодежный семейный проект «Мы любим туризм!». Молодые семьи объединились в 7 команд, были подготовлены разные конкурсы туристической и спортивной направленности. 
В прошлом году кулебакские семьи приняли участие в VI Всероссийском фестивале семейного творчества «Крепкая семья – крепкая Россия». На фестивале  наш район представили семьи Шеиных-Приказновых и Червяковых. Кулебакские семьи стали обладателями Гран-при фестиваля в номинациях «Сценическое творчество» и «Декоративно-прикладное творчество».

За 2015 год культурно - досуговыми мероприятиями  было охвачено  более 50 молодых семей.


По инициативе Совета работающей молодежи была организована  Любительская хоккейная лига. В ее состав вошли команды не только нашего района, но и из соседнего городского округа г.Выкса. В турнире приняли участие 6 команд. 

Так же  по инициативе Совета работающей молодежи  в январе 2015 самые активные и азартные рыбаки - спортсмены и любители - встретились на берегу Устимского пруда, чтобы принять участие в соревнованиях по ловле рыбы со льда на кубок Совета работающей молодежи.
Увеличилось количество авто-вело пробегов. В канун Дня молодежи состоялся велопробег «Мы против наркотиков», приуроченный к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом. Поддержать акцию прибыли более 150 человек, среди них школьники, студенты, представители работающей молодежи, члены общественных организаций. В целях популяризации и пропаганды здорового образа жизни, сохранения экологии и привлечения внимания общественности к проблемам избыточного количества автомобильного транспорта впервые в районе прошел велопробег  «Всемирный день без автомобиля». 

В целях  патриотического воспитания молодежи прошли автопробеги: «Помним! Чтим! Гордимся!»  и авто-велопробег «Мы - часть большой  страны!»
Юбилей Победы побудил воплотить в жизнь новый для района молодежный  проект – пеший  спортивно-патриотический марафон «Ветер Победы-2015».  Были подготовлены к работе 9 контрольных пунктов с различными испытаниями на ловкость, спортивное мастерство, общую физическую подготовку, знание истории  Великой Отечественной Войны. Повсеместно и на старте, и на всех участках звучали песни военных лет, развевались флаги РФ, присутствовала символика Дня Победы - Георгиевские ленты. В качестве участников были зарегистрированы 21 команда  организаций города и района (13 команд – школы города и района, 8 команд – организации и предприятия).
 В канун празднования Великой Победы был проведен ряд мероприятий, нацеленных на оказание  помощи, внимания нашим дорогим ветеранам. Активисты молодежного движения  помогали ветеранам Великой Отечественной войны (убирали придомовую территорию, помогали в решении бытовых вопросов, участвовали в подготовке и проведении торжественных мероприятий посвященных вручению юбилейных медалей), наводили порядок в парках, высаживали сирень, приводили в порядок места воинских захоронений участников и ветеранов Великой Отечественной войны. 
Социально значимой для развития волонтерского движения стала «Весенняя неделя добра». Всего по итогам акции проведено более 100  полезных мероприятий, руками наших волонтеров сделано более 100 добрых дел (в акции участвовало 9087 молодых волонтеров, 22 организации). 

За активное участие в «Программе поддержки деятельности некоммерческих организаций малых городов и поселений Нижегородской области добровольческими и благотворительными ресурсами» Кулебакский район был отмечен благодарственным письмом и сертификатом.

В 2015 году активизирован общественный молодежный контроль. 
Кулебачане приняли активное участие в форумной компании:  Всероссийский форум во Владимирской области; молодежный образовательный форум «Сердце Поволжья»; Межепархиальный  велопробег православной молодежи «Дорога к храму»; Всероссийский молодежный слет юных рыболовов в Крыму. Студены 4 курса Кулебакского металлургического колледжа (Савина Ольга, Гвоздев Сергей, Ведяев Марк) приняли участие во Всероссийском  конкурсе работ «Моя профессия – мое будущее», прошедшем в Мининском университете в Н.Новгорода, где заняли 3 место. 
Продолжалась реализация проекта «Дворовая практика». В нем принимают участие не только студенты колледжа, но и  студенты Муромского  педагогического университета и Лукояновского педагогического колледжа.  В 2015 году впервые была организована дворовая площадка на базе Ломовской  школы. Совместно с МБУ ФОК г.Кулебаки в рамках областного проекта «Дворовая практика» реализовывался новый проект «Дворовый футбол – это здорово!»: в течение летних каникул на футбольной площадке на улице Маряхина проходили футбольные турниры  среди дворовых команд.
В рамках уже ставшего традиционным районного фестиваля молодежных культур «Zдоровая альтернатива» проведены рок фестиваль, фотоконкурс, велокросс по лесной трассе,  мастер - класс  по декоративному творчеству.

В 2015 году  активисты молодежных общественных организаций приняли участие в экологических акциях «Чистый берег».
Развитие и использование творческого потенциала молодежи возможно только в случае, если создаются для этого благоприятные условия. Так в  декабре 2015 года Глава местного самоуправления г.о.г.Кулебаки встретился за «круглым столом» с одаренными детьми. 9 молодых людей, имеющих  высокие достижения в творчестве, спорте, культуре и образовании, были отмечены благодарственными письмами и  памятными сувенирами.

Сегодняшняя молодежь – это завтрашний день нашего округа и в целом Нижегородской области. С каждым годом растёт количество молодых кулебачан, принимающих участие в мероприятиях в рамках реализации программ и проектов в сфере молодёжной политики. В результате целенаправленной деятельности по реализации государственной молодежной политики в 2015 году сохранились положительные тенденции по:

- совершенствованию системы временной занятости молодежи (трудовые подростковые бригады для несовершеннолетних граждан в каникулярный период, трудоустройство студентов);

- активизации социально-культурной работы с подрастающим поколением;
- увеличению молодых людей, занимающихся волонтерской деятельностью; 
- развитию молодежного общественного движения;
- повышению эффективности информационной работы среди молодежи.
И как результат, в 2015 году количество мероприятий увеличилось на 21%. На 5% увеличилось количество участников волонтерских объединений. В 2 раза возросло количество участников молодежных мероприятий.

Задачи на 2016 год в сфере молодежной политики: повышение престижа и роли семьи в обществе, пропаганда семейных ценностей, семейных традиций; проведение социально важных мероприятий, направленных на вовлечение молодежи в общественную деятельность; проведение активной социальной рекламы, направленной на пропаганду здорового образа жизни.
Социальная политика района неразрывно связана с системой мер государственной поддержки слабозащищенных слоев населения, поддержку  семьи, детей, ветеранов, пенсионеров.

Мероприятия социальной направленности реализовывались в рамках муниципальной целевой программы «Социальная поддержка граждан». Она направлена на решение проблемы семьи, повышение качества социального обслуживания, оказание материальной помощи, а также повышение и укрепление имиджа гражданских институтов общества, уважение к труду и старости.
В 2015 году из районного бюджета на реализацию программных мероприятий израсходовано 2169,0 тыс.руб. Традиционно проведены мероприятия: месячники инвалидов, пожилых людей, празднование дней матери, семьи. Комплексность мер по поддержке этой категории населения всеми уровнями власти позволила в 2015 году не снизить уровень жизни пенсионеров, повысить внимание к этой категории общества.

Социальную направленность несут в себе переданные государством полномочия по осуществлению мер по защите прав и законных интересов несовершеннолетних. На территории района проживает 9610 несовершеннолетних. В 2015 году выявлено детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - 17. Для всех найдены различные формы устройства. На 01.01.2016  года на учете в органах опеки числится 177 детей, все дети устроены в семьи,  131 из них находятся на воспитании в приемных семьях, 47 – под безвозмездной формой опеки, 8- под добровольной формой опеки. В 2015 году случаев отказа приемных родителей, опекунов от принятых детей не было. Однако было 2 случая отстранения приемных родителей от обязанностей опекунов, в связи с ненадлежащим их исполнением. Каждый случай – это серьезный предмет разбирательства причин, потому что это приводит к травме психики ребенка. Отрадно, что такие случаи единичны, и надеемся, что и в дальнейшем специалисты органов опеки будут качественно подбирать взрослых на роль приемных родителей и опекунов. 

На профилактическом учете КДН на 01.01.2016 года состоит 52 подростка (по сравнению с 2014 годом снижение  на  9 человек). Количество неблагополучных семей также снизилось с 73 в 2014 году до 53 в 2015 году. 
Принимаемые меры, направленные на повышение эффективности работы по предупреждению правонарушений несовершеннолетних, семейного неблагополучия и детской безнадзорности, не позволил сократить общее количество преступлений, совершённых несовершеннолетними и при их участии. Возросло количество преступлений, совершенных несовершеннолетними - с 16 до 36 преступлений, численность                                                                       несовершеннолетних преступников также увеличилось по сравнению с  2014 годом с 17 до 19 человек, 16 подростков, совершивших преступления, являются учащимися образовательных учреждений Кулебакского района (4 – из КМК и 12 из школ). Основной причиной, способствующей преступлениям подростков, является некритичное отношение родителей к употреблению подростками алкоголя и нахождению их в ночное время вне дома.

В целях предупреждения преступлений подростков в 2015 году был разработан комплексный план дополнительных мер по устранению причин, способствующих совершению преступлений. Активизирована работа по изучению деятельности образовательных учреждений, в которых имеются учащиеся, совершившие преступления. По результатам изучения во все школы направлены предписания. 

Один из блоков компетенции ОМСУ – обеспечение безопасности населения на вверенной территории. При этом есть прямые зоны ответственности – пожарная безопасность, безопасность на воде, террористическая безопасность, входящие в вопросы местного значения, решаемые ОМСУ на местах, так и вопросы совместного ведения и межведомственного взаимодействия исполнительными органами государственной власти.
В 2015 году зафиксирован рост  криминальной активности граждан. Наблюдался рост  противоправных деяний на 76  (с 494 до 570,  +15,4%). По области преступность возросла  на 6,8 %. Общая раскрываемость преступлений в городском округе составляет 61,7 %, что выше  среднеобластного уровня на 4,8 % (56,9%). По итогам  2015 года Отдел МВД с данным показателем  раскрываемости   занял четвертое место среди группы 10 промышленных городов Нижегородской области.

Возросли результаты по декриминализации экономики. Количество выявленных преступлений экономической направленности увеличилось  на 50% - с 16 до 24 в 2015 году.
За 2015 год  сотрудниками полиции выявлено 14 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (2014 году -15 преступлений).
Недостаточными  представляются усилия в профилактической работе. На 43% возросла доля преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления и на 21,6% – в состоянии алкогольного опьянения.   

Недостаточное внимание вопросам противодействия уличной преступности  отрицательно сказалось на уровне безопасности граждан в публичных местах. Число совершенных  преступлений  в общественных местах увеличилось  на 7,8% и на 10,1% на улицах. 

В 2015 году на дорогах Кулебакского района совершено 33 дорожно-транспортных происшествия (2014 - 31), в которых 5 человек погибли (2014 г.- 10), 34 человека получили ранения различных степеней тяжести (2014 - 36). Кроме того зафиксировано 5 ДТП с участием детей (2014 г. -5), погибших детей - нет. В 2015 году было выявлено 9087 нарушений правил дорожного движения (2014 г. - 9054), задержано 288 водителей, управляющих транспортным средством в состоянии алкогольного и наркотического опьянения (2014- 307). 

С целью улучшения межведомственного взаимодействия правоохранительных органов и органов местного самоуправления в борьбе с преступностью, совершенствования организационных мер по повышению уровня межведомственного взаимодействия в сфере профилактики терроризма и экстремизма  принята муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействия преступности в Кулебакском районе Нижегородской области на 2015-2017 гг.»  с общим объемом финансирования на 2015 год 935,3 тыс. руб. (израсходованы в полном объеме), на 2016 год  - 490,0 тыс. руб.

Несмотря на отсутствие прямых полномочий по пожарной безопасности территорий у ОМСУ района, администрация района продолжала координировать работу по обеспечению мер пожарной безопасности по двум направлениям: в поселениях через мероприятия одноименной целевой программы и предотвращение ЧС, связанных с лесными пожарами. Согласно статистики, наиболее вероятными чрезвычайными ситуациями на территории округа могут быть  чрезвычайные ситуации, связанные  с пожарами как лесными, так и на территориях населенных пунктов. За период 2015года на территории лесного фонда произошло 3 пожара. Общая площадь, пройденная огнем, составила 0,8Га (2014 г. - 13пожаров – площадь - 1,66Га). 
Работа по профилактике лесных пожаров проводилась согласно плана тушения лесных пожаров на пожароопасный период 2015года. Наземное обнаружение лесных пожаров осуществлялось с применением 5 пожарно-наблюдательных вышек, 2 камер видеонаблюдения,  по 11 маршрутам патрулирования, протяжённостью 797 км. На территории округа была организована работа 11 мобильных групп (34 человека,10 ед. техники).

В целом силы и средства, привлекаемые для тушения лесных пожаров, с поставленными задачами справились, все пожары были ликвидированы в день обнаружения, что способствовало уменьшению площади пройденной огнем и дальнейшего их развития.

В рамках проведения профилактической работы (инструкторским составом, работниками МПК, работниками 65-ПЧ, инспекторским составом ОНД по Кулебакскому району) проверено 9095 частных жилых дома с выдачей домовладельцам памяток о мерах пожарной  безопасности в жилищном фонде, а также проведения противопожарного инструктажа под роспись. Организовано проведение 185 сходов (встреч) с гражданами, в ходе которых мерам пожарной безопасности проинструктировано 6285 человек. Наибольшее внимание за отчетный  период уделялось частным жилым домам, в которых проживают лица, злоупотребляющие спиртными напитками, не благополучные многодетные семьи, одинокие престарелые граждане.  За 2015 год проведено 72 рейда. В результате проверено 100% жилых домов с проживанием многодетных неблагополучных семей (12 из 12), 100% лиц злоупотребляющих спиртными напитками (98 из 98) состоящих на учете в ОМВД по Кулебакскому району, 100% мест проживания одиноких престарелых граждан (353 из 353).    
В 2015 году в районе зарегистрировано 47 пожаров (2014 г. – 48), материальный ущерб от которых составил 3467,160 тыс.руб. (2014 г. – 5899,122 тыс.руб.). В огне погибло 4 человека (в 2014 г. – 9 чел., в т.ч. 2 ребенка), снижение  на 55 %. Количество травмированных на пожарах - 2 человека (в 2014 году  - 9 человек).

ГО и ЧС.
С целью повышения готовности администрации и служб района к реагированию на угрозу или возникновение чрезвычайных ситуаций, эффективности взаимодействия привлекаемых сил и средств районных служб при их совместных действиях по предупреждению и ликвидации ЧС продолжены мероприятия, направленные на совершенствование работы ЕДДС.
На сегодняшний день дежурная служба практически оснащена необходимой техникой для связи, оповещения, сбора, обработки и передачи информации, что позволяет дежурным ЕДДС держать в поле зрения все чрезвычайные ситуации на территории района.
Для организации своевременного обмена и сбора информации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций между ЕДДС и дежурно-диспетчерскими службами объектов экономики, расположенных на территории городского округа, заключены 18 соглашений по обмену информацией, имеется 4 прямых  канала связи с экстренными службами ДДС.
Ежемесячно проводится работа по корректировке паспортов безопасности городского округа город Кулебаки. Корректировки паспортов  оцениваются на «удовлетворительно» и «хорошо». Неудовлетворительных оценок в 2015 году не было. На данный момент имеется 85 паспортов территорий.
По линии ФГУ ЦУКС ГУ МЧС России по Нижегородской области в 2015 году проведено 7 плановых тренировок по отработке действий ЕДДС при возникновении ЧС природного и техногенного характера. Также Оперативным управлением Нижегородской области  проводилось 12  внеплановых тренировок, которые были оценены на «хорошо».
В 2015 году на оснащение ЕДДС выделено и освоено 99,0 тыс.рублей (метеостанция, УКВ радиостанция).  За отчетный период отработано 3775 вызов различного характера (ЖКХ) и 95 сообщений (Система-112).
В 2015 году в рамках муниципальной программы было предусмотрено финансирование мероприятий  в размере 935,30 тысяч рублей на создание условий безопасности личности от проявлений терроризма и экстремизма, в том числе на оптимальное применение комплекса организационных, материально-технических, информационно - пропагандистских мер по профилактике преступлений и правонарушений, усиление антитеррористической защищённости объектов жизнеобеспечения и с массовым пребыванием людей. Все  запланированные мероприятия выполнены  в полном объеме на сумму 935,3 тысяч рублей:

- Произведено устройство ограждения МБОУ Мурзицкая ООШ, МБОУ СОШ № 8 на общую сумму 640,0 тыс. руб.;
- Установлены КЭВП в 7 образовательных учреждениях на общую сумму 160,0 тыс. руб.;
- Приобретен регистратор данных (сегмент системы видеонаблюдения ул.Воровского, 64) – 10,0 тыс. руб.;

- Установлено электронное табло «Бегущая строка» на здании администрации  - 94,3 тыс. руб.;
- Проведены мероприятия профилактической направленности среди несовершеннолетних и молодежи - 29,0 тыс. руб.;
- Реализованы в полном объеме мероприятия по развитию системы противодействия (профилактики) коррупции, в рамках данной задачи проведен 1 конкурс - 2,0  тыс.;
- Проведены 83 оперативно-профилактических операции (мероприятия), 4  тренировки по обеспечению антитеррористической защищенности объектов с массовым пребыванием людей, 88 межведомственных рейдов; 

- Проведены 4 конкурса, 2 игры,1  акция;

- Изготовлены буклеты, 300 шт.;

- Проведены 9 циклов лекций (бесед) на базе центров правовой информации;
- Проведено 7 «круглых столов».

За 2015 год проведено совместно с органами ОМВД 5 практических тренировок по плану первоочередных мероприятий по пресечению террористических актов на объектах с массовым пребыванием людей и жизнеобеспечения населения, расположенных на территории Кулебакского района. В истекшем году реализовывались другие плановые мероприятия по обеспечению безопасности жизнедеятельности района, предотвращению чрезвычайных ситуаций.

Вопросы возникновения и предупреждения ЧС регулярно рассматривались на заседаниях комиссии по ЧС, всего их проведено 15. В целях совершенствования реагирования сил и средств ТПРСЧС на ЧС проведено 8 тренировок. Продолжена работа по повышению эффективности работы ЕДДС – органа повседневного управления районной подсистемы государственной системы предупреждений и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Проводимые ГУ «ЦУКС» проверки ЕДДС Кулебакского района подтвердили полную готовность к управлению в повседневной деятельности.

Все вышеперечисленные итоги, положительные результаты деятельности администрации возможны лишь при постоянном совершенствовании и повышении эффективности деятельности аппарата управления: организация работы с населением, в т. ч по оказанию услуг, обеспечение сохранности документов, защита интересов муниципалитета и обеспечение исполнения федерального и регионального законодательства, информированность населения. 
Компетентность и квалификация кадров, совершенствование технологий взаимодействия, координация и методическое руководство всех муниципальных образований района, информатизация - все эти направления присутствуют в ежегодных плановых показателях структурных подразделений, что и позволяет постоянно двигаться вперед.
В течение   года в администрации осуществляется постоянный контроль за исполнением документов. В 2015 году документооборот в администрации составил 12018 единиц, что на 6,1% меньше чем в 2014 году, 2683 единиц входящей корреспонденции (40,6%) (в т.ч. заявлений и обращений) поставлено на контроль, что на 3,0 % больше,  чем в 2014 году (2603 единицы). Ежедневно руководителям администрации и исполнителям выдаются контрольные предупреждения о сроках исполнения документов. Процент исполнения в среднем за год составил  100 %. Этому способствовало ведение контроля через программу электронного документооборота.

Основная задача на 2016 год -  это поддержание достигнутого результата на уровне 100% и переход на полный электронный документооборот.

Ежемесячно правовые акты администрации Кулебакского района предоставляются: в Кулебакскую городскую прокуратуру на правовую экспертизу; в Государственно-правовой департамент Нижегородской области для включения в областной Регистр муниципальных нормативных правовых актов Нижегородской области.
Организация работы по реализации административной реформы в Кулебакском районе  Нижегородской области в части предоставления государственных (муниципальных) услуг (функций).
С 2014 года администрацией района оказывается 49 муниципальных услуг. На 01 января 2016 года в администрации района разработано 126 административных регламентов, в т.ч.: по исполнению государственной (муниципальной) функций 
-77 (61,1 %); по предоставлению государственной (муниципальной) услуги  -  49 (38,9%). 

В течение 2015 года, в связи с изменением действующего законодательства и передачей муниципальных услуг в МФЦ, проводилась работа по актуализации административных регламентов.

Продолжилась работа по представлению  информации для размещения на портале государственных и муниципальных услуг Нижегородской области. 

Для всеобщего доступа на Интернет – портале государственных и муниципальных услуг Нижегородской области размещены электронные формы заявлений, у граждан есть возможность отправить заявление в электронном виде на оказание 27 муниципальных услуг, предоставляемых администрацией. 

Продолжалось наполнение информационного ресурса Правительства Нижегородской области «Реестр государственных (муниципальных) услуг. 

По состоянию на 31.12.2015 года размещены сведения о 49 муниципальных услугах. 
В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010 г. № 210–ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в 2015 году структурными подразделениями Администрации оказано 42096 услуг, это на 11,3% больше, чем 2014 году (37333 услуги). Из них в электронном виде оказано 30205 услуг, что составляет 71,8% от общего количества оказанных услуг. 
В 2015 году продолжалась работа по предоставлению муниципальных услуг на базе межведомственного и межуровневого информационного взаимодействия, по взаимодействию с МФЦ в части оказания муниципальных услуг. Открыты и работают 7 окон в г.Кулебаки, 3 удаленных окна в поселениях (р.п.Гремячево, с.Теплово, с.Саваслейка). За 2015 год через МФЦ оказано 8818 муниципальных услуг.

В 2016 году в рамках реализации административной реформы и  в связи с преобразованием ОМСУ в  городской округ планируется актуализировать правовую базу по оказанию муниципальных услуг  и подготовить необходимую информацию для публикации на Интернет – портале государственных и муниципальных услуг Нижегородской области.
Муниципальная служба.
В администрации Кулебакского района на 28 декабря 2015 года работало 97 человек, в т.ч. 84 муниципальных служащих. В результате проведения реорганизационных процедур количество работников ОМСУ сократилось на 12 (7,5%)  - с 163 в 2015 году до 151 в 2016 году, количество муниципальных служащих сократилось на 17,5%  - с 135 человек до 112, в т.ч. в результате сокращения должностей муниципальной службы и увеличения должностей работников, не являющихся муниципальными служащими. 
В целях повышения квалификации, формирования высококвалифицированного кадрового состава в 2015 году обучены по программам повышения квалификации (по направлению замещаемой должности) 9 муниципальных служащих, что составило 150 % от запланированного для обучения количества сотрудников (6 человек). Квалификационный экзамен сдали 20 муниципальных служащих, всем им присвоены классные чины. Аттестовано 33 муниципальных служащих, все они соответствуют замещаемым должностям.

В администрации Кулебакского района, одной из немногих администраций Нижегородской области, эффективность и результативность деятельности муниципальных служащих оценивается по количественным и качественным показателям. На Комиссии по денежному поощрению ежемесячно рассматриваются итоги работы структурных подразделений и принимаются меры, как поощрения, так и дисциплинарного воздействия на муниципальных служащих и работников. В течение 2015 года были поощрены за счет экономии фонда оплаты труда 2 сотрудника, депремированы - 12 сотрудников. 

В течение 2015 года велась постоянная работа по контролю за соблюдением муниципальными служащими ограничений и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы в соответствии с действующим законодательством. В соответствии с действующим законодательством в администрации ведется Реестр муниципальных служащих, реестр кадрового резерва. В соответствии с федеральным законодательством о муниципальной службе и противодействии коррупции актуализированы 10 нормативно-правовых актов по организации и прохождению муниципальной службы и противодействию коррупции.

Начиная с сентября 2015 года, проведена огромная работа по подготовке и проведению мероприятий по реорганизации ОМСУ Кулебакского района в городской округ.
В 2016 году работа по решению вопросов организации и прохождению муниципальной службы будет продолжаться. В связи с реорганизацией администрации района в администрацию городского округа все правовые акты по организации, прохождению муниципальной службы и противодействию коррупции будут утверждены в новой редакции. 

Информационная работа.

Одним из приоритетных направлений деятельности местных органов власти является информационная работа. Ее цель: повышение открытости и прозрачности деятельности органов местного самоуправления городского округа; содействие в формировании благоприятного имиджа округа  посредством проведения целенаправленной информационной политики органов местного самоуправления. Успешная реализация информационной политики в рамках планов информационной работы в течение 6 последних лет заложила основу и создала предпосылки принятия  муниципальной программы «Информационное общество Кулебакского района на 2015-2017 гг.». 

Информационная работа в администрации Кулебакского района (округа) охватывает следующие основные направления:  взаимодействие со средствами массовой информации; внедрение информационных технологий, поддержка официального интернет-сайта, обеспечение доступа к информации; взаимодействие с общественностью, информационная поддержка публичных мероприятий, визитов, акций, мониторинги; изготовление методических и наглядных материалов. 

Во всех районных средствах массовой информации открыта и ведется постоянная рубрика «Местное самоуправление: актуально». За пять лет количество выпусков раздела увеличилось более чем в два с половиной раза: с 20 в 2011 году до 53 в 2015 году. В СМИ созданы новые тематические рубрики «Как живешь, село?»; «За чистый город»; «Диалог с властью»;  «ЖКХ. Школа грамотного потребителя»; «Молодежная страница», др. Организовано эффективное сотрудничество с местным радио «Ландыш», где еженедельно выходят «Новости администрации». Всего в отчетном году вышло в эфир 142 выпуска, что в два с половиной раза больше, чем в 2014 году. В декабре 2014 года вышел первый выпуск ежемесячного журнал «Кулебаки: СИТИ». В 2015 году – уже 5 выпусков журнала. Во всех выпусках публикуются материалы о работе местных органов власти, значимых проектах и мероприятиях.  

Налажено взаимодействие с региональными СМИ: «Нижегородская правда», «Нижегородские новости», Региональное информационное агентство Правительства Нижегородской области. За отчетный период в региональных СМИ опубликован 51 информационный материал о жизни района/округа. Вошли в практику и стали традиционными «журналистские десанты», организованные совместно с газетой «Нижегородская правда», по итогам которых материалы публикуются   в разделе  «Добро пожаловать в район».

Ведется планомерная работа по наполнению и актуализации официального Интернет-сайта http://kulebaki-rayon.ru. Ежедневно наполняются новостные разделы о деятельности ОМСУ. В отчетном периоде опубликовано более 1800 материалов, что практически в два раза больше, чем в 2013 году и в полтора раза больше по сравнению с 2014 годом. 

Подготовлено 13 технических заданий по актуализации и поддержке сайта (2014 г. – 8). Созданы новые обновляемые разделы: Муниципальный финансовый контроль; Открытые данные; Способы активации учетных записей; Работа в России; Оценка деятельности руководителей; Совет депутатов городского округа город Кулебаки. Многие разделы актуализированы. 
По оценке Пресс-службы Правительства Нижегородской области по итогам 2015 года официальный сайт Кулебакского района признан одним из лучших. В частности, отмечена работа на сайте с лентой новостей.

В целях поддержки проекта «Электронное общество», информированности населения на базе библиотек открыты бесплатные информационно-компьютерные центры. В помощь населению Кулебакского района в получении государственных и муниципальных услуг с октября 2014 года открыт Многофункциональный центр (МФЦ), действующий по принципу «одного окна». На официальном сайте администрации Кулебакского района создан раздел (вкладка)  - «МФЦ», где можно получить информацию о нормативно-правовой базе МФЦ; услугах; справочную информацию; ознакомиться с отчетами, записаться на прием, а также задать вопрос и получить развернутый ответ на него. 

С целью обеспечения эффективного взаимодействия органов местного самоуправления с общественностью, вовлечения общественных объединений в процесс принятия и реализации наиболее важных управленческих решений в 2015 году  осуществлялось информационное сопровождение всех районных  мероприятий.  Регулярно проводились встречи руководителей органов местной власти с активом общественных организаций, председателями уличных комитетов и старшими многоквартирных домов, средствами массовой информации, местными отделениями политических партий. Осуществлялась организация и информационное сопровождение встреч и визитов в Кулебакский район должностных лиц Правительства Нижегородской области, депутатов представительных органов власти региона (15 официальных визитов). 

Серьезная работа проводилась по информационному взаимодействию с Советом общественности при главе МСУ Кулебакского района. В практику вошло проведение расширенных заседаний Совета с приглашением представителей общественных объединений, молодежных организаций, предпринимателей, депутатов и т.д. На официальном сайте создан раздел «Совет общественности», где можно получить информацию о деятельности совета, его составе и др.

В целях доведения информации до населения о реализации планов и программ, реализуемых в Нижегородской области и Кулебакском районе, проводятся Единые информационные дни (ЕИД). В 2015 году проведено 6 ЕИД. 
Для повышения информированности населения в администрации района в 2015 году проводились еженедельные совещания с руководителями ОМСУ поселений. Организуются тематические совещания и семинары, на которых рассматриваются актуальные вопросы; проводятся заседания межведомственного совета по противодействию коррупции, антитеррористической комиссии. Продолжается деятельность пропагандистской группы по информационному противодействию терроризму и экстремизму в Кулебакском районе. В течение года подготовлено 16 публикаций в СМИ, проведено 4 заседания. Администрация Кулебакского района является координатором проведения публичных мероприятий на территории района. 
Ежемесячно проводятся мониторинги: деятельности общественных объединений и политических партий; состояния и развития межнациональных и межконфессиональных отношений, протестных настроений. В 2015 году  публичные мероприятия (митинги, пикеты, акции) организовывались: Местным отделением КПРФ - 2 мероприятия (митинг «Против резкого ухудшения жизни народа»; «Протест трудящихся г.Кулебаки и Кулебакского района за отмену оплаты за капитальный ремонт, ликвидацию накопительных фондов, против роста тарифов, «Поддержим дальнобойщиков!»; молодежными объединениями (Молодежная палата, МГЕР, др.) более 50 мероприятий (Акция «Молодежь против наркотиков!» - автомобильное шествие; Акция: «Предупрежден – значит вооружен!» (ГОиЧС по противопожарному периоду); Акции: «Чистый берег»,  «Свеча Памяти», «Забей на наркотики», «Мы за здоровый образ жизни»; «Дворовая практика»; Областной и районный туристические  слеты; Молодежный форум «Сердце Поволжья – 2015»;  др.). 

В течение отчетного периода осуществлялась организация и координация информационных кампаний, проводимых в районе. В частности, информационная кампания по противодействию жестокому обращению с детьми; оказанию муниципальных услуг в электронном виде; информационная кампания по продвижению МФЦ; информационная кампания в рамках проекта «Кулебаки – за здоровый образ жизни!», др. Проводилась работа по усилению пропаганды в СМИ по вопросам ГО и ЧС; реализация проекта «Школа грамотного потребителя» и др. 

По итогам работы в 2015 году городской округ город Кулебаки отмечен грамотой Нижегородской области  за реализацию проекта «Школа грамотного потребителя».
 В 2015 году специалисты администрации Кулебакского района принимали участие в региональных и зональных информационных мероприятиях.  В целях повышения имиджа Кулебакского муниципального района/округа было организовано  участие в различных конкурсах. 

В администрации района организована работа «прямой телефонной линии». В 2015 году было проведено 16 тематических «горячих линий» (в 2014 году -5), основными темами которых были: вопросы ЖКХ; охраны материнства и детства; образования; отдыха и оздоровления детей, др.  Регулярно проводятся Интернет - опросы, результаты которых учитываются при проведении анализа деятельности органов местного самоуправления. В 2015 году организовано 2 опроса по оценке качества услуг (2014 год – 2).
Большая организационная и информационная работа в течение всего отчетного периода проводилась в рамках подготовки и проведения выборов/референдумов:
· РЕФЕРЕНДУМ (голосование) по преобразованию муниципальных образований Кулебакского района в городской округ 05.04.2015 г.

· ВЫБОРЫ - «Осень – 2015» - в Совет депутатов городского округа город Кулебаки Нижегородской области – 13.09.2015 г.

Данная работа проводилась в соответствии с утвержденным планом мероприятий. 

Повышение доступности государственных и муниципальных услуг, открытость деятельности органов местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», работа по переходу на предоставление услуг в электронном виде, прозрачность информации о деятельности органов местного самоуправления - значимые шаги Кулебакского района/округа в направлении реального перехода к информационному обществу. 

Показатель «Удовлетворенность населения информационной открытостью органов местного самоуправления» (% от числа опрошенных) увеличился с 39,8 в 2010 году до 53,0 в 2014 году. Показатель «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления» (% от числа опрошенных) возрос  с 25,5 в 2010 году до 33,0 в 2014 году. 

Деятельность по повышению информирования населения будет продолжена и в дальнейшем. В планах 2016 года – расширение форм и методов информационной работы администрации городского округа: усиление работы структурных подразделений по информированию населения городского округа об основных направлениях деятельности органов власти;  мониторинг тем, интересующих  население, совместно со СМИ, Советом общественности, общественными объединениями; внедрение и развитие новых способов донесения информации до населения; создание новых разделов в средствах массовой информации; участие в региональных конкурсах и проектах в целях повышения имиджа местной власти; повышения привлекательности округа, др. 

Положительные результаты в социально-экономическом развитии района возможны только благодаря слаженной работе властей всех уровней и достигаются они во взаимодействии с руководителями предприятий, предпринимателями, с населением и всеми органами МСУ района. Сбалансированность возможностей и спроса лежит в основе деятельности администрации района.
В 2015 году с целью объединения ресурсов, повышения компетентности и единого подхода в решении однотипных вопросов для всего населения независимо от места проживания Кулебакский район преобразован в городской округ. Задача эта потребует консолидации усилий всего общества городского округа. 2016 год – непростой, потребуется повышение эффективности хозяйствования, жесточайшая экономия ресурсов и при этом решение всех задач, определяемых программными документами.

Надеюсь, что во взаимодействии с депутатским корпусом будут приняты правильные решения и сделан еще один шаг в развитии городского округа город Кулебаки.
