Из практики работы Совета общественности при главе местного самоуправления городского округа город Кулебаки по осуществлению общественного контроля
Совет общественности при главе Местного самоуправления г.о.г. Кулебаки образован 14 ноября 2008 года, так что 2018 год для нас юбилейный - Совету исполнится 10 лет. Возглавляю его с момента образования.   

 Меняется состав,  в общественную организацию приходят новые люди, но задачи остаются прежними – способствовать решению вопросов экономического и социального развития округа, проблем, наиболее остро затрагивающих интересы и права граждан округа, укреплению демократических принципов гражданского общества, привлечению граждан и общественных организаций к принятию различных управленческих решений.
В состав Совета входит 25 человек - это представители поселений округа, органов территориального общественного самоуправления, предприятий и организаций, отделений всероссийских и общественно-политических организаций, Кулебакского благочиния. В его работе  всегда принимают участие главы МСУ и администрации округа, руководители и представители различных сфер деятельности. 
При подготовке вопросов создаются рабочие группы, привлекаются соответствующие специалисты, эксперты.  Принимаемые Советом решения носят, согласно Положению, рекомендательный характер.
Поскольку тема «круглого стола» касается практики осуществления общественного контроля, позвольте и мне остановиться на этом вопросе. 
Замечу, что задача организации общественного контроля была обозначена нами уже в первом (2008 год) Положении о Совете. 
На наш взгляд, понятие общественного контроля  довольно широкое и поэтому большинство рассматриваемых на заседаниях Совета вопросов  - это и есть его сфера. Назову некоторые из них:
ежегодное, традиционное заслушивание на его заседаниях отчета главы администрации «Об основных итогах социально-экономического развития округа»; обсуждение таких социально-значимых для населения вопросов, как 
-  «О капитальном ремонте домов»

-  «О состоянии и перспективах обращения с отходами»

- «О качестве проведения внутридомового и внутриквартирного газового обслуживания»

-  «О санитарном содержании и организации уборки территорий округа»

- «О состоянии и развитии здравоохранения»

- «Об экологической безопасности в г.о.г. Кулебаки»

- «О безопасности дорожного движения»

- «О реализации Стратегии демографического развития в г.о.г. Кулебаки «Кулебаки – 2025»

- «О мерах по предупреждению чрезвычайных ситуаций в жилом фонде округа»

«О контроле за миграционным процессом»

«О парковке автомобилей во дворах многоквартирных домов»

«О качестве предоставления ЖКУ»

«О качестве работы пассажирского автотранспорта»
«О системе управления многоквартирными домами»

«О мерах по снижению задолженности за услуги ЖКХ»

«О работе подрядных организаций, обслуживающих многоквартирный жилой фонд»

«О состоянии и развитии лесного хозяйства в г.о.г. Кулебаки»

- «О реализации закона Нижегородской области №21-З «О безбарьерной среде для маломобильных граждан на территории Нижегородской области» в городском округе город Кулебаки»

 «О реализации антикоррупционной политики на территории г. о. г. Кулебаки» и многие другие.

В июле мы готовим к рассмотрению вопрос о качестве питьевой воды в округе.

Заседания Совета общественности, на которых рассматриваются такие вопросы, всегда проходят с большой активностью и заинтересованностью членов Совета, других участников наших заседаний. Принятые нами решения принимаются во внимание,  учитываются при выработке различных управленческих решений.
Еще до выхода федерального закона от 5 декабря 2017 года 392-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания»… и т.д., который в отношении общественного совета сказал, что он «вправе формировать» общественный совет по проведению независимой оценки качества оказания услуг, уже с 2016 года, в соответствии с решением Совета депутатов от 5 августа 2016 года №191, Совет общественности г.о.г. Кулебаки проводит независимую оценку качества деятельности муниципальных организаций, осуществляющих образовательную деятельность, а также независимую оценку качества оказания услуг организациями культуры. 
В декабре 2016 года независимая оценка качества оказания услуг проведена по учреждениям культуры –  библиотечным, клубным (по Дворцу культуры, Домам культуры, клубам), детским школам искусств, детской художественной школе. Данной работе предшествовал широкий опрос населения  о качестве оказания услуг по каждому учреждению. Независимую оценку качества услуг, предоставляемых населению учреждениями культуры, проводила рабочая группа Совета, а утверждали её члены Совета на своем заседании. (Они таковы: МБУ ДО «Детская школа искусств» - 96,2 балла из 100, МБОУ ДО «Саваслейская детская школа искусств» - 98 баллов, МБУ ДО «Гремячевская детская школа искусств» - 94,6 балла, МБУ ДО «Детская художественная школа» - 95 баллов, МБУК «Централизованная библиотечная система» - 92,7 балла, МБУК «Культурно-досуговый комплекс» - 91,4 балла, МБУК «Гремячевский Дом культуры» - 79,2 балла, МБУК «Меляевский Дом культуры – 82,8 балла, МБУК «Районный Дом культуры» - 89 баллов, МБУК «Велетьминский Дом культуры» - 84, 5 балла). 
Итоги независимой оценки качества оказания услуг, предоставляемых учреждениями культуры, были выставлены  на официальный сайт размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях «басгов», на котором был определен  их рейтинг в сравнении с другими учреждениями культуры области.

Главной отличительной чертой и 2017 года было активное участие Совета общественности в реализации Закона об общественном контроле. В этой связи в мае и сентябре его рабочая группа вместе с представителями родительской общественности провела мониторинг в форме анкетирования родителей всех, без исключения, учреждений образования округа. Это 18 школ, 21 детский сад, 5 учреждений дополнительного образования. Кроме анкетирования и бесед с родителями, а на собраниях присутствовало  до 400 человек, чтоб получить дополнительную информацию, мы встречались с учителями, воспитателями, руководством образовательных учреждений. По каждому учреждению нами выведены независимые оценки качества, предложено разработать планы соответствующих мероприятий по устранению недостатков, выявленных в ходе проведения независимой оценки качества образовательной деятельности. И они были разработаны. Мы рассматриваем их реализацию на заседаниях Совета.
Независимая оценка качества предоставляемых услуг, в соответствии с Федеральным законом 392- ФЗ, должна проводиться по таким общим критериям, как открытость и доступность информации об этих организациях, комфортность условий, в которых осуществляется данная деятельность, доброжелательность и вежливость работников, доступность услуг для инвалидов и т. д. Все эти критерии применялись нами при проведении независимой оценки, были внесены в анкеты.
Проделана большая и очень интересная работа. Совет общественности теперь на деле знает об успехах и проблемах учреждений образования и культуры, которые, в свою очередь, принимали нас не только с волнением, но и надеждой, что мы на уровне округа поможем им справиться с ними. По результатам оценки качества мы вышли с предложениями по устранению выявленных недостатков и на уровень управления образования, и на уровень администрации округа. Теперь осуществляем контроль за реализацией этих мероприятий.

(В рейтинге области, а наши оценки также выставлены на сайте басгоф, где размещается информация о качестве работы муниципальных и государственных учреждений, из 2245 образовательных учреждений в первой сотне 7 наших школ (лучшие показатели – у школы – интерната, 25 место);  9 детских садов (лучшие показатели – у детского сада № 29 – «Светлячок», 12 место), 4 учреждения дополнительного образования (лучшие показатели  - у ДЮЦа, 37 место). В сводном  областном рейтинге по качеству деятельности наши образовательные организации занимают 3 место.

На федеральном уровне  из 92481 образовательной организации в первую тысячу входят 5 наших школ (№1, Лицей №3, школа в Мурзицах, школа-интернат, Шилокшанская), 4 учреждений дошкольного образования нашего (детский сад №29 «Светлячок» (167 место), № 32 «Теремок» (701 место), №33 «Дельфин» (719 место),  детский сад №2 «Сказка» (864 место); 3 учреждения дополнительного образования (ДЮЦ, лагерь имени Гайдара, Центр туризма и краеведения). 
Кроме того, в этом же году мы провели независимую оценку качества предоставляемых услуг Централизованной клубной системой, т.е. всех домов культуры и сельских клубов. (Рабочую группу возглавляла Н.П. Медведева, в неё входили Е.Н. Лашкова, В. Ф. Чернов (руководитель общественного объединения «Лира»). 
В рейтинге России  Кулебакская клубная система из 12264 учреждений на 327 позиции, а из 120 клубных учреждений Нижегородской области – на 16).
Время идет, роль институтов гражданского общества меняется. Более чем уверена в том, что субъекты общественного контроля должны взаимодействовать. Система такого взаимодействия была успешно выстроена во время выборов президента РФ, когда ОПНО было доверено организовать независимое общественное наблюдение. Общественные советы оказали существенную помощь при его формировании в районах и округах. Наша область – в пятерке лучших в РФ. Известно, что аналогичное  решение об организации общественного наблюдения принято и в отношении предстоящих выборах губернатора области.

Учреждение института общественных наблюдателей – очень серьёзный  фактор предотвращения нарушений избирательных прав граждан. Независимое общественное наблюдение доказало свою эффективность и востребованность. Привлечение представителей общественных объединений, некоммерческих организаций, а также граждан в качестве независимых общественных наблюдателей позволяет максимально полно задействовать потенциал гражданского общества, объективно и беспристрастно оценить соответствие проводимых выборов требованиям законодательства и реальному волеизъявлению избирателей.

Положительная оценка института независимого общественного наблюдения различными субъектами избирательного процесса поставило в повестку дня вопрос о его распространении на все уровни выборов в Российской Федерации. Реализация этой возможности позволит максимально полно обеспечить прозрачность избирательных процедур и доверие общества к выборам.

В г.о.г. Кулебаки работали 56 общественных наблюдателей. Для нашего, впрочем, как и для других общественных советов,  мониторинг реализации избирательных прав граждан осуществлялся впервые, но, благодаря помощи ОПНО, которая проводила для общественных наблюдателей обучающие областные и зональные семинары, подготовила отличную методическую литературу, провела несколько методических семинаров совместно с облизбиркомом для руководителей общественных советов,  организовала в день выборов  многоуровневую систему взаимодействия с наблюдателями  (работал Ситуационный и кол-центры,  действовали  мобильные группы, совершавшие по сигналам наблюдателей выезды в УИКи и ТИКи Нижегородской области, было множество сеансов видеосвязи с ними и т.д.), у нас всё получилось!
То, что выборы президента на территории Нижегородской области прошли честно, достойно и легитимно, несомненно, зависело и от такого  конструктивного взаимодействия. 

Отличная практика – участие руководителей общественных советов районов и округов в заседаниях ОПНО. Огромное спасибо  Комитету Законодательного собрания по информационной политике, регламенту и вопросам развития гражданского общества, Общественному Совету при Законодательном Собрании и, конечно, Общественной палате НО за приглашение принять участие в заседании «круглого стола». Такое взаимодействие необходимо в целях координации деятельности советов, оказания им методической, правовой и иной помощи, в том числе, а может быть и в первую очередь, и  при осуществлении общественного контроля.

В дальнейшем всем нам предстоит не менее напряженная работа по развитию гражданского общества. Уверена, что любое демократическое государство может считаться таковым лишь при наличии общественных организаций.
О. В. Клюшина,

 председатель Совета общественности

при главе МСУ г. о. г. Кулебаки.

