Отчет 
о работе сектора жилищных программ и распределения жилья 
за 2017 год

Сектор жилищных программ и распределения жилья в своей работе руководствуется муниципальной программой «Обеспечение граждан городского округа город Кулебаки доступным и комфортным жильем на 2015-2017 годы», а также нормативными актами федерального и областного значения.


Важнейшим направлением является переселение граждан из аварийного жилищного фонда.  В 2017 году был завершен 4 этап программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Нижегородской области, в том числе с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2015-2017 годы».  В рамках 4 заключительного  этапа  было расселено 18 многоквартирных аварийных домов, 94 семьи (в общей сложности 178 человек) получили благоустроенные жилые помещения в доме № 18 по ул.2-я М.Горького и в домах №24 по ул. Осенняя и №1 по ул. Героя России Игоря Морева, построенных в микрорайоне Северный. В данном направлении проводилась большая работа с жителями аварийных домов  по офорилению необходимых документов, а также текущая работа с Министерством строительства ЖКХ и ТЭК Нижегородской области по исполнению руководящих документов и направлению регулярной отчетности. С целью исключения жалоб на данном этапе гражданам было предложено ознакомится с  планировкой квартир, однако претензий  избежать не удалось и в течение года к сожалению в администрацию поступило большое количество жалоб граждан по вопросам планировки квартир, 2 семьи до настоящего времени отказываются от переселения в новое жилье и предстоит их выселение в судебном порядке. Стратегия ликвидации аварийного фонда в стране Президентом определена и на перспективу - программу переселения планируется продолжить.  С этой целью на территории нашего округа отобрано еще 6 многоквартирных домов, которые в установленном законом порядке признаны аварийными и подлежащими сносу и по ним предстоит подготовить необходимую документацию для включения в областную Программу.


Особо значимое направление работы - осуществление  государственных полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий  граждан, установленных федеральным законодательством в форме предоставления единовременных денежных выплат из федерального  и областного бюджетов. В 2017 году единовременная денежная выплата из федерального бюджета на приобретение жилья (ЕДВ) была выделена 1 ветерану  боевых действий, из областного бюджета 2 гражданам, страдающим тяжелой формой хронических заболеваний. В текущем году будет продолжено обеспечение единовременными выплатами из федерального бюджета ветеранов Великой Отечественной войны.  Необеспеченными жильем у нас  остаются 2 вдовы  участников войны. В областном бюджете средства на данные цели в 2018 году запланированы.
За счет субвенций из федерального и  областного бюджетов  были приобретены и предоставлены благоустроенные квартиры 17 детям-сиротам (плановая цифра была 12 квартир, но на выделенные средства мы смогли приобрести 17 квартир, из них на первичном рынке - 5, на вторичном рынке - 12).   На 1 января т.г. список сирот, насчитывает 127 человек. Министерство социальной политики в истекшем году проводило работу по проверке очередности сирот, с этой целью все учетные дела детей-сирот отвозились в Министерство  на проверку. Предстоит большая работа совместно с органом опеки и попечительства по контролю за состоянием муниципальных жилых помещений, закрепленных за детьми-сиротами с целью обеспечения их надлежащего санитарно-технического состояния  и своевременного выявления порчи жилых помещений.  Существует также проблема задолженности за найм и услуги  ЖКХ, а также безхозяйственного обращения с  квартирами, нанимателями которых являются дети-сироты. Список таких сирот выявлен,  проведено несколько выездных комиссий,собран необходимый материал для подготовки исков о выселении в судебном порядке. Министерством социальной политики введена ежеквартальная отчетность по данному вопросу и будет осуществлятся строгий контроль.
 В рамках Подпрограммы «Обеспечение жильем высококвалифицированных специалистов городского округа город Кулебаки» за счет средств местного бюджета выделена субсидия на приобретение жилья врачу-хирургу-стоматологу. Подготовлена и утверждена на Совете депутатов  новая редакция Положения о предоставлении отдельным категориям граждан жилищных субсидий из средств бюджета городского округа город Кулебаки.
Администрация округа в 2017 году принимала участие в программе «Жилье для российской семьи». В областной список были включены 16 участников Программы, которые  улучшили свои жилищные условия за счет собственных и заемных средств путем заключения договоров купли-продажи, или участвуя в долевом строительстве. Основные условия данной программы - приобретение участниками жилья экономического класса, стоимостью не выше 35000 руб. за 1 квадратный метр и предоставление ипотечного кредита со сниженной процентной ставкой. В настоящее время программа завершена в части приема участников. Министерство социальной политики разрабатывает новую программу «Жилье для Нижегородской семьи» с аналогичными условиями, в которой будет также предложено участвовать всем района и округам.               

              К сожалению по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей городского округа город Кулебаки» к сожалению идет ежегодное снижение показателей из-за отсутствия финансирования из местного бюджета. В 2017 году не было предоставлено ни одной социальной выплаты, на 2018 год запланирована  социальная выплата одной многодетной молодой семье. На 1 января 2018 года на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит  295 молодых семей, в том числе 23 из них многодетных. 



Продолжается приватизация жилья. Всего за 2017 год было оформлено документов на приватизацию 18 квартир муниципального жилищного фонда.Составлен реестр квартиросъемщиков муниципальных жилых помещений, с которыми проводится работа по заключению договоров социального найма. 
                  По состоянию на 01.01.2018 года в администрации округа всего на учете нуждающихся в предоставлении жилого помещения состоит 871 человек,  из них 396 малоимущих граждан, 475 граждан льготных категорий (это молодые семьи (295), сироты (127),ветераны ВОВ (2) ветераны боевых действий (13), инвалиды 1-3 гр.(22), семьи с детьми инвалидами(12), граждане, страдающие тяжделыми формами хронических заболеваний (4). На каждого очередника заведено учетное дело, проводится ежегодная перерегистрация. Ежегодно обновляются и утверждаются списки граждан по каждой категории, а также ведется  электронный реестр граждан, нуждающихся в предоставлении жилого помещения.  Ведется еженедельная, ежемесячная и ежеквартальная отчетность по выполнению мероприятий целевых жилищных программ и выполнению государственных полномочий. В течении года проводилась информационная и разъяснительная работа посредством консультаций и приема граждан по жилищным вопросам. В целом работа сектора ведется системно, по утвержденному плану.
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