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ОТЧЕТ

ПО ИНФОРМАЦИОННОЙ РАБОТЕ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД КУЛЕБАКИ  

за 2018 год

Информационная работа – одно из приоритетных направлений деятельности местных органов власти. 

Ее цель: повышение открытости и прозрачности деятельности органов местного самоуправления городского округа город Кулебаки; содействие в формировании благоприятного имиджа округа посредством проведения целенаправленной информационной политики. 

Реализация информационной политики направлена на решение таких  задач, как: обеспечение жителей округа достоверной социально значимой информацией; повышение эффективности взаимодействия органов власти и гражданского общества. 
Информационная работа ведется в соответствии с федеральным и региональным законодательством; основными принципами и способами доведения информации до населения; утвержденной нормативно-правовой базой по обеспечению доступа к информации, в том числе и к Интернет-ресурсу.  

Информационная работа администрации городского округа охватывает следующие основные направления:

1. Взаимодействие со средствами массовой информации;

2. Внедрение информационных технологий, поддержка официального сайта, обеспечение доступа к информации;

3. Взаимодействие с общественностью. Информационная поддержка публичных мероприятий, визитов, акций. Мониторинги;

4. Изготовление методических и наглядных материалов.
5. Участие в брендировании территории.
В целях реализации основных направлений информационной политики разработана Муниципальная программа «Информационное общество городского округа город Кулебаки на 2018-2020 гг.», также информационная работа в администрации организована в рамках годового плана и ежемесячных планов информационной работы.

Именно комплексный подход с использованием программно-целевого метода позволяют наиболее полно реализовать намеченный блок  мероприятий и решать поставленные задачи, а именно: 
· Повышение информированности населения о работе местных органов власти; 
· Повышение уровня обеспеченности жителей округа местным печатным средством массовой информации и бесплатными печатными информационными материалами о деятельности ОМСУ;
· Повышение эффективности деятельности органов власти;
· Повышение качества государственных и муниципальных услуг;
· Повышение удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа город Кулебаки Нижегородской области и оказываемыми ими услугами.
1. Взаимодействие со средствами массовой информации
На территории городского округа свою деятельность осуществляют  следующие печатные и электронные средства массовой информации:

· Газета «Кулебакский металлист» (среднегодовой тираж - 4000 экз.);

· Газета «Кировец» (тираж 3200 экз.);

· Бесплатная  газета рекламных объявлений «Кулебаки СИТИ» (тираж 12000 экз.);

· Ежемесячный городской журнал «СИТИ»;

· Первая городская ФМ - радиостанция "Ландыш".

· Информационный городской портал КУЛЕБАКИ.RU (электронное средство массовой информации с регистрацией в Роскомнадзоре).
Также информация до населения оперативно доводится через официальный сайт городского округа кулебаки-округ.рф и социальные сети.
Администрацией городского округа налажено взаимодействие с региональными СМИ: «Нижегородская правда»; «Нижегородские новости»; Региональные издания федеральных СМИ («Российская газета» и др.); Региональное информационное агентство Правительства Нижегородской области; Федеральные и региональные журналы  и справочники.

За 2018 год в региональных СМИ опубликовано 40 информационных материалов о городском округе (в 2016 – 47, 2017 – 74).  

Тесное сотрудничество налажено с газетой «Нижегородская правда». В городском округе успешно реализуются совместные проекты «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В РАЙОН» и «ВЕСТИ ГУБЕРНИИ». В рамках данных проектов в отчетном году было организовано 2 «журналистских десанта», опубликовано в газете 18 материалов (2014 год – 10; 2015 год – 24, 2016 – 32, 2017 - 33).

Местные СМИ являются постоянными участниками практически всех мероприятий, проводимых в городском округе: еженедельных оперативных совещаний в администрации, основных общественных, политических, культурно-массовых мероприятий, «круглых» столов по наиболее злободневным вопросам, др. 

В целях информирования населения о работе органов власти, реализации программ и  проектов, в печатных СМИ (газета «Кулебакский металлист» и «Кировец») создан информационный раздел «Новости МСУ: актуально». 
За восемь лет функционирования рубрики количество выпусков раздела увеличилось почти в три раза: с 20 в 2011 году до 50 в 2018 году.

В целях информирования населения о текущей деятельности администрации городского округа город Кулебаки и ее структурных подразделений с ноября 2016 года в газете «Кулебакский металлист» открыта постоянная рубрика «Одним абзацем» - в 2018 году подготовлено 50 выпусков рубрики (в 2017- 50).
В связи с реализацией программы развития моногородов в СМИ создана новая рубрика «Моногород». Всего в 2018 году  в данной рубрике опубликовано 52 информационных материала (2017 – 80), В том числе в группе  социальной сети ВКонтакте «Диалог-319» - 14  публикаций (2017 – 25).

В 2018 году в газете «Кулебакский металлист» совместно со специалистами структурных подразделений администрации в целях повышения информированности населения о реализации проектов и деятельности органов власти созданы новые рубрики:  

· «Городская среда» (опубликовано 8 материалов);
· «Программа поддержки местных инициатив» (ППМИ) (опубликовано 12 материалов);
· «Как живешь, предприниматель?» (опубликовано 2 материала);
· «Что такое ТОС?» (опубликовано 6 материалов).
Регулярно материалы публикуются в таких рубриках, как: «Чистый город»; «Здоровый образ жизни»; «Энциклопедия вопросов»; «Как живешь, село?»; «ЖКХ. Школа грамотного потребителя»; «Оперативно о главном»; «Молодежная страница» и др.

Постоянные рубрики о работе органов власти открыты в газете СИТИ. В 2018 году вышел 51 выпуск (2017 – 44).

С 2014 года организовано сотрудничество с местной радиостанцией «Ландыш». Выпуск новостных блоков постоянно растет: с 53 в 2014 году до 166 в 2018 году.

С декабря 2014 года администрация активно сотрудничает с издательством «Красные зори», когда вышел первый выпуск ежемесячного журнал «Кулебаки: СИТИ» (бесплатное распространение на территории округа). Всего за четыре года нами подготовлены к публикации материалы о работе местных органов власти, значимых проектах и мероприятиях в 13 выпусках журнала. 
С целью обеспечения оперативности доведения информации до населения и учитывая тот факт, что в последние годы наблюдается тенденция увеличения пользователей социальных сетей, обеспечен ежедневный мониторинг адресных обращений  граждан, размещенных в социальных сетях (в основном это связано с выявлением проблем и недостатков в сферах благоустройства, дорожной деятельности,  вопросами освещения и вывоза мусора и т.д.). Ответы местных органов власти с информацией, затрагивающей интересы неограниченного круга лиц, доводится до населения, в т.ч.  через социальные сети.

2. Внедрение информационных технологий, поддержка официального сайта, обеспечение доступа к информации
С целью повышения открытости деятельности местных органов власти ведется планомерная работа по наполнению и актуализации официального Интернет-сайта. 

В отчетном периоде проделана большая работа по актуализации сайта городского округа город Кулебаки – кулебаки-округ.рф.  В рамках заключенного контракта поддержка работы официального сайта кулебаки-округ.рф в 2018 составила 13,0 тыс. рублей.

В целях соблюдения законодательства и информирования населения в оперативном режиме осуществляется наполнение информационных и новостных разделов сайта. Обеспечена подготовка и  опубликование не менее 5 новостных материалов ежедневно в рабочие дни, оперативные прогнозы и предупреждения оперативных служб публикуются и в выходные дни при необходимости. 

Обеспечивается доступность в электронном формате к информации по всем нормативно правовым актам,  в т.ч. бюджету городского округа и отчетам о его исполнении, планам и программам, отчетам об их реализации и др.

Для удобства пользователей созданы разделы: 

- «Бюджет для граждан», где в доступной для населения форме – в виде графиков и диаграмм – ежемесячно размещается информация по исполнению бюджета. 

- «Кулебаки: новый город для молодежи» - размещается информация о реализации программ развития моногорода.

- «Городская среда», где публикуются материалы о реализации федерального проекта Формирование современной городской среды, проводимых работах по благоустройству территорий городского округа,  проекте местных инициатив и др.
В 2018 году продолжалась работа  по приведению разделов сайта в соответствие с требованиями законодательства на основании технических заданий от структурных подразделений. Всего было актуализировано 15 разделов сайта, вновь создано – 106 разделов (2017 – 68). Среди них такие, как:

- «Гостям округа Кулебаки»;

- «Территориальное общественное самоуправление (ТОС) г.о.г.Кулебаки»;

- «Интерактивный бюджет»;

- «Муниципальный контроль»;

- «Муниципальный проектный офис»;

- «Градостроительная деятельность»

- «Информация для инвесторов в сфере сельского хозяйства» и др.

Для удобства пользователей на главной странице размещены баннеры наиболее значимых проектов.

Организованы интерактивные опросы населения по вопросам качества оказываемых услуг, благоустройства, бюджету и др. Всего организовано 5 опросов населения. Также на главной странице опубликованы все результаты проведенных опросов.

В рамках взаимодействия с учреждениями и организациями городского округа продолжается работа по наполнению и актуализации разделов: Правоохранительные органы – Полиция и Прокуратура, Военкомат и др. 

В помощь населению округа в получении государственных и муниципальных услуг на официальном сайте администрации создан раздел  - «МФЦ», где можно получить информацию о нормативно-правовой базе МФЦ; услугах; справочную информацию; ознакомиться с отчетами, а также задать вопрос и получить развернутый ответ на него. 
Продолжается работа по актуализации раздела сайта - Получай услуги в электронном виде. Здесь пользователи могут ознакомиться с преимуществами получения услуг в электронном виде, просмотрев слайды, а также в предложенном перечне услуг, выбрав нужную услугу, сразу перейти на портал госуслуг.

В 2018 году в целях приведения в соответствие с требованиями нового сайта была продолжена работа по регистрации на Всероссийском портале «Открытые данные». В настоящее время там размещены базы данных городского округа город Кулебаки, доступ к ним обеспечен с официального сайта кулебаки-округ.рф. Также опубликован Перечень сведений об объектах с использованием системы координат. Информация обновляется ежеквартально.
В целях увеличения охвата информирования населения ведется работа в социальных сетях: Одноклассники и ВКонтакте, где созданы специальные новостные группы: «Кулебаки: вперед к свЕРшениям»; «Молодежь городского округа» и ведется их наполнение. Кроме того налажено информационное взаимодействие с группами молодежных объединений, также новости органов власти размещаются в открытой группе «Кулебаки: народные новости» и «Диалог 319».
С июня 2018 года ведется работа в рамках информационного портала Правительства Нижегородской области «Инцидент». 

Данная программа разработана в целях оперативного реагирования на сигналы граждан, размещаемые в социальных сетях. Работа ведется в тесном взаимодействии со специалистами структурных подразделений администрации. В социальной сети ВКонтакте создана страница администрации городского округа  - «Городской округ город Кулебаки». Всего  за полгода функционирования программы подготовлено ответов на 65 комментариев жителей городского округа. Чаще всего, это вопросы ЖКХ, благоустройства, освещения, дорожной деятельности, вывоза мусора.
3. Взаимодействие с общественностью. 
Информационная поддержка публичных мероприятий, визитов, акций. Мониторинги

С целью обеспечения эффективного взаимодействия органов местного самоуправления с общественностью, вовлечения общественных объединений в процесс принятия и реализации наиболее важных управленческих решений в 2018 году проводилась работа по информационному сопровождению мероприятий на территории городского округа город Кулебаки. 

Регулярно проводились встречи руководителей органов местной власти с активом общественных организаций, средствами массовой информации, местными отделениями политических партий. 

Осуществлялась организация и информационное сопровождение встреч и визитов в округ должностных лиц Правительства Нижегородской области, депутатов Государственной Думы РФ и Законодательного Собрания Нижегородской области, в том числе:  
Визит Губернатора Нижегородской области Г.С.Никитина в июне в г.о.г.Кулебаки - посещение ПАО «Русполимет», ЦРБ, встреча с населением;
Визит Депутата ГД ФС РФ VII созыва Н.В.Назаровой – 3 рабочих поездки в г.о.г.Кулебаки, проведено 5 встреч с активом и трудовыми коллективами городского округа, проведено 2 приема граждан;

Визит Депутата ЗСНО VI созыва В.П.Анисимова - проведено 5 встреч с населением и трудовыми коллективами, 2 приема граждан.
Серьезная работа проводилась по информационному взаимодействию с Советом общественности при главе МСУ городского округа город Кулебаки. На официальном сайте в актуальном состоянии поддерживается  раздел «Совет общественности», где можно получить информацию о деятельности совета, его составе и др.

В течение 2018 года проведено 5  «круглых столов»  различной тематики (в 2017 г. – 11), в которых приняли участие лидеры молодежных объединений округа (Совет работающей молодежи, Молодежная плата, волонтерские объединения); представители правоохранительных органов, депутаты. По всем мероприятиям публикации размещены в СМИ. 
Продолжалась деятельность пропагандистской группы по информационному противодействию терроризму и экстремизму.  В течение года размещено 9 (в 2017 г. – 23) публикаций в СМИ, проведено 4 заседания группы.  Направлено 12 мониторингов состояния и развития межнациональных и межконфессиональных отношений,  радикализации протестных настроений на местном уровне в Министерство внутренней региональной и муниципальной политики Нижегородской области. 
Кроме того, активом группы было организованы мероприятия: 

· Открытые уроки в общеобразовательных учебных заведениях городского округа на тему: «Безопасность детей в Интернете»;
· Встречи с родительским сообществом и проведение совместных рейдов с правоохранительными и надзорными органами по продаже пиротехнических изделий.

Администрация округа является координатором проведения публичных мероприятий, проводимых на территории городского округа. Осуществляется контроль публичных мероприятий (пикетов) политических партий и их информационное сопровождение. Ежемесячно проводятся мониторинги.
 В 2018 году  публичные мероприятия (митинги, пикеты, акции) организовывали:
· Местное отделение КПРФ (1 мероприятие): в июле 2018 года на площади Ленина прошел митинг на тему: «Митинг «Мы против повышения пенсионного возраста»», в нем приняли участие около 500 человек.

· Политическая партия ЛДПР: в августе 2018 года прошли несанкционированные агитационные мероприятия (автобус с агитацией) по распространению партийной газеты.

· Пикет в рамках ФПСКГС – рейтинговое голосование и пикеты в рамках обсуждения проекта Стратегии 2035 (7 волн).
Осуществлялась организация и координация информационных проектов: «Крепкая семья», «Здоровый образ жизни»; «Подари ребенку сказку!»; «России важен каждый ребенок. Страхование первоклассников»; «Экология России»; «Школа грамотного потребителя», «Народный контроль» и др.
В рамках проекта «Школа грамотного потребителя» в специальных разделах СМИ и официальном сайте в отчетном периоде было размещено более 30 публикаций на темы ЖКХ, изменения законодательства, др. 
Среди наиболее интересных мероприятий проекта можно выделить всероссийскую ЖКХ-акцию «День соседей», всего в 2018 году  прошло 3 мероприятия:  в микрорайоне «Заречье» г.Кулебаки, в р.п.Велетьма и во дворе ул.Бутова, 91 (благоустроенного в рамках программы «Городская среда»). Данная акция была посвящена вовлечению соседского сообщества в  обсуждение того, как благоустроить свой двор, улицу, квартал, город, направлена на улучшение добрососедских отношений, соседской взаимопомощи, борьбу с одиночеством и изоляцией, большее соседское общение. В июне 2018 года прошла Всероссийская акция «День открытых дверей управляющих организаций в рамках партпроекта «Управдом». В рамках акции прошел прием граждан. 
В течение отчетного периода осуществлялась организация и координация информационных кампаний, проводимых в городском округе. 
В частности, информационная кампания по оказанию муниципальных услуг в электронном виде – опубликовано в СМИ и сайте 162 материала, в том числе по оказанию услуг - 34 (2016 – 104, 2017 - 171); информационная кампания по продвижению МФЦ, др.

Большая работа совместно с ответственными структурными подразделениями проводилась в рамках информационных кампаний по проектам «Городская среда», «Кулебаки: новый город для молодежи», «Программа поддержки местных инициатив», федеральный проект «Местный дом культуры»:
· Созданы специальные разделы в СМИ и на официальном сайте г.о.г.Кулебаки;
· Организовано взаимодействие с региональными СМИ и группой Диалог 319 в социальной сети ВКонтакте;

· Информация о ходе реализации проектов оперативно размещалась в с средствах массовой информации и на официальном сайте кулебаки-округ.рф в различных формах: интервью, репортажи, обзоры, фотоотчеты о ходе работ и др. Данная работа велась в тесном сотрудничестве со структурными подразделениями (отдел благоустройства и дорожной деятельности и управление экономики) и средствами массовой информации («Кулебакский металлист» и «Нижегородская правда»).
· Еженедельно и ежемесячно готовились и направлялись в профильные региональные и федеральные структуры мониторинги реализации проектов и их освещения в СМИ.
Большой блок мероприятий был проведен в рамках информационной кампании к 100-летию Государственной архивной службы России.  
В части информационной составляющей: 

- проведена выставка фотографий за 1959-1965 гг. «Кулебакские истории – ХХ век»;

- проведен круглый стол с участием специалистов управления образования и педагогов, ответственных за работу музеев образовательных организаций с целью оказания методической и практической помощи музеям, а также с целью выявления архивных документов, имеющих историческую ценность, для перевода их в электронную форму (сканирования) и передачи их в сектор архива;

- проведено анкетирование музеев образовательных организаций, начат мониторинг их деятельности методом выездных проверок  с подготовкой публикаций в СМИ и на сайт округа;

- проведен открытый урок со школьниками лицея № 3 об истории архивного дела в России и Кулебаках с посещением  фотовыставки, краеведческой викториной и посещением двух исторических экспозиций;

- организована экспозиция фронтовых писем «Живая история времен Великой Отечественной войны 1941-1945 гг..»;

- проведена презентация Музея в чемодане «Предметы советского быта в одном смартфоне» для школьников; экспонаты Музея в чемодане;

- изготовлен видеофильм «История развития архивного дела в Кулебакском крае» с последующей передачей на хранение в Российский государственный архив кинофотодокументов г.Москва и Комитет по делам архивов Нижегородской области.
В рамках взаимодействия с правоохранительными органами созданы рубрики в СМИ и раздел на официальном сайте «Закон и порядок», за отчетный период опубликована 181 статья пресс-службы МО МВД России «Кулебакский, 93 публикации прокуратуры.
Проводилась работа по усилению пропаганды в СМИ по вопросам ГО и ЧС,  налажено оперативное оповещение населения на официальном сайте, радио, «бегущей строке». Всего в отчетном периоде в СМИ и официальном сайте подготовлено и размещено 28 материалов и 129 оповещений населения.
В 2018 году специалисты администрации округа принимали участие в региональных и зональных информационных мероприятиях: это различные обучающие семинары, вебинары, интернет-конференции. По всем мероприятиям готовились публикации в СМИ.
В целях повышения имиджа городского округа город Кулебаки было организовано  участие в различных областных и всероссийских конкурсах.
Городской округ принял участие во Всероссийском конкурсе «Лучший муниципальный сайт», организованным  Российской муниципальной академией и  ВСМС.

2018 уже вошел в историю Кулебакского края не только как год больших перемен в сфере благоустройства (реновация Парка, сквера Гастелло и сквера 60 лет ВЛКСМ, дворовые территории и т.д.), но и как плодотворный период с участием и победами городского округа в престижных, имиджевых конкурсных проектах создания комфортной городской среды:
1) Участие во Всероссийском конкурсе проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях с проектом «Концепция благоустройства парка культуры и отдыха «КУЛЕБАКИ-ПАРК # КреативноВкусноДля жизни». В итоге округ вышел в финал, заняв почетное третье место из 141 заявки в нашей подгруппе  по итогам двух  отборочных туров. Однако победителем не стал и не смог претендовать на федеральный грант.  

2) Участие и победа 4-х программ в областном проекте поддержки местных инициатив (общее финансирование более 10 млн.руб.):
- благоустройство улицы Адмирала Макарова в городе Кулебаки  (участок от пересечения с ул.Воровского до д.№35 ул.Адм.Макарова, нечетная сторона) – областная  субсидия-  2000,0 тыс. руб.;

- установка тренажерной площадки в р.п.Велетьма "Спорт доступен всем!" – областная субсидия 348,2 тыс. руб.

- обустройство хоккейной площадки "Село Мурзицы - за здоровый образ жизни"- областная субсидия 854,3 тыс. руб.

- ремонт площади Победы и площади Свободы р.п.Гремячево - областная субсидия 2000,0 тыс. руб.

3) Участие и победа в конкурсе «Лучшее муниципальное образование Нижегородской области в сфере благоустройства  и дорожной деятельности в 2018 году» (по итогам 2017 года). Округ занял 1 место в своей подгруппе, награжден Дипломом Губернатора и денежным грантом в размере 1 млн. руб.
Также в городском округе проводится большое количество муниципальных конкурсов в самых разных сферах: образование, культура и искусство, профилактика коррупционных и иных правонарушений и пр.

Один из окружных конкурсов, координатором которого является управление делами, - творческий конкуррс «Молодежь против коррупции»,  был ознаменован в разы возросшим количеством участников и конкурсных творческих работ.
Традиционно широкое освещение в СМИ получают различные акции, в том числе благотворительные. 

Уже ставшая традиционной благотворительная акция «Подари ребенку сказку!»  успешно прошла в нашем округе в 12-й раз. В канун нового 2019 года кулебачане оказали помощь 971 ребенку: для 183 детей исполнилась заветная мечта - они получили адресные подарки, 788 ребятишек – сладкие подарки. За 12 лет (2007 – 2018 гг.): 2635 детей получили адресные подарки (книги, энциклопедии, игрушки, спортивный инвентарь, развивающие игры, школьные принадлежности  и т.д.) и смогли  осуществить свою новогоднюю мечту; 5418  детей получили сладкие подарки к новогодним праздникам.
 В течение года проводились тематические  «горячие телефонные линии», а также осуществлялась их информационная поддержка. В 2018 году было проведено  3 тематических «горячих линий»: в Депутатском центре в рамках недели приема граждан,    по вопросам соблюдения законодательства в сфере охраны окружающей среды и природопользования, по вопросам противодействия коррупции.
Осуществлялась координация работы Депутатского центра органов местного самоуправления городского округа город Кулебаки. В соответствии с графиками организовывались еженедельные приемы населения депутатами Совета депутатов. Кроме того, в отчетном периоде проведены:
· Тематический прием граждан в рамках проекта «Крепкая семья» (февраль);

· «Единый день приема родителей дошкольников» (октябрь); 

· Декада приема граждан (РОПП Д.А.Медведева, Партия «Единая Россия») с 26 ноября по 2 декабря 2018 года.

Все большее внимание в городском округе уделяется вовлечению местного сообщества в процесс принятия важных социально-экономических решений по созданию комфортных условий проживания, совершенствуются методы и формы проведения общественных обсуждений концепций и проектов благоустройства общественных и дворовых территорий округа. 

Успешно и без нарушений прошли избирательные кампании в 2018 году:
- Выборы Президента РФ 28 марта 2018 года (явка- 63,65 %);

- Выборы Губернатора Нижегородской области 9 сентября 2018 года (явка-  41,22 %)
Кроме того, в рамках избирательной кампании по выборам Президента РФ впервые были проведены голосования:

- рейтинговое голосование по объектам благоустройства (приняли участие - 11071 чел. ) 18 марта 2018 года;

- голосование за Стратегию развития Нижегородской области 2035 (приняли участие – 8646 чел.) 09 сентября 2018 года.

При проведении данных мероприятий формировались участковые и территориальная счетные комиссии, проводилось большое количество встреч с населением, привлекались волонтеры для решения организационных вопросов на счетных участках, проводились  опросы населения, пикеты и масштабные информационные кампании.

Новый формат получили общественные обсуждения при подготовке к рейтинговому голосованию, результаты которого стали основой муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» (одно из условий получения федеральной и областной субсидии), а также к участию во Всероссийском конкурсе малых городов (один из основных критериев – проведение общественных обсуждений и вовлечение населения в процесс выбора территории и формирования концепции ее благоустройства).
В период подготовки к проведению рейтингового голосования по отбору общественных территорий для первоочередного благоустройства в 2018 году с 09 января по 15 марта 2018 года была  проведена 31 встреча с участием 2532 жителей. Проведение каждой встречи сопровождалось презентаций концепций и дизайн-проектов благоустройства, осуществлялась обратная связь, принимались письменные предложения граждан. Результаты встреч нашли отражения в протоколах их проведения и размещены на сайте округа в разделе «Комфортная городская среды».

Новыми формами вовлечения общественности стали:

- встречи в трудовых коллективах, на общешкольных собраниях, в общественных и неформальных организациях, встречи с населением по территориальному признаку – по принципу «вовлекая – приближай»;
- проведение деловой игры «Проектирование современного городского пространства» с участием разных групп населения (молодежь, старшее поколение, представители предпринимательского сообщества  и т.д.);

- проведение «фокус-группы» «Наш парк через 20 лет» (молодежь) 

- организация конкурсов: детского и молодежного творчества (конкурс детского рисунка, написание мини-эссе «Мой парк будущего», конкурс плакатов среди молодежи  «Моя супер-идея благоустройства  любимого парка в г.Кулебаки»; проект оформления зеленых зон Парка «О'Идея!» (все возрасты);

- проведение форума «Наш Парк – наш выбор!» (форум, круглый стол с экспертами, краеведами и бизнес-сообществом);

- реализация тематических мероприятий на территории благоустраиваемых территорий (кросс-игра и веселые старты для детей и молодых семей; акция для старшего поколения «Все на горку!», проект-акция во дворах «Выходи гулять!» и т.д.).

В целях получения объективной информации в течение года проводились различные мониторинги (всего 14, в том числе 5 – постоянных, 9 - организованных): Мониторинг состояния и развития межнациональных и межконфессиональных отношений, радикализации протестных настроений на местном уровне; Мониторинг работы Депутатского центра органов местного самоуправления; Мониторинг оповещения населения о ЧС; Мониторинг мероприятий, проводимых общественными объединениями, партиями; Мониторинг сферы дошкольного образования; Мониторинг «Моногород»; Мониторинг деятельности МФО; Мониторинг подготовки к новому учебному году; Мониторинг пиротехники и др.

4. Изготовление методических и наглядных информационных материалов.
Брендирование территории.
В 2018 году осуществлялись следующие мероприятия:

- подготовка поздравительных адресов к знаменательным датам и профессиональным праздникам; поздравительных открыток, телеграмм, приглашений, сертификатов, дипломов;
- организация 3-х выставок фотографий на информационном стенде «Кулебакский край: вчера, сегодня, завтра…»:
· Фотовыставка  «Совет ветеранов г.о.г.Кулебаки»

· выставка фотографий за 1959-1965 гг. «Кулебакские истории – ХХ век»;
· «Родной край глазами особого ребенка».

С целью создания фирменного стиля городского округа город Кулебаки (бренда муниципального образования) в 2018 году была продолжена работа по определению узнаваемости, идентичности и уникальности нашей территории.

Велась  координация  работы по разработке концепции и актуализации разработанного брендбука («Руководство по фирменному стилю»).

Все издаваемые печатные материалы начали выпускаться в едином брендированом стиле (новый логотип округа  и 4-х цветное исполнение с  уникальным графическим изображением и кулебакским орнаментом, отражающие ключевой брендированный слоган «Кулебаки – место особой силы»):

- разработан и напечатан пакет конкурсных материалов к Всероссийскому конкурсу малых городов и исторических поселений;

- разработан и издан Информационный сборник и пакет печатных конкурсных материалов к конкурсу «Лучшее муниципальное образование Нижегородской области в сфере благоустройства  и дорожной деятельности в 2018 году»;

- разработаны дизайн-макеты к изданию полиграфической и иной продукции в 2019 году (2 ролл-апа, макеты презентации и открытки округа). Первый ролл-ап в новом формате уже эспонировался на стратегической форсайт-сессии по обсуждению концепции благоустройства Парка в Музее истории и краеведения 17 января 2019 года и стал хорошей фото-зоной для его участников.
Продолжилось развитие сопутствующего гастрономического бренда «Кулебакская кулебяка».

В 2018 году уже в 5-й раз проведен конкурс кулинарного искусства «Лучшая кулебяка по-кулебакски».

Заложено начало местной традиции - встречи молодоженов кулебякой, организована  заказная  выпечка и доставка (при необходимости)  кулебяки кафе «Русская кухня», а также реализация мини-кулебяк на муниципальных праздниках. 

Также с целью повышения узнаваемости территории основные имиджевые мероприятия по участию округа в областных и Всероссийских мероприятиях, встречи и официальные визиты руководителей федеральных и региональных органов власти  сопровождаются угощением нашим фирменным пирогом «кулебякой по –кулебакски»:
- финал Всероссийского конкурса малых городов в Москве;

- выставка-ярмарка «52 района 52 региона»;

- визит Губернатора Нижегородской области и т.д.

Организовано участие городского округа в ежегодной выставке –ярмарке 4 ноября в г.Нижний Новгород (экспозиция достижений округа с участием продукции мастеров декоративно-прикладного творчества А.Д.Майлата и В.П.Безумнова, интерьерной игрушки «Детско-юношеского центра», продукции АО «Кулебакский хлебозаво» и ООО «Акваника» и др.). 
Показатели оценки эффективности деятельности ОМСУ

В  2018 году изменились показатели оценки эффективности деятельности ОМСУ по определению удовлетворенности населения.

«Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления» (% от числа опрошенных) определяется по новой методике:
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Показатель «Удовлетворенность населения информационной открытостью органов местного самоуправления» (% от числа опрошенных) – отменен.
Выполнение количественных и качественных показателей за 2018 год

1. Количество выпусков в СМИ разделов: «Местное самоуправление: актуально»: 50 выпусков,  «Одним абзацем» - 50 выпусков. Всего – 100 выпусков при плане – 100.
2. Количество источников размещения информации: план – 6; факт – 6.

3. Количество статей в региональных печатных СМИ о городском округе город Кулебаки: план  - 25; факт – 40.

4. Участие в региональных и федеральных конкурсах по вопросам информационной политики и деятельности ОМСУ: план – 3; факт – 3 ( Лучший муниципальный сайт, Проект поддержки местных инициатив; Всероссийский конкурс благоустройства).
5. Количество наименований печатной полиграфической продукции и наружной социальной рекламы (буклеты, книги, брошюры, баннеров и пр.): в 2018 году изготовлена печатная продукция  - 8 наименований (план 2) на сумму около 75 тыс. руб.: 
-  информационный сборник о городском округе город Кулебаки для участия в смотре-конкурсе ««Лучшее муниципальное образование Нижегородской области в сфере благоустройства и дорожной деятельности» в 2018 году;
- социальная реклама – баннеры 3*6 м в количестве 7 ед.
Заключение

За последние несколько лет в городском округе наблюдается рост уровня проникновения информационно-коммуникационных технологий в общество. Помимо внутренней информатизации органов местного самоуправления округа активно решаются  задачи, актуальных для граждан. 

Повышение доступности государственных и муниципальных услуг, открытость деятельности органов местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», работа по переходу на предоставление услуг в электронном виде, прозрачность информации о деятельности органов местного самоуправления - значимые шаги округа в направлении реального перехода к информационному обществу. 

Мероприятия, реализуемые администрацией округа для перехода к информационному обществу, направлены на повышение качества жизни граждан, которые смогут получить существенные преимущества от применения информационных и телекоммуникационных технологий за счет обеспечения равного доступа к информационным ресурсам, упрощения процедур получения государственных и муниципальных услуг.

Задачи на 2019 год

В планах 2019 года – дальнейшее совершенствование  форм и методов информационной работы администрации городского округа: 

· Усиление и расширение форм работы структурных подразделений по информированию населения городского округа об основных направлениях деятельности органов власти, о реализации полномочий, решении конкретных задач и программ, стоящих перед органами власти с целью пробуждения у населения активного интереса к проблемам местного самоуправления; раскрытие острых тем, проблемных вопросов, волнующих население;
· Проведение широких информационных кампаний по приоритетным проектам, в том числе «Городская среда» и др.
· Мониторинг тем, интересующих  население, совместно со СМИ, Советом общественности, общественными объединениями и пр.; 

· Внедрение и развитие новых способов донесения информации до населения; 

· Создание новых разделов в средствах массовой информации о деятельности структурных подразделений администрации и  муниципальных служащих; 

· Продолжение развития официального сайта городского округа город Кулебаки – кулебаки-округ.рф, актуализация нормативно-правововой базы по сайту;

·  Участие в региональных конкурсах и проектах в целях повышения имиджа местной власти; повышения привлекательности округа; 
· Выполнение плановых показателей деятельности по направлению «Информирование населения»: «количество выпусков в СМИ разделов «Местное самоуправление: актуально»; «количество источников размещения информации». 
· Реализация муниципальной программы «Информационное общество городского округа город Кулебаки»  в 2019 году с плановым финансированием из местного бюджета  (без учета муниципальных заданий МАУ РИЦ «Кулебакский металлист» и МБУ МФЦ) в размере 1324,6 тыс. рублей. 

Начальник сектора информационного обеспечение

управления делами







Н.В.Воскресенская
22 января 2019
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