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Отчет о работе сектора архива управления делами 

администрации городского округа город Кулебаки 
за 2017 год
В соответствии с возложенными на сектор архива задачами в 2017 году были выполнены следующие основные показатели направлений развития архивного дела в городском округе город Кулебаки:
1. организация комплектования архива документами Архивного фонда РФ
В 2017  г. было принято на хранение 1058 дел, в том числе от территориальных управлений администрации г.о.г.Кулебаки приняты нотариальные документы сельских поселений (договоры купли-продажи, завещаний, мены, дарения) в количестве 470 ед.хр. за 1949-2015 гг., приняты документы по личному составу Исполкома Кулебакского горсовета (ведомости по зарплате) в количестве 87 ед.хр. за 1947-1991, Администрации Кулебакского района (лицевые счета по зарплате, личные дела) в количестве 63 ед.хр. за 1992-2015гг. и Администрации г.о.г. Кулебаки (личные дела) за 2016г. в количестве 17 ед.хр. 
В соответствии с поручением  Губернатора Нижегородской области от 14.12.2016 года в 2017г. была проведена работа по выявлению, упорядочению и принятию на хранение документов по приватизации жилищного фонда города Кулебаки и Кулебакского района. Всего принято 67 дел за 2006-2015гг. Все эти документы уже используются для выдачи архивных справок социально-правового характера, для подтверждения имущественных прав граждан.
Все дела оформлены в соответствии с «Правилами организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда РФ» и  закартонированы.
В течение года проводилась работа по утверждению и согласованию описей дел, согласованию номенклатур дел, принятию дел от организаций – источников комплектования сектора архива. 

2. создание научно-справочного аппарата к документам Архивного фонда РФ, ведение автоматизированного учета 

Продолжается работа по наполнению программного комплекса «Архивный фонд»: в 2017 г. были введены 3 новых фонда, актуализирована информация по другим фондам (в 40 фондов внесены данные по движению документов, составлены исторические справки и дополнения к ним, др. информация).
Итого в секторе архива на 01.01.2018г. 227 фондов, 45815 ед.хр. в т.ч. постоянного хранения - 18251 ед.хр., по личному составу – 27564 ед.хр. (на 01.01.2017 года  - 44753 ед.хр., в т.ч. постоянного хранения 17752 ед.хр., по личному составу – 27001 ед.хр.).
3. информационное обеспечение и использование документов Архивного фонда РФ

В соответствии с задачей сектора архива по удовлетворению прав граждан на архивную информацию и в рамках оказания муниципальной услуги «Выдача архивных справок, заверенных копий и выписок из архивных документов на территории городского округа город Кулебаки Нижегородской области» в сектор архива  поступило 1284 социально – правовых и тематических запросов (в 2016г. – 1470 запросов, в 2015г. – 1333 запроса), снижение по сравнению с 2016 годом на 12,6 %. Из них исполнено с положительным результатом – 1256 запросов (97,8%).

В 2017 г. в рамках оказания муниципальной услуги «Выдача копий архивных документов, подтверждающих право на владение землей» в сектор поступило 196 запросов (в 2016 году – 160) ,  рост на 18,4 %. Из них через МБУ МФЦ в сектор архива поступило 26 запросов или 13 % от общего числа запросов по муниципальной услуге (в 2016г. – 33 запроса, 21 %).
В рамках заключенного информационного соглашения с УПФ РФ по городскому округу город Кулебаки по каналу VipNet в сектор архива поступило 173 запроса (в 2016 году - 226), отправлено 722 архивных справки  (в 2016 году- 705).
В 2017 году на сайте городского округа город Кулебаки создан раздел «Сектор архива управления делами», с информацией о муниципальных услугах сектора, о фондах сектора, необходимых  правовых актах. Также размещены  планы и отчеты сектора, описи дел, оцифрованные фотографии, новости архивной службы, мероприятия к 100-летию Государственной архивной службы России и др. 

В связи с поступающими вопросами кулебачан-краеведов, на сайте округа, в СМИ и социальных сетях размещена  серия публикаций о Кулебакских фондах, находящихся на хранении в архивах России:

- в Центральном архиве Нижегородской области историю Кулебакского края формируют 9 фондов, 5967 единиц хранения;

- в   Государственном общественно-политическом архиве Нижегородской области  - 57 фондов, 16797 ед.хранения;

- ГКУ Государственный архив Нижегородской области (ГАНО) в г. Арзамас - 84 фонда,  13600 дел;

Направлен запрос в ФКУ «Российский государственный архив древних актов», г.Москва, о проведении исследовательской работы по Кулебакскому краю, что позволит найти документальное подтверждение, в т.ч.  первое упоминание названия поселения Кулебаки в исторических источниках.
В 2017 году в газете «Кулебакский металлист» опубликовано 8 статей (в 2016 году – 4), на сайте «Государственная архивная служба НО» в разделе «Новости муниципальных архивов» - 4 статьи. На сайте округа размещено 8 новостных публикаций.
4. развитие и укрепление материально-технической базы архива 

В 2017г. приобретено 43 архивных короба для картонирования документов, закартонировано 1058 дел. Загруженность архивохранилища составила 95 %.
Основные задачи  на 2018 год

1. Реализация подпрограммы 2 «Обеспечение сохранности, комплектования, учета и использования архивных документов городского округа город Кулебаки» муниципальной программы  «Информационное общество городского  округа город Кулебаки Нижегородской области на 2018-2020 годы».
Всего запланировано 106,0 тыс. руб. (30,0 т.р. -  приобретение металлических стеллажей, 20,0 т.р.  – приобретение металлических жалюзи, 7,4 т.р.  – приобретение коробов из бескислотного картона; 45,6  - создание страхового фонда особо ценных документов  на микрофишах, 3,0 т.р.  – на организацию мероприятий к 100-летию архивной службы)
2. Подготовка к комплексной проверке Комитета по делам архивов Нижегородской области с 01 апреля 2018 года.

3. В связи с празднованием 100-летия Государственной архивной службы России – организация и  проведение информационных мероприятий: выставок, открытого школьного урока, «круглого стола» с краеведами, видеопрезентации.

4. Организация приема на хранение 10 видеофильмов, фотографий.

5. Организация работы по формированию списка потенциальных физических лиц, архивы которых подлежат приему на постоянное хранение в секторе архива управления делами. Комплектование фондов сектора архива документами личного происхождения. 
Начальник сектора архива управления делами
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