ОТЧЕТ
сектора  развития  потребительского рынка за 2017 год

В соответствии с возложенными на сектор задачами работа сектором ведется работа по следующим направлениям:
1. Создание условий для обеспечения жителей городского округа услугами торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения и другими услугами.
2. Поддержка и развитие малого и среднего  предпринимательства на территории округа.

3. Организация пассажирских перевозок на территории городского округа.

1. Создание условий для обеспечения жителей городского округа 
услугами торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения и другими услугами.

Одна из функций Сектора - это мониторинг состояния потребительского рынка. Состояние торговли в округе в настоящее время можно охарактеризовать как стабильное, имеющее устойчивые тенденции дальнейшего развития. 

На 1 января 2018 года сеть потребительского рынка городского округа город Кулебаки включает в себя:  335 объекта торговли, из них: 282 магазина и 53 объекта нестационарной торговли (павильоны, киоски, тонары, палатки); 24 объекта  общественного питания (открытая сеть), 75 объектов бытового обслуживания, 3 сезонных ярмарки и 1 рынок. В последние годы мы наблюдаем рост количества стационарных торговых точек, за 4 года увеличение составило 10,5 %.

Количество нестационарных объектов (52-53 объекта), точек общественного питания (23-24 объекта) на протяжении многих лет остается неизменным (объекты открываются и закрываются, но общее количество их последние годы остается практически постоянным). 

Количество объектов бытового обслуживания с 2014 года возросло на 8%. 

Из общего объёма бытовых услуг наибольшим спросом пользуются услуги парикмахерских, ремонт и техническое обслуживание машин. Наиболее неразвитыми остаются виды бытовых услуг: услуги бань, прачечных, химчисток.

Фактическая обеспеченность населения округа  площадью стационарных торговых объектов составляет 561,6 кв.м при нормативе 442 кв.м.  на 1 тыс. чел. населения муниципалитета. По сравнению с 2016 годом увеличение торговой  площади  составило 8,7%. 

Фактическая обеспеченность населения нестационарными объектами по продаже продовольственных товаров на 10 тыс. чел. составляет 8,4 единицы, при нормативе 8 ед.,  обеспеченность населения нестационарными объектами общественного питания составляет 1,2 ед. при нормативе 1, обеспеченность населения павильонами и киосками по продаже печатной продукции  составляет 0,8 ед, при нормативе 2.

В целях создания условий для обеспечения жителей городского округа услугами, за Сектором закреплены три муниципальные услуги: 
- «Выдача разрешения на размещение нестационарных объектов мелкорозничной сети на территории городского округа город Кулебаки Нижегородской области;
- «Выдача разрешения на право организации розничного рынка на территории городского округа город Кулебаки Нижегородской области;

- «Выдача разрешений на право организации ярмарки на территории городского округа город Кулебаки Нижегородской области». 
Заявления, поступающие от субъектов предпринимательства на оказание одной из  вышеперечисленных услуг, рассматриваются на заседании МВК в сфере потребительского рынка и услуг.
В 2017 году заседаний комиссии проведено на уровне прошлого года (8), но обращений на них рассмотрено  в 2 раза больше, чем в  2016 году (56 обращений). Это связано с тем, что в 2017 году к нам в Сектор перешли полномочия по заключению договоров на размещение павильонов и киосков, которые ранее размещались на основании договоров аренды земельных участков в КУМИ.

В настоящее время размещение нестационарных объектов осуществляется на основании Положения о размещении нестационарных торговых объектов мелкорозничной торговой сети, бытового обслуживания населения и временных объектов общественного питания на территории городского округа город Кулебаки», разработанного в 2016 г. В соответствии с ним  при конкурсном отборе  победителей конкурсов  учитываются:

- внешний вид объекта;

- благоустройство прилегающей территории;

- уровень заработной платы наемных работников;

- наличие официально-заключенных трудовых договоров. 

В соответствии с новым Положением заключено 27 договоров на размещение нестационарных торговых объектов посредством преимущественного права, выдано 14 разрешительных документов, (в т.ч. 8 на организацию ярмарок и  рынка и 6 разрешений на размещение передвижных нестационарных объектов). Конкурсов на размещение НТО проведено еще не много (всего 2), по результатам которых заключено 6 договоров на размещение нестационарных объектов. Мы надеемся, что  новый порядок размещения повлияет на внешний вид нестационарной торговли и улучшит облик город в целом.

В 2017 году было организовано 7 мероприятий по организации  праздничной выездной торговли, 2 - ярмарки местных товаропроизводителей.

Ведется ежемесячный мониторинг по реализации алкогольной продукции. Проведено совместно с МВД 14 рейдов по реализации алкогольной продукции в неустановленное время, 2 рейда по торговле пиротехническими изделиями, 3 рейда с отделом муниципального контроля и ветслужбой по торговле в неустановленных местах.
Значительное время  в нашей работе  занимает предоставление отчетов   в Министерство промышленности, торговли и предпринимательства Нижегородской области, Корпорацию малого и среднего предпринимательства, статистику, размещение информации в  информационных системах (мониторинг МСП, ГИСП).  Все отчеты представлены в полном объеме и без нарушений сроков. 

2. Поддержка и развитие малого предпринимательства на территории городского округа город Кулебаки
Развитие предпринимательства является одной из приоритетных задач социально-экономического развития городского округа.
Отраслевое распределение субъектов малого предпринимательства по видам деятельности характеризуется преобладанием малого бизнеса в сфере торговли, но если  сравнить  с отраслевой структурой 2013 года   мы видим, что количество субъектов МСП занятых в сфере торговли сократилось на 11%,   и увеличилось  в области транспорта - на 4,4% и в области производства - на 2,4%. Можно сказать, что в последние годы произошла структурная перестройка сферы малого бизнеса на территории округа.
По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, размещенного на сайте налоговой службы,  на территории округа  происходит снижение  численности субъектов малого бизнеса.  Но в ходе проведения анализа сайта нами выявлено несоответствие (в Реестре  отсутствовала информация по многим СМП,  хотя они официально зарегистрированы). 

И по данным  Минэкономики численность субъектов на 01 сентября 2017 года больше, чем на сайте налоговой инспекции, составляла 1328 чел. Мы связывались с другими районами у них ситуация аналогичная. Информация, размещенная на сайте не корректна. 
Кроме этого, Министерством экономики на официальном сайте размещена информация – это показатель число субъектов МСП на 10 тыс. человек населения по всем муниципальным образованиям Нижегородской области. На территории г.о.г. Кулебаки по итогам 2017 года  данный показатель вырос и составляет 242,5. Для сравнения мы привели данные по некоторым другим районам.

Управлением экономики в конце прошлого года был проведен анализ  падения численности субъектов малого предпринимательства, с целью выявления причин этого падения. 

Анализ проводился по данным размещенным на сайте налоговой инспекции -  сравнивались данные  2016 и  2017 годов.

В результате проведенного анализа выявлено, что прекращение деятельности наиболее наблюдается в таких сферах, как торговля, лесозаготовка  и лесопереработка, сельское хозяйство. 
Проанализировав состав закрывшихся в сфере торговля, проведя опрос некоторых предпринимателей,  можно выделить основные  причины закрытия бизнеса:

- падение платежеспособного спроса  на услуги торговли на рынке (по причине открытия сетевых магазинов);

–  изменение законодательства в области продажи алкогольной продукции:

- это введение  системы ЕГАИС;

- изменение  размера  госпошлины за получение лицензии (Если сравнить с 2014 годом увеличение составило 75%, с 01 января 2015 г. стоимость госпошлины  – 65 тыс.руб. в год.).

Сейчас мы наблюдаем как мелкие предприниматели, которые продавали алкогольную продукцию,  вынуждены объединятся с более крупными компаниями (такими например как Альянс (14 маг.), Альбион 2002 (6 маг.), ТК Леопард (3 маг.), Аспет (2 маг)). 

Основные причины закрытия СМП в сфере лесопереработка нами выявлены так же в результате опроса владельцев этого бизнеса. Причины следующие:

- повышение арендной платы за лес (стоимость аренды увеличилась более 40%), 
- увеличение затрат на производство пиломатериалов (топливо, эл. энергия, зарплата и др.);

-  так же введение системы ЕГАИС,

Но при всем этом необходимо отметить, что  несмотря на падение численности субъектов малого бизнеса,   налоговые доходы, поступающие в бюджет округа (ЕНВД, НДФЛ, налог на имущество физических лиц) выросли на 46%, удельный вес малого бизнеса  в экономике остался на уровне прошлого года  и составляет 12,5 %. Но если учитывать тот факт, что общий объем отгрузки по округу увеличился, следовательно, увеличился  объем отгрузки в сфере малого бизнеса.
В целях содействия развитию предпринимательства в городском округе принята программа «Развитие предпринимательства и туризма в городском округе город Кулебаки  на 2015 – 2017 годы». 

В рамках этой программы сектором проводится ряд мероприятий по  формированию положительного имиджа субъектов предпринимательства. Специалистами Сектора в прошлом году  было подготовлено 5 заявок для участия в  областных конкурсах таких как «Предприниматель года», «Лучший руководитель года»,  «Инвестиционный проект года в сфере услуг».  К сожалению, в конкурсе «Предприниматель года» наши предприниматели не заняли  призовых мест, результаты по двум другим конкурсам будут объявлены в конце апреля. 
Окружной  конкурс «Предприниматель года»  в прошлом году проходил в новом формате. Впервые  было проведено анкетирование граждан, с целью выявления предпринимателей, пользующихся признанием и уважением у кулебачан. В результате анкетирования опрошено 572 жителя города. Данные проведенного анкетирования учитывались  при определении победителей конкурса.


Конкурс проводился по девяти номинациям таким, например как: «Лучшее благоустройство территории бизнеса» победителем стал  М.Г. Гусейнов и его предприятие торговли «Фруктовый мир», «Мастер своего дела» - творческая мастерская Lazeretti (ИП Шильнов М.В.), «Народное признание» победителем стала сеть магазинов «Рыбная лавка» (ИП Вдовина Н.С.), «Лучший местный товаропроизводитель» практически во всех анкетах были отмечены производители корпусной мебели. Награждение победителей по традиции подводились на торжественном мероприятии, посвященном   Дню Российского предпринимательства.
Всего в прошлом году было проведено 3 анкетирования. В пошлом году  проводился опрос жителей по определению инвестиционных ниш,  в результате опроса определялись товары, работы и услуги, которых не хватает кулебачанам в городе. Это анкетирование показало, что кулебачанам не хватает услуг культурно-досугового характера, таких как молодежное или семейное кафе,  базы отдыха, лыжной базы. Из товаров им не хватает женской одежды и обуви мужской и женской для всех возрастов.

Третье анкетирование  - это Оценка  качества предоставления услуг органами власти и изучение конкурентной среды. Результаты последнего анкетирования использовались при оценки рейтинга городского округа по Состоянию и уровню развития малого предпринимательства (мы заняли 22 место из 52). Это невысокий показатель, нам есть над чем работать и к чему стремиться.
2017 году Администрация городского округа стала победителем в областном конкурсе на софинансирование муниципальных  программ, ориентированных на поддержку предпринимательства, в результате чего округу  оказана финансовая поддержка из областного и федерального бюджетов на развитие предпринимательства в размере 865,6 тыс. руб.

Администрацией округа был проведен конкурс по предоставлению мер  поддержки. Субсидия была предоставлена  двум предпринимателям на возмещение части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, и  с уплатой первого взноса при заключении договора лизинга.
   Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства включает в себя информационную и  консультационную поддержку. В прошлом году Сектором было оказано 78 консультационных услуг. Количество консультаций на уровне прошлого года. Консультации оказывались по вопросам  получения государственной или муниципальной финансовой поддержки, по вопросам размещения нестационарных объектов,  изменения законодательства и др. Оказывалось содействие в решении вопросов  размещения объектов производства, торговли и услуг. 
Было подготовлено и размещено 42 информационных материала в газете «Кулебакский металлист» и на официальном сайте городского округа. Это на 55% больше чем в прошлом году. Проведено 11  совещаний для СМП совместно с надзорными органами, работниками прокуратуры, представителями торгово-промышленной палаты, ветслужбы, ТНС-энэрго.

   
В 2017 году Сектор курировал работу  Кулебакского  центра поддержки предпринимательства.  

С начала 2017 года Центром оказано 241 услуга и размещено более 100 публикаций. Консультирование осуществлялось  по вопросам налогового законодательства, бухгалтерского учета и отчетности, составления налоговых деклараций, вопросы применения контрольно-кассовой техники и другие. Количество услуг по сравнению с 2016 годом увеличилось в 3,5 раза. В прошлом  году Центром было проведено 14 обучающих семинаров и круглых столов, это почти в 2 раза больше чем в 2016 году, Центр принял участие во многих мероприятиях на площадках Бизнес инкубаторов и Центров области.

В прошлом году Центр поддержки предпринимательства  принимал активное участие в анкетировании СМП, привлечении предпринимателей к участию в областных и муниципальном конкурсе. Для нас Центр является важным инструментом при информационном оповещении предпринимателей.
В прошлом году Сектором осуществлялась координация работы Совета предпринимателей при администрации городского округа, который начал свою работу с мая 2016 года. Было организовано  4 заседания Совета предпринимателей, на которых  рассмотрены вопросы о мерах гос.поддержки, о результатах исследования внутреннего рынка товаров и услуг,  о возможностях Бизнес-навигатора МСП, об изменениях законодательства, регламентирующих применение налогов ЕНВД и на имущество физических лиц, о рейтинговом голосовании общественных пространств... и другие вопросы.

 Сектор оказал помощь в запуске акции «Добрый город & Ответственный бизнес», которая стартовала мае 2017 года. В рамках этой акции представители малого бизнеса реализуют собственную инициативу по поддержке членов кулебакского общества инвалидов. Наш Сектор сформировал реестр участников акции, обеспечивал информационное освещение в СМИ. Акция продолжается  по сей день. 
Важным направлением работы Сектора  является повышение уровня заработной платы в малом бизнесе.

В 2017 году планировалось повышение  заработной платы в малом бизнесе на 6%, фактически она осталась на уровне 2016 года.

Какие нами были приняты меры по повышению заработной платы?

В 2017 году было проведено 4  заседания МВК по вопросам заработной платы юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, уровень заработной платы которых ниже рекомендуемого (9 тысяч рублей). На комиссию было приглашено 68 предпринимателей. Надо отметить, в результате работы комиссии нарушений трудового законодательства выявлено только у 3 предпринимателей. В остальных случаях трудовые договора оформлены на неполный рабочий день.

На одной из комиссий был детально проработан вопрос выплаты заработной платы в сфере пассажирских перевозок. После изучения представленных перевозчиками документов, было выявлено несоответствие количества машин на маршрутах (т.е. выданных маршрутных карт) и количества водителей в пересчете на полный рабочий день. По результатам работы комиссии перевозчиками были представлены в администрацию г.о.г. Кулебаки трудовые договора, оформленные на полную ставку в количестве соответствующем, количеству маршрутных карт.

Количество проведенных комиссий на уровне прошлого года, количество приглашенных предпринимателей на 22% больше, чем в 2016 г. Кроме того, представители управления экономики принимали участие в заседаниях комиссий по легализации заработной платы при городской  прокуратуре (принимали участие в 3 заседаниях) и налоговой инспекции (в 3 заседаниях). 
В целях решения вопроса по повышению заработной платы в малом бизнесе  реализуются следующие мероприятия:

- при размещении нестационарных объектов на территории округа введено условие наличие трудового договора  с заработной платой не ниже  рекомендуемого;

- меры финансовой поддержки предоставляются также  при условии соблюдения соответствующего уровня заработной платы;

- при начислении ЕНВД введен коэффициент К2-3, который применяется к предпринимателям, выплачивающим заработную плату ниже минимального  уровня.

3.Следующее направление  – организация пассажирских перевозок на территории городского округа.

На территории округа  деятельность по перевозки пассажиров осуществляют 1 муниципальное предприятие МП г.о.г. Кулебаки ПАП и 5 индивидуальных предпринимателей. Перевозка пассажиров осуществляется по 11 - городским маршрутам, 6 - пригородным, 3 – междугородним.  Маршруты разделены на маршруты с регулируемыми и нерегулируемыми тарифами.

В настоящее время почти все маршруты перешли именно на нерегулируемые тарифы (за исключением  трех).  Задача Сектора заключается в правовом сопровождении данного процесса, оформлении  разрешительных документов – карт маршрута и свидетельств на право организации пассажирских перевозок. 

Сектором совместно с отделом муниципального контроля ежемесячно проводится мониторинг соблюдения перевозчиками графика и маршрута движения автотранспорта было проведено 13 проверок. Оперативно принимаются меры при поступлении обращений,  поступающих как от населения, так и от перевозчиков  (рассматривались вопросы  изменения действующего расписания).  С перевозчиками в 2017 году было проведено 4 совещания по вопросам устранения выявленных нарушений, по переходу на новые  тарифы, по вопросу оформления трудовых договоров с водителями на полный рабочий день  и другие.

Задачи на 2018 год
- доработка схемы  размещение нестационарных торговых объектов (необходимо определить в схеме дополнительные  свободные места);
- проработка вопроса по организации торгового обслуживания  малочисленных и отдаленных поселений округа (организация автолавок);
- содействие Центру поддержки в поиске новых методов и форматов работы с бизнесом;

- обеспечение сертификации Центра;
- обеспечение проведения конкурса  по предоставлению мер господдержки (в этом году для проведения конкурса в рамках областной программы нам будет выделено 985 тыс. руб.)
- обеспечение проведения мероприятий по внедрению навигационно-информационной системы РНИС.

Начальник сектора развития 

потребительского рынка ОЭ УЭ
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