
ОТЧЕТ

по информационной работе органов местного самоуправления городского округа город Кулебаки  
за 2019 год

Сегодня эффективная и стабильная работа местных органов власти во многом зависит от того, насколько качественно будет выстроена информационная политика муниципалитета. 

Являясь публичным органом власти, муниципалитет вовлечен в процесс взаимодействия со СМИ, общественными организациями, политическими партиями, представителями бизнес сообщества, работниками бюджетной сферы и другими группами граждан. Информационная работа муниципалитета позволяет организовать оперативный сбор, обработку и передачу информации; проводить анализ получаемой информации с целью подготовки возможных рекомендаций по выработке стратегии взаимодействия с различными общественными группами; оперативно реагировать на возникающие кризисные ситуации; формировать информационную среду городского округа.

Информационная работа является одним из приоритетных направлений деятельности местных органов власти. 

Целями информационной работы как составной части политики администрации городского округа город Кулебаки являются: 

1. Создание условий для распространения своевременной, достоверной, полной, разносторонней информации о социально-экономических, политических и иных событиях жизни округа, направленное на сохранение и поддержание социальной и экономической стабильности; 

2. Информирование населения о деятельности муниципальных органов власти и управления, о политической и социально-экономической жизни округа; 

3. Создание благоприятного образа (имиджа) территории для привлечения инвестиций в экономику и социальную сферу городского округа; 

4. Информационное сопровождение деятельности органов власти городского округа город Кулебаки; 

5. Создание информационной среды, направленной на формирование образа жизни, основанного на патриотических ценностях, предполагающего активное участие населения в жизни городского округа;

6. Использование информации в целях борьбы с теневой экономикой, коррупцией, распространением межнациональной и религиозной розни.

Это предполагает определенную ориентированность информационной политики в сторону:

Во-первых, создания и поддержания эффективных партнерств между администрацией и представителями различных групп населения; 

Во-вторых, привлечения граждан к активному участию в обсуждении и реализации программ развития округа; 

В-третьих, создания механизмов постоянного учета потребностей различных групп населения.

Как показывает опыт информационной работы администрации городского округа, связанный с эффективностью и уровнем доверия населения к муниципальной власти, существует прямая зависимость между степенью информированности жителей о той или иной сфере жизнедеятельности округа и оценкой, получаемой властью. Чем выше информированность, тем выше балл. Даже при наличии определенных негативных явлений в конкретной сфере, если идет показ деятельности муниципалитета по их устранению, показываются реальные перспективы развития, то уровень удовлетворенности растет. В качестве примера здесь можно назвать работу с жителями в программе Инцидент.

Исходя из этого,  список приоритетов информационной работы включает следующее: благоустройство и строительство, внешний облик городского округа; экономика и развитие предпринимательства; молодежная политика; развитие физической культуры и спорта; организация зрелищных мероприятий и досуга граждан; организация транспортного обслуживания и услуг связи; охрана окружающей среды; деятельность администрации по созданию условий для обеспечения населения услугами: жилищно-коммунального хозяйства, торговли и бытового обслуживания; содержание и развитие учреждений образования; социальная поддержка населения.

Определены следующие контактные группы, с которыми выстраивается взаимодействие в ходе реализации информационной политики: бизнес сообщество; общественные организации (в том числе молодежные общественные организации и движения); СМИ; региональные исполнительные и законодательные органы власти; социальные группы: молодежь, пенсионеры, работники частного сектора, работники бюджетной сферы; политические партии.

Реализация информационной работы предполагает постоянное и планомерное осуществление и направлена на достижение положительного результата, формирование устойчивых связей с каждой из контактных аудиторий. 

Информационная работа в администрации округа ведется в соответствии с федеральным и региональным законодательством; основными принципами и способами доведения информации до населения; утвержденной нормативно-правовой базой по обеспечению доступа к информации, в том числе и к Интернет-ресурсу.  

Она охватывает следующие основные направления:

1. Взаимодействие со средствами массовой информации;

2. Внедрение информационных технологий, поддержка официального сайта, обеспечение доступа к информации;

3. Взаимодействие с общественностью. Информационная поддержка публичных мероприятий, визитов, акций. Мониторинги;

4. Изготовление методических и наглядных материалов.

5. Участие в брендировании территории.

В целях реализации основных направлений информационной политики разработана Муниципальная программа «Информационное общество городского округа город Кулебаки на 2018 – 2025 годы», также информационная работа в администрации организована в рамках годового плана и ежемесячных планов информационной работы.

Комплексный подход с использованием программно-целевого метода позволяет наиболее полно реализовать намеченный блок мероприятий и решать поставленные задачи, а именно: повышение информированности населения о работе местных органов власти; повышение уровня обеспеченности жителей округа местным печатным средством массовой информации и бесплатными печатными информационными материалами о деятельности ОМСУ; повышение эффективности деятельности органов власти; повышение качества государственных и муниципальных услуг; повышение удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа город Кулебаки Нижегородской области и оказываемыми ими услугами.
1. Взаимодействие со средствами массовой информации
В целях реализации информационной политики администрация городского округа взаимодействует со следующими печатными и электронными средствами массовой информации:

· Газета «Кулебакский металлист» (среднегодовой тираж - 3400 экз.);

· Газета «Кировец» (тираж 3000 экз.);

· Бесплатная газета рекламных объявлений «Кулебаки СИТИ» (тираж 12000 экз.);

· Ежемесячный городской журнал «СИТИ»;

· Первая городская ФМ - радиостанция "Ландыш".

· Информационный городской портал КУЛЕБАКИ.RU (электронное средство массовой информации с регистрацией в Роскомнадзоре).
Также информация до населения оперативно доводится через официальный сайт городского округа кулебаки-округ.рф и социальные сети.

Налажено взаимодействие с региональными СМИ: «Нижегородская правда»; «Нижегородские новости; Региональное информационное агентство Правительства Нижегородской области.
За 2019 год в региональных печатных и электронных СМИ опубликовано 40 информационных материалов о городском округе (в 2016 – 47, 2017 – 74, 2018 - 40).  

Тесное сотрудничество налажено с газетой «Нижегородская правда». В городском округе успешно реализуются совместные проекты «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В РАЙОН» и «ВЕСТИ ГУБЕРНИИ». В рамках данных проектов в отчетном году было организовано 2 «журналистских десанта», опубликовано в газете 23 материала (2014 год – 10; 2015 год – 24, 2016 – 32, 2017 – 33, 2018 - 18).

Местные СМИ являются постоянными участниками практически всех мероприятий, проводимых в городском округе: еженедельных оперативных совещаний, основных общественных, политических, культурно-массовых мероприятий, «круглых» столов, др. 

В целях информирования населения о работе органов власти, реализации программ и проектов, в печатных СМИ с 2011 года ведется информационный раздел «Новости МСУ: актуально». За девять лет функционирования рубрики количество выпусков раздела увеличилось почти в три раза: с 20 в 2011 году до 55 в 2019 году.

В целях информирования населения о текущей деятельности администрации городского округа город Кулебаки и ее структурных подразделений с ноября 2016 года в газете «Кулебакский металлист» открыта постоянная рубрика «Одним абзацем» - в 2019 году подготовлено 53 выпуска (в 2018- 50).
В 2019 году в газете «Кулебакский металлист» совместно со специалистами структурных подразделений администрации в целях повышения информированности населения о реализации проектов и деятельности органов власти продолжилось наполнение рубрик: «Городская среда» - 12 материалов (2018 - 8); Программа поддержки местных инициатив» (ППМИ) - 11(2018 - 12); «Как живешь, предприниматель?» - 4 (2018 - 2); «Что такое ТОС?» - 6 (2018 - 6). Регулярно материалы публикуются в таких рубриках, как: «Чистый город»; «Здоровый образ жизни»; «Энциклопедия вопросов»; «Как живешь, село?»; «ЖКХ. Школа грамотного потребителя»; «Оперативно о главном»; «Молодежная страница» и др.

Постоянные рубрики о работе органов власти открыты в газете СИТИ. В 2019 году вышел 51 выпуск (2017 – 44, 2018 - 51). С 2014 года организовано сотрудничество с местной радиостанцией «Ландыш». Выпуск новостных блоков постоянно растет. С декабря 2014 года администрация активно сотрудничает с издательством «Красные зори» по подготовке информационных материалов ежемесячного журнал «Кулебаки: СИТИ». 

2. Внедрение информационных технологий, поддержка официального сайта, обеспечение доступа к информации
Одно из основных направлений работы администрации городского округа город Кулебаки - информирование населения о деятельности органов местного самоуправления, организация информационной поддержки деятельности муниципалитета, структурных подразделений администрации, обеспечение доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления в сети Интернет в соответствии с Федеральным законом от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», постановлением администрации г.о.г.Кулебаки от 19.08.2016 года № 1744 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления городского округа город Кулебаки Нижегородской области». 

С целью повышения открытости деятельности местных органов власти ведется планомерная работа по наполнению и актуализации официального Интернет-сайта. Ежедневно обновляется новостной блок. За год в новостной ленте опубликовано более 2500 информационных сообщений и статей, а в специальных рубриках сайта размещается наиболее значимая информация для населения: о муниципальных услугах, о порядке обращений граждан, состоянии общественной безопасности, реализации муниципальных программ, социальной политике, спортивной и культурной жизни округа, реализации молодежной политики, развитии туризма, предпринимательства, финансовая и экономическая информация, комментарии законодательства и т.п. 

Интересные новости размещаются на сайте в видео-формате. В оперативном режиме на протяжении года велось информирование жителей города о состоянии жизнеобеспечения округа, об общественной безопасности и защите территории от ЧС, о ликвидации последствий нештатных ситуаций на сетях тепло- и водоснабжения. Информация об инспекционных поездках руководства округа по объектам благоустройства, ремонта и строительства, об организации начала отопительного сезона и подключения отопления в жилом фонде с указанием конкретных адресов и сроков немедленно размещалась на новостной ленте официального сайта. Открыта рубрика «Обратная связь», в которой пользователи Интернет-сайта могут задать вопрос главе администрации и получить ответы. 

Постоянно обновляется фотогалерея, где размещаются событийные и видовые снимки. 

Обеспечивается доступность в электронном формате к информации по всем нормативно правовым актам, в т.ч. бюджету городского округа и отчетам о его исполнении, планам и программам, отчетам об их реализации и др.

Для удобства пользователей ведутся разделы: «Бюджет для граждан», где в доступной для населения форме – в виде графиков и диаграмм – ежемесячно размещается информация по исполнению бюджета; «Городская среда», размещаются материалы о формировании комфортной городской среды, проводимых работах по благоустройству территорий городского округа, проекте местных инициатив и др.

В 2019 году продолжалась работа по приведению разделов сайта в соответствие с требованиями законодательства на основании технических заданий от структурных подразделений. Всего было актуализировано 33 раздела сайта, вновь создано – 44 раздела (2017 – 68, 2018 - 106). Для удобства пользователей на главной странице размещены баннеры наиболее значимых проектов.

Организованы интерактивные опросы населения по вопросам качества оказываемых услуг, благоустройства, бюджету и др. Всего в отчетном году организовано 4 опроса населения. Также на главной странице опубликованы все результаты проведенных опросов.

В рамках взаимодействия с учреждениями и организациями городского округа продолжается работа по наполнению и актуализации разделов: «Правоохранительные органы» – Полиция и Прокуратура, Военкомат и др. 

В помощь населению округа в получении государственных и муниципальных услуг на официальном сайте администрации ведется раздел - «МФЦ», где можно получить информацию о нормативно-правовой базе МФЦ; услугах; справочную информацию; ознакомиться с отчетами, а также задать вопрос и получить развернутый ответ на него. Продолжается работа по поддержке в актуальном состоянии раздела сайта - Получай услуги в электронном виде. 

В 2019 году в целях приведения в соответствие с требованиями сайта была продолжена работа на Всероссийском портале «Открытые данные». В настоящее время там размещены базы данных городского округа город Кулебаки, доступ к ним обеспечен с официального сайта кулебаки-округ.рф. Также опубликован Перечень сведений об объектах с использованием системы координат. Информация обновляется ежеквартально.

С целью обеспечения оперативности доведения информации до населения и учитывая тот факт, что в последние годы наблюдается тенденция увеличения пользователей социальных сетей, налажено взаимодействие с администраторами основных групп в социальных сетях ВКонтакте и Одноклассники. Это позволило обеспечить публикацию новостей органов власти в социальных сетях, а также ежедневный мониторинг адресных обращений граждан. 
В социальных сетях созданы специальные новостные группы: «Кулебаки: вперед к свЕРшениям»; «Молодежь городского округа», «Спорткомитет» и др., ведется их наполнение. Также новости органов власти размещаются в открытой группе «Кулебаки: народные новости», «Кулебаки.РФ» и другие.
С июня 2018 года ведется работа в рамках информационного портала Правительства Нижегородской области «Инцидент». Данная программа разработана в целях оперативного реагирования на сигналы граждан, размещаемые в социальных сетях. Работа ведется в тесном взаимодействии со специалистами структурных подразделений администрации. В социальной сети ВКонтакте создана страница администрации городского округа - «Городской округ город Кулебаки». Всего в течение 2019 года в рамках данного сервиса рассмотрено и подготовлено ответов на 221 пост жителей городского округа (за 6 месяцев 2018 года – 65). Чаще всего, это вопросы благоустройства, освещения, дорожной деятельности, вывоза мусора, ЖКХ.
3. Взаимодействие с общественностью.
Информационная поддержка публичных мероприятий, визитов, акций. Мониторинги

Информационное обеспечение деятельности органов власти округа, информирование СМИ и общественности об их деятельности организуется с использованием следующих основных форм информационной работы: 
- по мере появления информационных поводов проведение пресс-конференций и расширенных совещаний с участием руководителей ОМСУ для представителей СМИ и населения; 
- проведение встреч за «круглым столом» с представителями общественных объединений, активных граждан и политических партий; 
- проведение специальных информационных мероприятий по вопросам, имеющим особую значимость для экономической, общественно-политической и социальной ситуации в округе; 
- регулярное выступление в прессе с аналитическими материалами руководителей и специалистов администрации, интервью; 
- публикация нормативных правовых актов в местном печатном издании в порядке, предусмотренном законодательством;

- проводится работа по информационному сопровождению практически всех мероприятий на территории городского округа город Кулебаки. 

Осуществляется организация и информационное сопровождение встреч и визитов в округ должностных лиц Правительства Нижегородской области, депутатов Государственной Думы РФ и Законодательного Собрания Нижегородской области.
Эффективная работа проводится по информационному взаимодействию с Советом общественности при главе МСУ городского округа город Кулебаки. На официальном сайте в актуальном состоянии поддерживается раздел «Совет общественности», где можно получить информацию о деятельности совета и принятых решениях. 
В течение 2019 года проведено 9 «круглых столов» различной тематики (в 2017 г. – 11, 2018 - 5): «О нововведениях для дачников и огородников с 1 января 2019 год»; «О безопасном пользовании газом в быту»; «Основные направления информационной работы в СМИ»; «Новеллы паллиативной помощи»; По экологическому проекту «Чистая страна»; «Ипотечные каникулы»; «Финансовая культура: оформление налогового вычета»; «Состояние и модернизация первичной ступени системы здравоохранения в Нижегородской области»; «Занятость, обучение, подготовка и переподготовка граждан пенсионного возраста».
По всем мероприятиям публикации размещены в СМИ. 
Продолжалась деятельность пропагандистской группы по информационному противодействию терроризму и экстремизму.  Ежеквартально проводились заседания группы, осуществлялось информирование населения, проводились мониторинги состояния и развития межнациональных и межконфессиональных отношений, радикализации протестных настроений на местном уровне.  
Администрация округа является координатором публичных мероприятий, проводимых на территории городского округа. Осуществляется контроль публичных мероприятий политических партий и их информационное сопровождение. Ежемесячно проводятся мониторинги. 
В 2019 году публичные мероприятия (митинги, пикеты, акции) было организован о 2 публичных мероприятия в форме митинга: Местное отделение КПРФ организовало в марте года на площади Ленина митинг на тему: «Протест трудящихся городского округа город Кулебаки «Защитим социально-экономические права граждан». В декабре 2019 года инициативная группа граждан провела митинг против роста цен на ВДГО. 

Летом 2019 года активисты Местного отделения «Единой России» провели пикеты с раздачей газет и листовок в рамках реализации проекта «Городская среда».

Осуществлялась организация и координация информационных проектов: «Здоровый образ жизни»; «Школа грамотного потребителя», «Народный контроль» и др.
В рамках проекта «Школа грамотного потребителя» в специальных разделах СМИ и официальном сайте в отчетном периоде было размещено более 30 публикаций на темы ЖКХ, изменения законодательства, др. Среди наиболее интересных мероприятий проекта можно выделить, ставшую уже традиционной, всероссийскую ЖКХ-акцию «День соседей», всего в 2019 году прошло 3 мероприятия: два в микрорайоне «Заречье» г.Кулебаки и одно в р.п.Велетьма.  В июне 2019 года прошла Всероссийская акция «День открытых дверей управляющих организаций в рамках партпроекта «Управдом». В рамках акции прошел прием граждан. 
В течение отчетного периода осуществлялась организация и координация информационных кампаний, проводимых в городском округе. В частности, информационная кампания по оказанию муниципальных услуг в электронном виде – опубликовано в СМИ и сайте в разделе «Информационное общество» 174 материала (2016 – 104, 2017 – 171, 2018 - 162), в том числе по оказанию услуг - 42 (2018 – 34). 
Большая работа совместно с ответственными структурными подразделениями проводилась в рамках информационных кампаний по проектам «Городская среда», «Программа поддержки местных инициатив», «России важен каждый ребенок. Страхование первоклассников»; федеральные проекты «Местный дом культуры», «Детский спорт», «Крепкая семья», «Чистая страна» и др. Информация о ходе реализации проектов оперативно размещалась в с средствах массовой информации и на официальном сайте кулебаки-округ.рф в различных формах: интервью, репортажи, обзоры, фотоотчеты о ходе работ и др. Еженедельно и ежемесячно готовились и направлялись в профильные региональные и федеральные структуры мониторинги реализации проектов и их освещения в СМИ.

В рамках взаимодействия с правоохранительными органами велись рубрики в СМИ и на официальном сайте «Закон и порядок», за отчетный период опубликована 278 статей (2018 – 181) пресс-службы МО МВД России «Кулебакский», 80 (2018 – 93) публикаций прокуратуры.
Регулярно проводилась работа по пропаганде в СМИ вопросов ГО и ЧС, ведется оперативное оповещение населения на официальном сайте, радио, «бегущей строке». Всего в отчетном периоде в СМИ и официальном сайте подготовлено и размещено 33 (2018 – 28) материалов и 142 (2018 -129) оповещения населения.
В 2019 году специалисты администрации округа принимали участие в региональных и зональных информационных мероприятиях: это различные обучающие семинары, вебинары, интернет-конференции. По всем мероприятиям готовились публикации в СМИ.
В целях повышения имиджа городского округа город Кулебаки было организовано участие в областном конкурсе «Лучшее муниципальное образование Нижегородской области в сфере благоустройства и дорожной деятельности», подготовлена конкурсная документация, заявка, снят фильм.

По итогам конкурса на основании Распоряжения Губернатора Нижегородской области от 10.12.2019 г. № 1283-р городской округ город Кулебаки награжден Благодарностью Губернатора Нижегородской области за повышение уровня благоустройства и формирование комфортной городской среды проживания на территории Нижегородской области и ценным подарком - пила Штиль.

Также в городском округе проводится большое количество муниципальных конкурсов в самых разных сферах: образование, культура и искусство, профилактика коррупционных и иных правонарушений и пр. Один из окружных конкурсов, координатором которого является управление делами, - творческий конкурс «Молодежь против коррупции». 
Все большее внимание в городском округе уделяется вовлечению местного сообщества в процесс принятия важных социально-экономических решений по созданию комфортных условий проживания, совершенствуются методы и формы проведения общественных обсуждений концепций и проектов благоустройства общественных и дворовых территорий округа. 

Новый формат получили общественные обсуждения при подготовке заявки округа на Всероссийский конкурс проектов создания комфортной городской среды в малых городах, и при голосование в рамках участия населения в модельном бюджете территории «ВАМ РЕШАТЬ!» в сентябре 2019 и рейтинговом голосовании по выбору объектов благоустройства в октябре 2019 прошли на электронной платформе (сайт Минфина и сайт golosZa.ru соответственно).

В рамках участия во Всероссийском конкурсе проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях в 2019 году с проектом благоустройства Парка культуры и отдыха г.Кулебаки «Кулебаки-парк #КРЕАТИВНО ВКУСНО ДЛЯ ЖИЗНИ» в общественные обсуждения было вовлечено около 7400 кулебачан.

Выбор территории основывался на результатах широкого обсуждения горожанами, результатах, организованных волонтёрами (добровольцами), анкетирований и опросов жителей и городских сообществ. 

80,3 % горожан в ходе общественных обсуждений выбрали именно Парк в качестве главного общественного пространства, требующего реновации, благоустройства.

Способы информирования населения:

- размещение информации на официальном сайте городского округа город Кулебаки http://кулебаки-округ.рф; 

- размещение информации в местной газете «Кулебакский металлист» и на сайте газеты http://metcool.ru;

- размещение информации на портале КУЛЕБАКИ.RU;
-  размещение информации в социальных сетях;

- размещение информации на радио (Первая городская FM-радиостанция «Ландыш»);

- размещение афиш с приглашением принять участие в обсуждении и объявлений в местах сбора предложений;

- доведение информации до горожан на общественных обсуждениях – встречах с населением;

- доведение информации до горожан при проведении культурно-массовых и спортивных мероприятий.

Способы сбора предложений:

- письменные обращения граждан, поступившие в 6 (шесть) пунктов приема предложений;

- предложения, оформленные на встречах с населением и переданные в администрацию городского округа город Кулебаки, как один из пунктов приема предложений;

- опросы жителей на сайте городского округа город Кулебаки и в местах сбора предложений.
Прием предложений от граждан городского округа город Кулебаки Нижегородской области по выбору общественной территории (всего 1097 чел.):
- прием предложений в 6 пунктах приема (681 предложение),

 - 6 встреч с городскими сообществами и волонтерами (300 чел.),

- 2 опроса жителей волонтерами (100 чел.),

- заседание Общественной комиссии (16 чел.).
Прием предложений по выбору мероприятий, планируемых к реализации в рамках проекта на выбранной общественной территории (всего 6299 чел.).
Всего количество полученных предложений -  1359, приняли участие на 2-м этапе обсуждений – 4940 чел. в т.ч. :

 – прием предложений в 6 пунктах приема (707 предложений),

- социально-культурное предпроектное исследование территории архитекторами с привлечением местных экспертов,

- 2 опроса на территории парка молодыми волонтерами
- 16 встреч с городскими сообществами, с жителями во дворах, в коллективах (1824 чел.),

- стратегическая форсайт-сессия (7 команд городских сообществ по 10 чел. и эксперты;
- бизнес-олимпиада «Свое дело» с участием более 100 чел., защита 9 бизнес-проектов школьниками и студентами;

- творческий конкурс детских проектов «Парк моей мечты!» (67 макетов, писем, рисунков и т.д.),

- мероприятия на территории Парка: акция «Спасем рыбу от замора!», Крещенские литературные чтения, спортивный зимний спорт-квест, открытая тренировка по скандинавской ходьбе, соревнования по зимнему велотреалу и т.д. (1784 чел.),

- круглый стол с волонтерами (25 чел.),

- заседание Общественной комиссии (16 чел.).

В результате проведения широкомасштабных обсуждений проекта Парка было вовлечено 7396 человек.
После проведения общественных обсуждений была подготовлена конкурсная заявка (конкурсные документы) совместно с архитектурным бюро С.Горшунова, г.Нижний Новгород и направлена 19.03.2019 г. в Минстрой РФ и в МВК Нижегородской области.

20.03.2019 состоялась очная защита проекта на заседании МВК области. Проект одобрен для направления в Москву;
25.03-29.03.2019 – заполнение заявки в личном кабинете Нижегородской области;

29.03.2019 – отправлена заявка в Минстрой РФ Министерством энергетики и ЖКХ Нижегородской области;
17.04.2019 заявка г.о.г.Кулебаки успешна прошла техническую экспертизу.
Затем заявка Кулебак прошла экспертизу экспертного совета, вышла в финал, но победителем не стала.

В рамках проекта «ВАМ РЕШАТЬ» на сайте Минфина Нижегородской области кулебачане выбирали из трех проектов: благоустройство Устимского пруда, замена ветхих окон в школах, реконструкция городского стадиона.
Более 9 % кулебачан   проголосовали на сайте. За санитарную очистку и восстановление береговой линии пруда Устимский отдано 22,32 % голосов, за реконструкцию городского стадиона -26,96 %. А победителем с результатом 50,72 % голосов стал проект по замене ветхих оконных блоков в общеобразовательных организациях. На его реализацию в 2020 году выделены 15 млн. руб. из областного бюджета.

С 10 по 31 октября 2019 года состоялось рейтинговое голосование по выбору объектов благоустройства в форме дистанционного голосования на сайте golosZa.ru. 

В Кулебаках проголосовали почти 12 % жителей от 14 лет и старше - 4865 человек. 

Итоги голосования следующие:

- Парк культуры и отдыха г.Кулебаки - 4022 (82,7 %);

- Место массового отдыха пруд Устимский - 2656 (54,6 %);

- пл.Ленина - 1902 (39,1 %).

Результаты рейтингового голосования определили приоритеты муниципальной программы по созданию комфортной городской среды. 
Традиционно широкое освещение в СМИ получают реализация региональной программы поддержки местных инициатив (ППМИ) и различные акции, в том числе благотворительные. Уже ставшая традиционной благотворительная акция «Подари ребенку сказку!»  успешно прошла в нашем округе в 13-й раз. За 13 лет (2007 – 2019 гг.): 2778 ребенка получили адресные подарки (книги, энциклопедии, игрушки, спортивный инвентарь, развивающие игры, школьные принадлежности и т.д.) и смогли осуществить свою новогоднюю мечту; 5548 детей получили сладкие подарки к новогодним праздникам.

 В течение года проводились тематические «горячие телефонные линии», а также осуществлялась их информационная поддержка. В 2019 году было проведено 4 тематических «горячих линий»: в Депутатском центре в рамках недели приема граждан, В АНО «Кулебакский центр поддержки предпринимательства» в рамках Дня защиты прав потребителей; в управляющей компании в рамках Дня открытых дверей управляющих организаций, по вопросам противодействия коррупции. 

Осуществлялась координация работы Общественной приемной (Депутатского центра) органов местного самоуправления городского округа город Кулебаки. В соответствии с графиками организовывались еженедельные приемы населения депутатами Совета депутатов. Проводились тематические приемы граждан. 

В целях реализации демографических инициатив Президента РФ В.В.Путина и активного информирования населения о мерах социальной поддержки семей, в рамках федерального проекта «Крепкая семья» (координатор проекта в городском округе - заместитель главы администрации по социальным вопросам Ж.В.Глебова) в феврале 2020 года на базе Общественной приемной (Депутатского центра) планируется открытие Семейной приемной г.о.г.Кулебаки. Приемы планируется проводить ежеквартально с привлечением сотрудников администрации, управления образования, соцзащиты, здравоохранения, юристов по вопросам семьи и детства, др. 

В целях получения объективной информации в течение года проводились различные мониторинги состояния общественного мнения, эффективности работы администрации в сфере реализации различных проектов и программ – всего проведено 12 мероприятий различной направленности. 
4. Изготовление методических и наглядных информационных материалов.
Брендирование территории.
В целях решения данной задачи в 2019 году осуществлялись следующие мероприятия:
- Подготовка поздравительных адресов к знаменательным датам и профессиональным праздникам; поздравительных открыток, телеграмм, приглашений, сертификатов и дипломов;
- Было организовано 2 фотовыставки на информационном стенде «Кулебакский край: вчера, сегодня, завтра…»:
· Выставка архивных фотографий на тему «50-летие празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.»;
· Выставка управления образования администрации г.о.г.Кулебаки на тему: «Развитие дошкольного образования».
В отчетном году была продолжена работа по определению узнаваемости, идентичности и уникальности нашей территории (брендирование). В частности, организация и проведение муниципальных событийных конкурсов и фестивалей; участие в региональных и федеральных конкурсах и фестивалях. 
Все презентационные материалы выпускаются в едином брендированом стиле (новый логотип округа и 4-х цветное исполнение с уникальным графическим изображением и кулебакским орнаментом, отражающие ключевой брендированный слоган «Кулебаки – место особой силы»):

· презентационные материалы к торжественному мероприятию, посвященному 25-летию представительных органов власти г.о.г.Кулебаки;

· презентационные материалы по благоустройству г.о.г.Кулебаки к региональному конкурсу;

· презентационные материалы и защита проекта «Цифровой туризм» в рамках обучения команды администрации по программе национального проекта «Цифровая экономика».

· Разработаны дизайн-макеты к изданию полиграфической и иной продукции в 2019 году (2 ролл-апа, макеты презентации и открытки округа). Первый ролл-ап в новом формате уже эспонировался на стратегической форсайт-сессии по обсуждению концепции благоустройства Парка в Музее истории и краеведения 17 января 2019 года и стал хорошей фотозоной для его участников.
Продолжилось развитие сопутствующего гастрономического бренда «Кулебакская кулебяка». Организована заказная выпечка кулебяки кафе «Русская кухня», а также реализация мини-кулебяк на муниципальных праздниках. Также с целью повышения узнаваемости территории основные имиджевые мероприятия по участию округа в областных и Всероссийских мероприятиях, встречи и официальные визиты руководителей федеральных и региональных органов власти сопровождаются угощением нашим фирменным пирогом «кулебяка по –кулебакски».
Выполнение количественных и качественных показателей за 2019 год

1. Количество выпусков в СМИ разделов: «Местное самоуправление: актуально»: 55 выпусков; «Одним абзацем» - 53 выпусков. Всего – 108 выпусков при плане – 100 
Всего выпусков газеты было 100, «Новости МСУ» выходят в субботнем номере, «Одним абзацем» – в среду. В 2019 году было 8 объединенных выпусков, когда в одном номере были «Новости МСУ» и новости «Одним абзацем» одновременно.
2. Количество источников размещения информации: план – 6; факт – 6.

3. Количество статей в региональных печатных СМИ о городском округе город Кулебаки: план - 33; факт – 25. 

Снижение по сравнению с 2018 годом связано с условиями устного соглашения на размещение публикаций на бесплатной основе после подачи информационного повода. Количество статей в большинстве случаев зависит от желания и возможностей региональных СМИ. Финансирование данного вида расходов не предусмотрено.

4. Количество наименований печатной полиграфической продукции и наружной социальной рекламы (буклеты, книги, брошюры, баннеров и пр.): в 2019 году изготовлена печатная продукция  - 4 наименования (план 2). 
Изготовлено 2 ролл-апа на 11,5 тыс. руб.  Изготовлены печатные конкурсные материалы к Всероссийскому конкурсу лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях (бесплатно). Изготовлены печатные конкурсные материалы к конкурсу «Лучшее муниципальное образование в сфере дорожной деятельности и благоустройства» в 2019 году (бесплатно). 

5. Создание и последующее администрирование официальных страниц (профилей) администрации г.о.г. Кулебаки в социальных сетях (ВКонтакте, Одноклассники), ед. в каждой социальной сети. 
Официальная страница администрации г.о.г.Кулебаки в социальных сетях создана ВКонтакте:1 профиль администрации округа; 1 профиль создан правительством области в рамках реализации региональной программы «Инцидент», администрация – отправитель информации, регион – администратор профиля.

Заключение

Взвешенная и эффективная информационная политика открывает новые возможности регулярного информирования населения органами власти и управления о социально – экономической и политической жизни округа. 

Осуществление демократических форм и методов взаимодействия со средствами массовой информации, в том числе электронными, составляющих одну из главных задач информационной политики, позволяют выполнять роль механизма, обеспечивающего конструктивные взаимоотношения населения с социальными институтами: властью, бизнесом, общественными объединениями. 

Создание благоприятного имиджа территории также способствует привлечению инвестиций в экономику и социальную сферу округа, использованию экономического, культурного и духовного потенциала городского округа город Кулебаки.

В отличие от экономических программ, эффективность реализации информационной политики не увидишь в статистических показателях роста предпринимательской активности либо в количестве новых предприятий. Однако можно отметить общие позиции по ожидаемым результатам:

· Обеспечение высокой степени прозрачности и открытости деятельности органов местного самоуправления, создание системы эффективной «обратной» связи с населением; 

· Повышение активности участия населения в процессах, направленных на развитие городского округа; 

· Формирование благоприятного образа городского округа; 

· Снижение уровня социальной напряженности; 

· Повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления в управлении информационными процессами. 

Мероприятия, реализуемые администрацией округа для перехода к информационному обществу, направлены на повышение качества жизни граждан, которые смогут получить существенные преимущества от применения информационных и телекоммуникационных технологий за счет обеспечения равного доступа к информационным ресурсам, упрощения процедур получения государственных и муниципальных услуг. 

Показатели оценки эффективности деятельности ОМСУ

С 2018 году изменились показатели оценки эффективности деятельности ОМСУ по определению удовлетворенности населения. 
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Показатель «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления» (% от числа опрошенных) определяется по новой методике. За 2018 года он составил 52,5 % (на диаграмме показана динамика с 2014 года).

Задачи на 2020 год

В планах 2020 года – дальнейшее развитие и совершенствование форм и методов информационной работы администрации городского округа: 

· Расширение форм работы структурных подразделений по информированию населения городского округа об основных направлениях деятельности органов власти, о реализации полномочий, решении конкретных задач и программ, стоящих перед органами власти с целью пробуждения у населения активного интереса к проблемам местного самоуправления; раскрытие острых тем, проблемных вопросов, волнующих население;

· Проведение широких информационных кампаний по приоритетным программам и национальным проектам;
· Проведение информационной кампании по празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 г.г.;
· Проведение информационной кампании в рамках Года всеобщего субботника 2020 в г.о.г.Кулебаки;

· Внедрение и развитие новых способов донесения информации до населения; 

· Создание новых разделов в средствах массовой информации и официальном сайте о деятельности структурных подразделений администрации и муниципальных служащих; 

· Продолжение развития официального сайта городского округа город Кулебаки – кулебаки-округ.рф;

·  Участие в региональных конкурсах, программах и проектах в целях повышения имиджа местной власти, повышения привлекательности округа; 

· Выполнение плановых показателей деятельности по направлению «Информирование населения»; 
· Реализация муниципальной программы «Информационное общество городского округа город Кулебаки» в 2020 году с плановым финансированием из местного бюджета. 

· Координация проведения муниципальных выборов 2020, организация информационной кампании.

Начальник сектора информационного обеспечения
управления делами 






Н.В.Воскресенская
28 января 2020 года
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