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Информация

о деятельности администрации в области противодействия коррупции и о деятельности комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки Нижегородской области 

в 2020 году 
В городском округе город Кулебаки разработана необходимая правовая база по антикоррупционной деятельности, в т.ч.

-  муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействия преступности», одной из задач которой является «Совершенствование деятельности по предупреждению коррупции на территории округа»; 
- планы мероприятий по развитию муниципальной службы и профилактике коррупционных правонарушений в администрации округа и Совете депутатов.

Осуществляет деятельность комиссия по координации работы по противодействию коррупции городского округа: проведено 4 заседания Комиссии  в 2020 году, рассмотрено 13 вопросов.
Осуществляется комплекс мер по соблюдению лицами, замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы, руководителями муниципальных учреждений запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции:
1) ведется контроль за предоставлением достоверных и полных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Всего такие сведения предоставляет 132 чел.
2) ведется контроль за соблюдением запрета на осуществление предпринимательской деятельности, запрет на владение ценными бумагами, акциями, запрет на  участие в деятельности органа управления коммерческой организацией 

3) Ведется контроль за соблюдением запрета на получение подарков

4) Осуществляется контроль и в рамках работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов 
Важным направлением профилактической работы является развитие антикоррупционного просвещения, дополнительного обучения и воспитания на муниципальной службе

Сотрудники администрации, в должностные обязанности которых включены полномочия по профилактике коррупционных и иных правонарушений, ежегодно становятся участниками областных семинаров, проходят обучение на курсах повышения квалификации. В 2020 году в связи с принятием ограничительных мер по нераспространению новой коронавирусной инфекции участие стало дистанционным.  01-03 декабря приняли участие во Всероссийской научно-практической конференции «Организация противодействия коррупции на региональном уровне: опыт, состояние, перспективы».
За 2020 год 16 муниципальных служащих повысили свою квалификацию, 13 - приняли участие в различных семинарах, конференциях, круглых столах.
Обучающие семинары для муниципальных служащих и руководителей муниципальных учреждений ежегодно проводятся управлением делами администрации, оказывается и необходимая методическая помощь.
Уделяется должное внимание работе по взаимодействию с общественными объединениями и принимаются все  меры для вовлечения их в деятельность по профилактике и противодействию коррупции, 
В г.о.г.Кулебаки  действуют:

-  Совет общественности при главе местного самоуправления городского округа город Кулебаки;

- АНО «Кулебакский центр поддержки предпринимательства».

Руководители данных общественных организаций входят в состав Комиссии по координации работы по противодействию коррупции, участвуют в проведении антикоррупционного мониторинга и опроса населения, в подведении итогов творческих конкурсов на антикоррупционную тематику, в работе «круглых» столов и пр.мероприятиях. 
В составы 6 комиссий городского округа наряду с муниципальными служащими входят независимые эксперты.
Общественное обсуждение проходят все нормативные правовые акты  в соответствии с законодательством.

В ноябре-декабре 2020 года проведен ежегодный (с 2012 года) творческий конкурс «Молодежь против коррупции!» с участием в т.ч. молодежных формирований. 

В конкурсе приняли участие 11 авторов (в 2019 году -14).

Все работы размещаются на сайте округа.
Проводится антикоррупционная экспертиза муниципальных актов и их проектов

В 2020 году  проведена экспертиза более 2642 правовых актов администрации, в т.ч. по 358 нормативным правовым актам проведена антикоррупционная экспертиза. В 19 проектах (5,3 %) выявлены коррупциогенные факторы, они устранены.
Ежегодно проводится социологический опрос населения, муниципальных служащих, представителей предпринимательства с целью выявления наиболее коррупциогенных сфер и оценки эффективности антикоррупционных мер 
Опрос сейчас идет в новом дистанционном формате. На данный момент 48,5 % граждан дали положительную оценку деятельности органов местного самоуправления, в 2019 году - 48%, в 2018 году  - 43 %.
Проводится мониторинг удовлетворенности граждан качеством предоставления и доступности муниципальных услуг , в т.ч. на базе «Многофункционального центра». Из 70 муниципальных услуг 56 предоставляется в т.ч. в МФЦ (79 %).
Одним из показателей открытости органов власти является прозрачность и доступность работы с обращениями граждан.
Помимо традиционных способов направления обращений в администрацию (почтой и при проведении приемов населения), у нас работает интернет-приемная на сайте, действует «Горячая телефонная линия», проводятся тематические телефонные линии, в фойе здания администрации установлен ящик «Почта для писем и предложений», осуществляется ежедневный мониторинг социальных сетей.
Следует отметить, что в 2020 году обращения граждан по вопросам противодействия коррупции в администрацию не поступали, также как в 2019 году.
Управляющий делами 



Н.В.Кузнецова

