
Информация о проведении  антикоррупционного мониторинга 

в городском округе город Кулебаки Нижегородской области
в 2019 году
	№ 
	Формы и методы антикоррупцион-ного мониторинга
	Результат 

(2019 год в сравнении с 2018 годом)

	1. 
	Проведение и анализ социологических опросов населения по антикоррупционной тематике
	Порядок проведения антикоррупционного мониторинга на территории городского округа город Кулебаки утвержден постановлением администрации городского округа  от 24.05.2016 года № 1025.

Правительством Нижегородской области был организован ежегодный опрос жителей и муниципальных служащих в ноябре 2019 года. В Кулебаках ООО «Имидж-Фактор», г.Иваново (исполнитель работ по гос.контракту) опрошено 15 муниципальных служащих.

В 2019 году подготовлен обновленный макет анкеты округа для опроса населения, предпринимательского сообщества и муниципальных служащих. 

Опрос проведен в ноябре-декабре 2019 года (опрошено 110 чел.), в т.ч. с использованием ящика для писем и предложений в администрации, электронной версии анкеты на сайте, опроса через МФЦ, библиотеки округа и т.д.
По результатам опроса выявлены наиболее коррупциогенные сферы:

- здравоохранение 43 % ( в 2018 году  - 37 %, в 2017 году – 65 %, в 2016 году - 80%, в 2015- 83 %)

- ОВД, ОГИБДД 12 % (в 2018 году – 14 %, в 2017 году  - 14 %,  в 2016 году – 20 %, в 2015  - 50 %).

50 % респондентов взяток и вознаграждений не давали (в 2018 году – 66%, в 2017 году-  60 % не давали взятку).

48 % респондентов наиболее эффективными мерами, способными повлиять на снижение коррупции считают усиление ответственности за коррупцию ( в 2018 году – 47 %);  36 % -  укрепление правовой системы государства (в 2018 году - 28 %), 28 % отметили повышение вознаграждения и соц.гарантий государственным и муниципальным служащим ( в 2018 году – 13%),  23 % отмечают использование более совершенных систем контроля, надзора и аудита  ( в 2018 – 19 %) и 15 % отмечают организацию вовлечения граждан в антикоррупционную деятельность (в 2018 -  13 %).

48 % дали положительную оценку деятельности ОМСУ городского округа город Кулебаки по решению проблемы коррупции (в 2018 году  - 43 %).

2019 
2018 

Доля граждан, давших положительную оценку деятельности органов местного самоуправления по реализации антикоррупционной политики в округе, % от числа опрошенных

48,0

43,0



	2. 
	Проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных актов и их проектов
(количество муниципальных актов и их проектов, кто проводил, участие независимых экспертов)
	Антикоррупционная экспертиза проектов правовых актов Администрации городского округа город Кулебаки и Совета депутатов г.о.г. Кулебаки проводится в соответствии с Федеральным законом от 17.07.2009 N 172-ФЗ (ред. от 11.10.2018) "Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов", Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» ( в ред. от 10.07.2017).
Администрацией приняты и действуют в настоящее время постановления:

- от 13.10.2016г. №2209 «Об утверждении Положения об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области и их проектов;

- от 13.10.2016г. №2210 «Об утверждении Порядка подготовки и принятия правовых актов администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области»

Одним из этапов проведения антикоррупционной экспертизы является направление проектов нормативных правовых актов на предварительную экспертизу в Кулебакскую городскую прокуратуру в соответствии с Приказом Генеральной Прокуратуры РФ от 02.10.2007 г. № 155 «Об организации прокурорского надзора за законностью нормативных правовых актов органов государственной власти субъектов РФ и местного самоуправления», а также Соглашением о взаимодействии в правотворческой сфере администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области и Кулебакской городской прокуратуры Нижегородской области от 10.03.2016 г. № 18-16.

Таким образом, совместными действиями органов местного самоуправления и прокуратуры принимаются своевременные меры, для исключения в правовых актах коррупциогенных (коррупционных) факторов, если таковые имеются.
В 2019  году для заключения в прокуратуру было направлено 358 (в 2018 – 349)  проектов нормативных правовых актов (в 29 НПА или 8,1 % выявлены коррупциогенные факторы ( в 2018 – в 4,6 %).

Проведена правовая и антикоррупционная экспертиза в отношении следующих проектов муниципальных правовых актов:

Наименование акта

2019 год

2018 год

Постановление администрации городского округа город Кулебаки, ед.
2762
3366
Распоряжение администрации городского округа город Кулебаки, ед.

170
308
Решение Совета депутатов городского округа город Кулебаки, ед.

78
99


	3
	Меры, принимаемые по предотвращению и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе
	1) В целях реализации мер противодействия коррупции на муниципальной службе городского округа город Кулебаки и повышения ответственности муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности за соблюдение законодательства о противодействии коррупции, утверждены и действуют все необходимые нормативно-правовые акты.

Назначены ответственные за  состояние антикоррупционной работы на муниципальной службе в администрации округа. 

2) Создана и осуществляет свою деятельность Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. 

В городском округе город Кулебаки принята нормативно-правовая база, необходимая для работы Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). С целью соблюдения требований о включении в состав комиссии независимых экспертов, в состав  включены 2 депутата Совета депутатов городского округа город Кулебаки и консультант отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений Нижегородской области.
В 2019 году проведено 1 заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области и урегулированию конфликта интересов.
В 4 квартале 2019 года в администрацию городского округа город Кулебаки поступило представление Кулебакской городской прокуратуры об устранении нарушений федерального законодательства в отношении 6 муниципальных служащих, 5 из которых привлечены к дисциплинарной ответственности (объявлено замечание) (9,8 %), 1 муниципальному служащему рекомендовано информацию о наличии в собственности ценных бумаг указывать в разделе 5 справки о своих доходах (к дисциплинарной ответственности не привлекался).
В 2018 году заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области и урегулированию конфликта интересов не проводились.
Установлен Порядок представления в комиссию информации, содержащей основания для проведения ее заседаний.
Рассмотрение уведомлений муниципальных служащих о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений, организовано в соответствии с постановлением администрации от 29.05.2019 № 2068 «Об утверждении порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области к совершению коррупционных правонарушений».

Уведомлений о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений не поступало.
3) Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год представлены:

- муниципальными служащими (администрации городского округа город Кулебаки - 52 чел. и Совета депутатов  - 1),

- руководителями муниципальных учреждений - 54 чел;

- депутатами Совета депутатов – 25 чел., 

- председателем контрольно- счетной комиссии - 1 чел.
За 2017 год сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представлены:

- муниципальными служащими (администрации городского округа город Кулебаки - 49 чел., и Совета депутатов  - 1)
- руководителями муниципальных учреждений - 57 чел.
- депутатами Совета депутатов – 25 чел., 

- председателем контрольно- счетной комиссии - 1 чел.
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год размещены 22.05.2019 года на официальном сайте городского округа город Кулебаки в разделе «Противодействие коррупции/Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».

В соответствии с действующим законодательством уточненные сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера предоставляются до 31 мая текущего года. Уточненные справки о доходах за 2018 год предоставили: 4 муниципальных служащих и 2 руководителя муниципальных учреждений, 8 депутатов Совета депутатов (за 2017 год – 1 руководитель муниципального учреждения).

Сектором кадровой работы отдела организации и контроля управления делами администрации и организационным отделом Совета депутатов проведен анализ представленных справок о доходах за 2018 год, в результате которого нарушений не выявлено.

Работа по приему и анализу сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера граждан, претендующих на замещение должностей муниципальной службы, включенных в Перечень, а также членов их семей проводится при поступлении на муниципальную службу.

За 2019 год сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера предоставили 2 гражданина, претендующих на замещение должностей муниципальной службы, включенных в Перечень и 1 гражданин, претендующий на замещение должности руководителя муниципального учреждения. 

За 2018 год сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера предоставили 2 гражданина, претендующих на замещение должностей муниципальной службы, включенных в Перечень и 5 граждан, претендующих на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений. 

В 2019 году на основании Представления Кулебакской городской прокуратуры проведена проверка достоверности и полноты сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год 6 муниципальных служащих, 5 из которых привлечены к дисциплинарной ответственности (объявлено замечание), 1 муниципальному служащему рекомендовано информацию о наличии в собственности ценных бумаг указывать в разделе 5 справки о своих доходах (к дисциплинарной ответственности не привлекался).

В июне 2019 года Кулебакской городской прокуратурой была проведена проверка исполнения лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими Совета депутатов городского округа город Кулебаки обязанности представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, по результатам которой было выявлено, что недостоверные сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год представили 9 депутатов (за 2017 г.- 7).

С лиц, представивших недостоверные сведения о своих доходах об имуществе и обязательствах имущественного характера были запрошены письменные объяснения, из содержания которых следовало, что выявленные нарушения были допущены ими неумышленно.

С каждым из депутатов была проведена беседа в дальнейшем не допускать подобных нарушений.

4) Организовано  обучение муниципальных служащих, в т.ч.  по вопросам противодействия коррупции
 С целью развития антикоррупционного просвещения в городском округе город Кулебаки проводится работа по  дополнительному обучению и воспитанию на муниципальной службе,  формированию у муниципальных служащих отрицательного отношения к коррупции.

Для муниципальных служащих администрации городского округа город Кулебаки проведены 2 семинара:
13.03.2019 «О представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими городского округа город Кулебаки Нижегородской области  за 2018 год»

25.09.2018 «Актуальные вопросы реализации законодательства о противодействии коррупции»

На аппаратных совещаниях 23.07.2019 и 24.12.2019 года заслушаны доклады о реализации Плана мероприятий  по развитию муниципальной службы и профилактике коррупционных правонарушений в администрации городского округа город Кулебаки за 6 мес. 2019 года и 2019 год.

Вопросы реализации законодательства о противодействии коррупции также рассматривались на  аппаратных совещаниях администрации округа.

В   2019 году проведены:

1). Аттестация – 7 муниципальных служащих.

Все муниципальные служащие соответствуют замещаемой должности.

2). Квалификационный экзамен – 39 муниципальных служащих.

Всем муниципальным служащим присвоены классные чины.
22.02.2019 года сотрудники администрации городского округа город Кулебаки, в должностные обязанности которых включены полномочия по профилактике коррупционных и иных правонарушений, приняли участие в семинаре, проводимом Департаментом  государственной гражданской и муниципальной службы управления делами Правительства и развития кадрового потенциала  Нижегородской области.
В ноябре 2019 года 4 муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, прошли обучение по программе повышения квалификации «Пути и средства противодействия коррупционным проявлениям в сфере государственного и муниципального управления» в НИУ РАНХиГС.

В 2019 году 53 муниципальных служащих приняли участие в различных семинарах, конференциях, круглых столах, 28 муниципальных служащих повысили свою квалификацию.

За 2019 год 2 муниципальных служащих администрации городского округа город Кулебаки прошел дополнительное профессиональное образование в объеме 502 учебных часа.


	4
	Проведении мониторинга средств массовой информации по публикациям антикоррупционной тематики (какие СМИ, количество публикаций, примеры)
	На официальном интернет-сайте http://кулебаки-округ.рф раздел «Противодействие коррупции», созданный в соответствии с требованиями Минтруда РФ, поддерживается в актуальном состоянии.

В средствах массовой информации (газеты «Кулебакский металлист», «Кировец», официальный интернет-сайт http://кулебаки-округ.рф) на регулярной основе освещаются результаты деятельности ОМСУ г.о.г.Кулебаки в сфере противодействия коррупции.

В газете «Кулебакский металлист» опубликовано 9 материалов (в 32018 – 16). 

В новостном подразделе раздела «Противодействие коррупции» на сайте  размещено 10 информационных материалов (в 2018 – 16).



	5
	Работа «горячей телефонной линии», «телефона доверия» в части приема сообщений граждан о коррупционных правонарушениях
	Организован учет обращений граждан и юридических лиц о фактах коррупции и иных неправомерных действиях муниципальных служащих администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области, поступающих посредством:

- личного приёма главой администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области, заместителями главы администрации городского округа город Кулебаки;

- «Горячей телефонной линии» администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области;

- письменных обращений;

- «Интернет-приёмной» на официальном сайте городского округа город Кулебаки.

Обращения граждан и юридических лиц о фактах коррупции и иных неправомерных действиях муниципальных служащих администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области не поступали.

20 декабря 2019 года Комиссией по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки  проведена «горячая телефонная линия» по вопросам противодействия коррупции в городском округе город Кулебаки с целью получения информации о фактах совершения должностными лицами органов местного самоуправления, муниципальных предприятий и учреждений действий коррупционного характера, превышения должностных полномочий.  Сообщений не поступило. (в 2018 году сообщения также не поступали).

	6
	Взаимодействие с общественными формированиями по вопросам противодействия коррупции (перечислить общественные формирования)
	В городском округе город Кулебаки в 2019 г. действовала муниципальная программа Обеспечение общественного порядка и противодействия преступности, профилактики терроризма, а также  минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений  в городском округе город Кулебаки Нижегородской области на 2018-2025 годы, утвержденная постановлением администрации городского округа город Кулебаки от 20.12.2017 г. № 3110 (в ред. от 25.12.2019г. № 2689) (далее – Программа), одной из задач которой является 
Задача 4. «Совершенствование деятельности по предупреждению коррупции на территории городского округа, развитие системы противодействия (профилактики) коррупции, организационно-управленческой базы антикоррупционной деятельности и антикоррупционного просвещения, обучения и воспитания».
Утверждены Планы мероприятий по развитию муниципальной службы и профилактике коррупционных правонарушений в администрации и Совете депутатов городского округа город Кулебаки Нижегородской области на 2018 - 2020 годы.

При реализации данной муниципальной программы и Планов уделяется должное внимание работе по взаимодействию с общественными объединениями, и принимаются все  меры для вовлечения их в деятельность по профилактике и противодействию коррупции.

В г.о.г.Кулебаки  действуют:

-  Совет общественности при главе местного самоуправления;

- АНО «Кулебакский центр поддержки предпринимательства».

В состав Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки Нижегородской области  входят в т.ч. руководители данных общественных организаций.

Вопрос «О мерах, принимаемых по обеспечению информационно-пропагандистского сопровождения деятельности органов местного самоуправления городского округа город Кулебаки в сфере профилактики коррупции»  рассмотрен  на заседании Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки (далее – Комиссия) 29.06.2018 года (протокол № 01-02-38/02 от 14.06.2019 года).

Антикоррупционный мониторинг в городском округе город Кулебаки, в т.ч. опрос населения, предпринимательского сообщества проводится при непосредственном участии данных общественных организаций.

Независимые эксперты включены в составы следующих комиссий:

- квалификационно-аттестационной комиссии органов местного самоуправления городского округа город Кулебаки Нижегородской области;

- комиссии по назначению пенсии за выслугу лет в городском округе город Кулебаки Нижегородской области и ее состава; 

- комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области и  урегулированию конфликта интересов;

- конкурсной комиссии;

- комиссии по формированию и подготовке резерва управленческих кадров органов местного самоуправления городского округа город Кулебаки Нижегородской области.

Общественное обсуждение проходят все НПА в соответствии с законодательством (публичные слушания по принятию и внесению изменений в  Устав, бюджет, по вопросам сферы градостроительства и пр.).

На сайте размещаются проекты административных регламентов.

Утвержден Порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных  нормативных правовых актов, экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Администрации городского округа город Кулебаки Нижегородской области, который размещен на официальном интернет-сайте. 

Предусмотрено введение процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы действующих нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Общественные организации принимают  участие в разработке  комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции.
Руководители Совета общественности при главе местного самоуправления и АНО «Кулебакский центр поддержки предпринимательства» принимают активное участие в работе всех заседаний Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки, в т.ч. при согласовании и рекомендации к утверждению Планов мероприятий  по развития муниципальной службы и противодействия коррупции, Планов работы Комиссии на очередной год и пр.

20 декабря 2019 года Комиссией по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки  проведена «горячая телефонная линия» по вопросам противодействия коррупции в городском округе город Кулебаки с целью получения информации о фактах совершения должностными лицами органов местного самоуправления, муниципальных предприятий и учреждений действий коррупционного характера, превышения должностных полномочий.  Сообщений не поступило. (в 2018 году сообщения также не поступали).
В ноябре-декабре 2019 года проведен ежегодный (с 2012 года) творческий конкурс «Молодежь против коррупции!» с участием в т.ч. молодежных формирований: Совет работающей молодежи, Молодежная палата при Совете депутатов г.о.г.Кулебаки, и др. 

Председатель  Совета общественности -  постоянный член комиссии по подведению итогов конкурса.

В целях повышения информированности населения о мерах по противодействию коррупции на территории г.о.г.Кулебаки, вовлечения молодежи в реализацию антикоррупционной политики,  в соответствии  с муниципальной программой "Обеспечение общественного порядка и противодействия преступности, профилактики терроризма, а также  минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений в городском округе город Кулебаки Нижегородской области на 2018-2025 годы», утвержденной постановлением администрации г.о.г.Кулебаки  от 20.12.2017 года № 3110 (в ред. от от 25.12.2019г. № 2689) администрацией городского округа город Кулебаки  в 2019 году в шестой раз был проведен творческий конкурс среди молодежи от 14 до 35 лет «МОЛОДЕЖЬ ПРОТИВ КОРРУПИИ!».
Цели  конкурса:

- формирование общественного мнения, направленного на негативное отношение к проявлению коррупции; 

- пропаганда честного, законопослушного образа жизни;

- повышение правовой культуры населения; 

- предупреждение коррупционных правонарушений и преступлений.

Основные задачи конкурса:

- содействие формированию механизмов выявления коррупционных фактов с участием институтов гражданского общества, молодежи и СМИ;

-привлечение творческого потенциала молодежи к деятельности, направленной на снижение правового нигилизма среди населения, формирование антикоррупционного общественного мнения и нетерпимости к коррупционному поведению;

- поддержка инициатив и проектов, направленных на воспитание у молодого поколения российских граждан неприятия коррупции как явления, абсолютно несовместимого с социальными ценностями и нормами открытого общества;

-вовлечение молодежи в реализацию антикоррупционной политики.

Номинации (формат) конкурса:

1) "наглядная агитация против коррупции":

- плакаты, коллажи, транспаранты - на листе формата А3; 

- фотографии, комиксы, стикеры, наклейки, буклеты, флаеры и иное – на листе формата А4;

2) "слово против коррупции":

-стихи, поэмы, романы, баллады, оды, гимны и иные тексты - объемом не более 2 страниц;

- аббревиатуры, девизы, слоганы, оксюмороны, поговорки, частушки и иное - объемом не более 1 страницы.

В конкурсе приняли участие 14 авторов,  представлено 13 творческих работ.

Все работы представлены в формате «наглядная агитация против коррупции".

Самым распространенным форматом работ стал плакат – всего представлено 9 работ.

Также среди конкурсных работ представлены 4 буклета.

Следует отметить активное участие МБУ ДО «Детская художественная школа» - на конкурс представлены 6 плакатов. 

Победители конкурса получили Дипломы и памятные подарки.

Конкурсанты стали участниками круглого стола «Молодежь против коррупции!», который состоялся 11 декабря в администрации городского округа. Был рассмотрен вопрос правовой грамотности молодежи, населения, разъяснено понятие бытовой коррупции, определены основные направления работы органов власти и молодежи по формирование общественного мнения, направленного на негативное отношение к коррупционным проявлениям в обществе.

Памятки по противодействию коррупции и противодействию «бытовой» коррупции в декабре 2019 года распространены в т.ч. среди общественных объединений городского округа, молодежи. 

26 декабря 2019 года состоялось рассмотрение вопроса «О реализации антикоррупционной политики в г.о.г.Кулебаки» на заседании Совета общественности при главе местного самоуправления г.о.г.Кулебаки.  

	7
	Организация и проведение заседаний муниципальных советов (комиссий) по противодействию коррупции и рассмотренных вопросов
	В 2019 году состоялось 4 заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки Нижегородской области, рассмотрено 14 вопросов:

- Протокол от 11.04.2019 года № 01-02-38/01 рассмотрено 4 вопроса,
- Протокол от 14.06.2019 года № 01-02-38/02 рассмотрено 2 вопроса,
- Протокол от 30.09.2019 года № 01-02-38/03 рассмотрено 4 вопроса,
- Протокол от 30.12.2019 года № 01-02-38/04 рассмотрено 4 вопросов.
В 2018 году 4 заседания, рассмотрено 14 вопросов.
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