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П Р О Т О К О Л
заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки Нижегородской области

30 сентября 2019 года 







№ _01-02-38/03_
г.Кулебаки
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ 
Глава администрации городского округа город Кулебаки
Л.А.Узякова

Присутствовали:
	Члены Комиссии:
	Борисов А.Б., Чмиленко В.А., Куприянова Ю.Ю., Н.Н.Маслова,

	
	

	Секретарь Комиссии:
	Н.В. Кузнецова 


	Приглашены:


	Старший помощник Кулебакского городского прокурора Ю.И.Сомкина
Зам.главы администрации, начальник управления экономики С.А.Бисерова

Заместитель начальника управления образования администрации г.о.г.Кулебаки А.Е.Луковкин
Начальник отдела по культуре, РС и МП администрации г.о.г.Кулебаки Г.Н.Щукина

	
	



СЛУШАЛИ:
СЛУШАЛИ:

	1. О деятельности по устранению нормативно-правовых, административных и организационных барьеров, направленной на защиту прав предпринимателей и повышение эффективности мер муниципальной  поддержки в городском округе город Кулебаки

	(С.А.Бисерова)


1.1. Принять к сведению информацию заместителя главы администрации, начальника управления экономики С.А.Бисеровой. 

В целях снижения административных барьеров, повышения качества административно-управленческих процессов при взаимодействии с бизнесом, в рамках полномочий органов местного самоуправления по вопросам развития малого и среднего предпринимательства администрацией г.о.г. Кулебаки.
Работает  Координационный совет по малому и среднему предпринимательству при администрации г.о.г. Кулебаки, деятельность которого регламентируется соответствующим Порядком.  Также, образован и работает Совет предпринимателей г.о.г. Кулебаки. Это совещательные органы, созданы в целях обеспечения практического взаимодействия администрации округа и представителей предпринимательских кругов, основной задачей которых является  разработка предложений по устранению правовых, административных, организационных барьеров  в деятельности МСП,  выработки предложений по основным направлениям развития предпринимательства на территории округа. За 2019 г. проведено 2 заседания. 

Для устранения административных барьеров,  все обращения по инвестиционной либо предпринимательской деятельности могут осуществляются в режиме «единого окна». На сайте г.о.г. Кулебаки для инвесторов и предпринимателей размещены прямые контакты (мобильный и рабочий  телефоны, электронная почта)  главы округа, заместителя, курирующего экономический блок и специалистов управления экономики. К нам предприниматели и инвесторы могут обратиться абсолютно по любым, интересующим их вопросам. Если заданный вопрос не является компетенцией управления экономики, то специалисты курируют проработку  обращения другими структурными подразделениями. Этот механизм позволяет обеспечить наибольшую открытость процесса общения бизнеса и власти, устраняет излишние бюрократические проволочки.  Подобных обращений в 2019 году – единицы, на уровне прошлых лет. 

В 2019 г. по этому принципу, к примеру,  прорабатывалось обращение ИП Кудрявиной о подборе земельного участка для размещения кафе. 

Для исключения НПА, ухудшающих положение бизнеса, проекты  таких актов, затрагивающие вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, проходят оценку регулирующего воздействия. Эта процедура проводится с 2016 года. В 2019 г. оценку прошли 45 проектов НПА, что выше уровня прошлого года более, чем в 2 раза. 

Проект таких НПА размещается на сайте городского округа, в течение месяца проводится приём предложений и замечаний, которые учитываются, если имеется правовая основа, параллельно  проект постановления или иного НПА направляется в прокуратуру для получения  положительного заключения. Отмечу в 2019 г. поступило 1 предложение по результатам процедуры ОРВ по НПА, регламентирующему Схему размещения объектов нестационарной торговли. 

Финансовая поддержка, предоставляется субъектам МСП в рамках муниципальной программы «Развития  предпринимательства в городском округе город Кулебаки на 2018 – 2020 годы».

В текущем году администрацией городского округа будет проведен муниципальный конкурс на предоставление мер государственной поддержки в форме субсидий субъектам СМП, относящимся к социальным предпринимателям. Общий бюджет конкурса составит   5 050 тыс. руб., в т.ч. средства федерального, областного и местного бюджетов. Сейчас подготовлен проект НПА о конкурсе, который проходит ОРВ и направлен в прокуратуру. Ожидается, что конкурс стартует в октябре этого года. Предварительная информация об условиях конкурса уже доведена до предпринимательского сообщества.  

При проведении конкурса, как и ранее, будут  учтены все антикоррупционные условия, в том числе,  в работе комиссии не будут участвовать члены комиссии, имеющие родственные либо коммерческие связи с участниками конкурса. Все члены комиссии будут предупреждены о запрете на какую-либо аффилированность с конкурсантами и в случае установления такого факта они должны будут сообщить об этом.

Информация о конкурсе будет официально широко освещаться в СМИ, публиковаться на нашем сайте, доводиться до предпринимателей через Центр поддержки предпринимательства, а также на Совете  предпринимателей и встрече главы администрации г.о.г. Кулебаки с бизнес-сообществом, которую мы планируем в октябре этого года. 

С октября запускается в работу прямой час в мессенджере WhatsApp, в который могут добавляться все желающие предприниматели г.о.г. Кулебаки. Данный чат будет предназначен для широкого  информирования предпринимательского сообщества о мерах государственной поддержки и обсуждения различных вопросов, волнующих субъектов СМП.     

В целях оказания  имущественной поддержки администрацией г.о.г. Кулебаки  утвержден Перечень муниципального имущества, для предоставления  субъектам малого и среднего предпринимательства, Порядок формирования, ведения данного перечня и условия предоставления муниципального имущества. Сейчас в данный перечень входят 10 объектов.

Порядок оказания такой поддержки, предоставление в аренду муниципального имущества, регламентирован соответствующим Порядком, который строго соблюдается. Отмечу, что муниципальное имущество, в том числе и включенное в Перечень, пользуется небольшим спросом у субъектов СМП.  Коррупционной составляющей в последние годы при оказании имущественной поддержки предпринимателям не выявлялось.  

Также, управление экономики занимается организацией конкурсов на размещение объектов нестационарной торговли. Объекты размещаются на основании Схемы размещения, которая утверждается в установленном порядке. Предприниматели могут давать предложения по внесению новых земельных участков в данную схему. Решение о таком  включении либо об обоснованном отказе принимается соответствующей комиссией. Конкурс на размещение нестационарных объектов проводится также в соответствии с принятым Порядком. Правила работы конкурсной комиссии здесь такие же – отсутствие в составе членов комиссии даже косвенно заинтересованных членов комиссии, т.е. тех, кого с конкурсантами связывают родственные либо деловые связи. За 2019 г. годы таких конкурсов было проведено 2 конкурса, фактов  нарушения антикоррупционного законодательства не было.  

Ещё одним полномочием управления экономики является  проведение муниципальных закупок. Данная деятельность регламентирована федеральным законом 44-ФЗ. В 2019 году  в ФАС жалоб на действие нас, как заказчика, не поступало.  Норма закупок для СМП на 2019 г. составляет  не менее 18 %, на текущий момент  у нас таких закупок уже  более 50 % в натуральном выражении.  

РЕШИЛИ:
1.2. Рекомендовать управлению экономики продолжить работу по снижению административных  и организационных барьеров в сфере поддержки и развития предпринимательской деятельности, по информационному, консультационному, финансовому обеспечению и пропаганде предпринимательской деятельности (проведению семинаров, вебинаров, совещаний с бизнес-сообществом).
1.3. Директору АНО «Кулебакский центр поддержки предпринимательства»  (В.А.Чмиленко) продолжить информационную  работу в СМИ. 
	
2. О состоянии работы по противодействию коррупции в муниципальных учреждениях сферы образования городского округа город Кулебаки и мерах, принимаемых по повышению ее эффективности

	(А.Е.Луковкин)


2.1. Принять к сведению информацию заместителя начальника управления образования администрации г.о.г.Кулебаки А.Е.Луковкина.

Проведение мероприятий по противодействию коррупции в системе образования является постоянной составляющей работы управления образования и подведомственных образовательных учреждений.


Направления работы в основном остались прежние.


1). Нормативно-правовое обеспечение:

- издан приказ управления образования администрации городского округа город Кулебаки от 14 декабря 2018 года № 495 утверждён ведомственный план мероприятий по противодействию коррупции на 2019-2021 годы, доведён до всех образовательных учреждений. В подведомственных образовательных учреждениях актуализированы планы работы по противодействию коррупцию.

2). Контроль

- в целях исполнения протокола заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки Нижегородской области от 25 октября 2018 года № 01-02-37/03: 

а) проведен мониторинг в отношении доступности информации в отношении антикоррупционной деятельности образовательных организаций (размещение на официальном сайте учреждения). Замечания устранены.

б) в отношении конфликта интересов, имеющегося в учреждениях дополнительно к уже проведенным мероприятиям в управление образования администрации городского округа г.Кулебаки от руководителей указанных учреждений в январе 2019 года предоставлены отчеты о проведенной работе по урегулированию конфликта интересов:

- утверждены Порядки предотвращения и урегулирования конфликта интересов в учреждениях;

- урегулирован вопрос по принятию решений по финансовым вопросам, по подписанию контрактов (договоров), по премированию;

Кроме этого, осуществляется постоянный мониторинг в отношении наличия конфликта интересов у руководителей образовательных учреждений. Новых случаев не выявлено.

в) ежеквартально формируется отчетность по исполнению планов работы по противодействию коррупции в учреждениях.

3). Новое направление - реализация программы по антикоррупционному просвещению обучающихся. 
Реализуется во внеурочное время. Систематизируется набор мероприятий, который ранее реализовался фрагментарно. 
В каждой общеобразовательной школе разработан план по реализации программы на 2019 год.

Проведено 29 открытых уроков по антикоррупционному воспитанию с участием сотрудников правоохранительных органов, в которых приняло участие 1360 обучающихся.
Проведено 133 классных часа по антикоррупционному воспитанию, в которых приняли участие 3009 обучающихся

Проведено 23 конкурса антикоррупционной рекламы (на уровне учреждения).
Проведено 349 организационно-массовых мероприятий антикоррупционной тематики, в которых приняли участие 3581 обучающихся.
13 сентября 2019 года во всех образовательных организациях проведен Единый классный час по формированию негативного отношения к коррупции, в котором приняло участие 4879 обучающихся.

4). Проводились мероприятия в прежнем формате:
- привлечение общественных наблюдателей при организации государственной итоговой аттестации обучающихся, муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников;

- на уроках обществознания, экономики с учащимися проводится работа по разъяснению опасности коррупции. 

- осуществляется мониторинг за соблюдением правил приема в образовательные учреждения, везде ведется журнал учета заявлений граждан о приеме на обучение; в отношении дошкольных образовательных учреждений в части выдачи направлений (путевок), для зачисления обучающихся в образовательное учреждение полномочия осуществляет управление образования;

- в управлении образования организована система работы с обращениями граждан; по всем заявлениям проводятся контрольные мероприятия, все обращения рассматриваются в установленные сроки. Осуществляется прием граждан, по вопросу коррупционных действий обращений не поступало;

В целях повышения эффективности противодействия коррупции управление в отношении подведомственных образовательных учреждений осуществляет ведомственный контроль, в том числе по вопросам:

- оплаты труда;

- комплектование учреждения работниками (ежегодная тарификация);

- организация и проведение в учреждении аттестации работников на соответствие занимаемой должности.
РЕШИЛИ:

2.2. Начальнику управления образования А.Н.Шаблову:

2.2.1. осуществлять постоянный мониторинг в отношении наличия конфликта интересов у руководителей образовательных учреждений и своевременно принимать меры по его урегулированию;
2.2.2. осуществлять постоянный контроль исполнения Положения по оплате труда в  образовательных учреждениях и своевременно принимать меры при выявлении фактов нарушения.

	3. О состоянии работы по противодействию коррупции в муниципальных учреждениях сферы культуры и спорта городского округа город Кулебаки и мерах, принимаемых по повышению ее эффективности

	(Г.Н.Щукина)


3.1. Принять к сведению информацию начальника отдела по культуре, развитию спорта и молодежной политике администрации г.о.г.Кулебаки Г.Н.Щукиной.

В целях организации работы по противодействию коррупции в муниципальных учреждениях сферы культуры, искусства и спорта осуществляется следующая работа:

-в учреждениях культуры и спорта разработаны и утверждены планы работы по противодействию  коррупции, проводится их мониторинг;

-в учреждениях культуры и спорта  назначен ответственный работник за организацию работы по профилактике  коррупционных правонарушений, разработаны и утверждены локальные нормативные  акты по противодействию коррупции;

-налажена организация заполнения руководителями учреждений справок о доходах, расходах, об имуществе и об обязательствах имущественного характера (своих, супругов). Замечаний по их заполнению не было (сфера культуры – 7 руководителей, спорта -1 руководитель);

-до руководителей учреждений культуры ОКРСиМП доводятся методические материалы по противодействию коррупции, разработанные федеральными и региональными органами власти и Институтом законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации («Конфликт интересов на государственной и муниципальной службе, в деятельности организаций: причины, предотвращение, урегулирование», памятка «Что нужно знать о коррупции» и ряд других). Кроме этого вопросы профилактики коррупции обсуждаются на совещаниях, проводимых отделом  с руководителями учреждений;

-при подготовке проектов нормативно-правовых актов учитывается гласность и прозрачность утверждаемой нормы, кроме этого до утверждения документа получаем заключение городской прокуратуры на проект постановления;

-в учреждениях культуры получили распространение  культурно-досуговые мероприятия: викторины, конкурсы рисунков, часы информаций  на тему коррупции (часы информации «Коррупция: прошлое,  настоящее», «Жить по совести и чести», «вместе против коррупции»; круглые столы «Чистое будущее – это мы»; викторины «Знаешь ли ты закон?», «Коррупция наша общая беда»; книжные выставки «Коррупция в зеркале СМИ», «Борьба с коррупцией дело общее»);

-в ОКРСиМП организована система работы с обращениями граждан; по всем заявлениям проводятся контрольные мероприятия, все обращения рассматриваются в установленные сроки;

-на официальных сайтах учреждений имеется раздел «Противодействие коррупции», в котором публикуются локальные нормативные акты по вопросу противодействия коррупции;

-во всех учреждениях, в доступных для граждан местах размещена информация о вышестоящих органах с указанием контактных телефонов, уставы, лицензии, свидетельства о государственной аккредитации учреждений и другие нормативные акты;

-в отделе по культуре, развитию спорта и молодёжной политике администрации гог Кулебаки  проводится прием граждан по личным вопросам, по вопросу коррупционных действий обращений не поступало;

-в сфере культуры разработаны и внедрены административные регламенты оказания муниципальных услуг, стандарты качества муниципальных услуг, оказываемых муниципальными учреждениями культуры, подведомственными отделу культуры на основании муниципального задания;

В целях повышения эффективности противодействия коррупции отдел по культуре, развитию спорта и молодёжной политике администрации гог Кулебаки в отношении подведомственных учреждений осуществляет ведомственный контроль, в том числе по вопросам:

-оплаты труда;

-комплектование учреждения работниками;

-организация и проведение в учреждении аттестации работников на соответствие занимаемой должности;

-контроля полного пакета документов при приеме на работу.

РЕШИЛИ:

3.2. Начальнику отдела по культуре, развитию спорта и молодежной политике администрации г.о.г.Кулебаки Г.Н.Щукиной:

3.2.1. осуществлять постоянный мониторинг в отношении наличия конфликта интересов у руководителей учреждений сферы культуры и спорта и своевременно принимать меры по его урегулированию.
3.2.2. Представить в управление делами до 01.12.2018 года отчет о проведении   культурно-досуговых мероприятий (викторины, конкурсы рисунков, часы информаций  и т.д.) на тему коррупции, проведенные отделом по культуре, РС и МП и учреждениями культуры за 2019 год.
	4. Об актуализации  плана работы комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки Нижегородской области на 2019 год 

	(Н.В.Кузнецова)


4.1. Внести изменения в  План работы комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе город Кулебаки Нижегородской области на 2019 год (далее – План), утвержденный протоколом № 1-02-37/04 от 19.12.2018 года, изложив План в новой прилагаемой редакции.
Глава администрации городского округа город Кулебаки, 
Председатель Комиссии







Л. А.Узякова

Секретарь Комиссии







Н.В.Кузнецова

