PAGE  
2

Отчет 
о работе сектора архива управления делами 

за 2016 год
В соответствии с возложенными на сектор архива задачами в 2016 году были выполнены следующие основные показатели направлений развития архивного дела в городском округе город Кулебаки:
1. организация комплектования архива документами Архивного фонда РФ
В 2016г. были приняты последние документы реорганизованных и ликвидированных организаций: Администрации сельских, поселковых Советов Кулебакского района, Земское собрание Кулебакского района, Администрация города Кулебаки, Городская Дума в количестве 519 дел постоянного хранения за 1971-2015 гг. и 501 дело по личному составу за 1950-2015 гг. Все дела оформлены в соответствии с «Правилами организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда РФ» и  закартонированы.
Также были приняты документы по личному составу  от МП Кулебакского района «Пассажирское автотранспортное предприятие» в количестве 440 дел за 1954-2011 гг., МУП «Проектно-производственное бюро» в количестве 12 дел за 1992-2010 гг.
Была проведена работа по утверждению и согласованию описей дел, согласованию номенклатур дел, положений об экспертной комиссии организаций – списка источников комплектования сектора архива. Утвержден новый список источников комплектования сектора архива, в который вошли 22 организации.

2. создание научно-справочного аппарата к документам Архивного фонда РФ, ведение автоматизированного учета 

В 2016г. в программный комплекс «Архивный фонд» были введены 2 новых фонда, актуализирована информация по другим фондам (в 38 фондов внесены данные по движению документов, составлены исторические справки и дополнения к ним, др. информация).
Итого в секторе архива на 01.01.2017г. 224 фонда, 44753 ед.хр. в т.ч. постоянного хранения - 17752 ед.хр., по личному составу – 27001ед.хр. (на 01.01.2016 года  - 43069 ед.хр., в т.ч. постоянного хранения 17009 ед.хр., по личному составу – 26060 ед.хр.).
3. информационное обеспечение и использование документов Архивного фонда РФ

В соответствии с одной из задач сектора архива по удовлетворению прав граждан на архивную информацию и в рамках оказания муниципальной услуги «Выдача архивных справок, заверенных копий и выписок из архивных документов на территории городского округа город Кулебаки Нижегородской области» в сектор архива  поступило 1470 социально – правовых и тематических запросов (в 2015г. – 1333 запроса, в 2014г. – 1226 запросов), рост по сравнению с прошлым годом на 10 %. Из них исполнено с положительным результатом – 1375 запросов (93,5 %).

В 2016г. в рамках оказания муниципальной услуги «Выдача копий архивных документов, подтверждающих право на владение землей» в сектор поступило 160 запросов, из них через МБУ МФЦ в сектор архива поступило 33 запроса или 21 % от общего числа запросов по муниципальной услуге (в 2015г. – 46 запросов), снижение на 28 %.
В рамках заключенного информационного соглашения с УПФ РФ по городскому округу город Кулебаки по каналу VipNet в сектор архива поступило 226 запросов (в 2015 году - 76), отправлено 705 архивных справок  (в 2015 году- 688).
В 2016 году увеличилось количество статей в газете «Кулебакский металлист»- 4 статьи, в 2015 - 2.
В 2016г. в сектор архива  обратился 21 пользователь (в 2015 году - 17), которым выдано для работы 324 дела. Во временное пользование работникам администрации выдано 78 дел. 
Кол-во дел, использованных в работе сотрудниками сектора  архива,  составило около 14705 дел (в 2015 году  - 16177 дел).
С 2016г. архивные учреждения принимают обязательное участие  в информационном наполнении официального сайта «Государственная архивная служба НО» (http://www.archiv.nnov.ru) Сектор архива также направил 2 статьи на сайт архивной службы, они размещены в разделе «Новости». 
4. развитие и укрепление материально-технической базы архива 

В 2016г. приобретено 6 металлических стеллажей, прирост составил 30 погонных метров (5% от общего числа стеллажей). Протяженность стеллажных полок на 01.01.2017г. составила 640 погонных метров. На стеллажах были размещены документы МП Кулебакского района «Пассажирское автотранспортное предприятие». Загруженность архивохранилищ составляет 93 %.

Приобретено 35 архивных коробов для картонирования документов, закартонировано в 2016г. 787дел.
Основные задачи  на 2017 год

Продолжение активизации сотрудничества с МБУ МФЦ и УПФ по исполнению тематических и запросов социально-правового характера, осуществление полного приема документов приватизации от сектора жилищных программ администрации г.о.г. Кулебаки, активизация работы по комплектованию сектора архива документами личного происхождения, аудиовизуальной документацией.
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